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 آسان    -1

سال دهم یاد گرفتیم که اگر جملات غیرمتوالی یک  دباالکه ابکاری دا دا کته     

mی قددببات از فرمول  را یم، ررای محاساه na a
d

m n
 استفاده کنیم پس 

a a
d 7 3 9 25

4
7 3 7 3

 

 :ی سوم دادیم  گذادی دد جمله و را جای

a a d a a3 1 1 12 8 25 33 

naمعنککی جملککه مااککت ایکک  اسککت کککه      و از دهککم یککاد گککرفتیم    0

naکه a (n )d1  پس: 1

a (n )d (n )( ) n1 1 0 33 1 4 0 37 4 0 

n n
37

37 4
4

 

n
37
4

9/تر از یعنی اولی  عدد طایعی کوچ   جمله  9. پس 9 ه  که می 25

 ای  دبااله ماات است.

 آسان    -2
a20 52 

a a a1 2 3 6 

 دسیم. هر کدام از اطلاعات سوال دا ربط ردیم ره اطلاعات زیر می اگر

aa d

a d

11

1

19 52
3 3 6

d

a1

19 52

d

d

2

18 54

 

d , a13 5 

naپس naیعنی: چندم االا جمله  19 

a (n )d (n )( )

n n

1 1 19 5 1 3 19
3 27 9

 

 متوسط    -3

 2 ویم ککه هکر جملکه دد عکدد      کنیم متوجه می وقتی ره جملات دبااله بگاه می

 دادیم. 2ضرب  ده پس دبااله هندسی را قددببات 

naدابیم که دد دیاضی دو می 033تر از  از طرفی جمله کوچ    ه پس: می 300

na 300 

n na r ( / )( )1 1
1 300 0 25 2 300 

n n( )( ) 1 31
2 300 2 300

4
 

n n3 8 11 

 اواستون ره چند تا بکته را ه!

)جای رهکه   اول ای  / )0 )توابید می 25 )
1
4

 رذادید. 

تکر را که و    ککم  033هبتیم ککه از   2که دد مراله آخر دباال توابی از  دوم ای 

82 :دابیم می 256 

 د.داد 033تر از  جمله کوچ  11پس 

 متوسط    -4

 رینیم که دادیم: ای هندسی توجه کنیم، می اگر ره الگوی بو ت  جملات دبااله

a a a a1 2 3 4 80 

a a1 3 20 

 ی اول دادیم:  گذادی جمع جملات اول و سوم دد معادله را جای

a a a a a r a r ( )3
2 4 2 4 1 120 80 60 60 1 

 از طرفی دا تیم:

a a a a r ( )2
1 3 1 120 20 2 

( )
r(a a r ) r r

1 2
1 1

20
60 20 60 3 

 کنیم: گذادی می ( جای2ی )  دو تو معادله rاالا مقداد 

a a1 19 20 

a a a a r ( )4 4
1 1 5 110 20 2 2 3 162 

 آسان    -5

دد سال دهم یاد گرفتیم که اگر سه جمله متوالی دباالکه ابکاری دا کته را کیم     

aمابند ,b , c واسطه اباری از دارطه یb a c2 ود پس اباب می : 

( x ) x x x x x2 3 2 3 1 4 2 6 4 7 1 3 

xگذادی ا جایر ,دد سه جمله اعداد دبااله 3 ,8 11  آید پس: ره دست می 14

a a d ( )16 1 15 8 15 3 53 

 آسان    -6

و جمله چهکادم   5 یم جمله اول  وقتی ره جملات دبااله بگاه کنیم متوجه می

mدابیم ادسال میاست. همچنی  از پ 1 na a
d

m n
)پکس   )

d
1 5
4 1

 دد 

dبتیجه
6

2
3

 دست میادیم.دااتی جملات دبااله دا ره   االا ره 

, , , ,5 3 1 1 3 

cپس , b , a3 1 3 

a b c 3 1 3 1 
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 متوسط    -7

   پس دد ایک  دباالکه    های هندسی هر جمله دد قددببات ضرب می لهدد دباا

. 46هبککت کککه  ککده   m3هبککت پککس جملککه سککوم هککم   mقددببککات 

m3ددبتیجه 64 

m 4 

,صودت پس جملات دبااله ره , , ...4 16 64 

a a r ( )3 3
4 1 4 4 256 

  د رریم! ها! قبمت اول سوال دو را واسطه هندسی هم می اواستون را ه

 متوسط    -8

 اول از همه رریم سراغ سواد دهم  ما!

2عدد  رنویبید که داات رشید. پس: 8دو ره صودت 2

y x, ,2 8 2 

b ککه سککال دهککم واسککطه هندسککی دا ککتید کککه مککی    همچنککی  دد ac2 

yپس x( )28 2 2 

xرا استفاده از قوابی  توان دادیم: y32 8 2 

x y3 

x که  خواسکته ککه مکی    yو   xدد آخر هم واسطه ابکاری  y

2
واسکطه  پکس   

3ررارر
2
 است. 

 دشوار    -9

 اواستون ره ی  بکته را ه!

کردیکد ولکی اکالا     دد سال دهم ای  سوالات دا را ربط دادن جمکلات اکم مکی   

pتوبید از ای  بکته استفاده کنید که اگکر  می m na , a , a     سکه جملکه از دباالکه

متوالی دبااله هندسی را ند ررای پیدا ککردن   اباری را ند و همچنی  سه جملة

p ةقددببات هندسی از دارط m
q

m n
 کنیم پس: استفاده می 

q
37 7 30

5
7 1 6

 

 آمده است. 23اواستون را ه که داه ام تشریحی ای  سوال دد سوالات تبتی  ماده 

 آسان    -11

رخک    1و  0هبتند که رر  11ی مضرب دابیم که اعداد های گذ ته می از سال

 :11مضرب  پذیر را ند. پس دبااله اعداد سه دقمی

, , ,... ,105 120 135 990 

اولی  چیزی که راید دا ته را د تعداد جملات هبت ککه   nSررای پیدا کردن

 فرمول تعداد جملات دبااله از سال دهم:

ÁoiA - Â²»H

¾±‚IÎ

n  تعداد 1

n
990 105

1 60
15

 

S [( ) ( )( )] [ ]60
60

105 60 1 15 30210 885 32850
2

 

 آسان    -11

الاته که را دیدن ای  سوال داب  آموز راسکواد از سکال دهکم رکه یکاد  کماد        

کنه و ره دااتی جواب دو ره صودت دوره  افته و از فرمول ترکیب استفاده می می

کنه  دو اباب می
40 40 39

780
2 2

 

خواهیم اسکتفاده   اما خب دد رخ  اول کتاب یازدهم چون از مجموع جملات می

دیگکر وصکم      بقطکه  09ی اول رکه    گیریم که بقطکه  کنیم پس ای  طود ددبظر می

 دیگر و ره همی  صودت پس:   بقطه 03رعدی ره     ه، بقطه می

... [ ]
39 39 40

39 38 1 39 1 780
2 2

 

 آسان    -12

 کنیم: دااتی استفاده می از فرمول زیاای کتاب ددسی ره

n
n

S [ a (n )d]12 1
2

 

S [ ( ) ( )( )] S [ ]

S [ ]

20 20

20

20
2 5 20 1 4 1010 76

2

10 86 860

 

 متوسط   -13

دادبکد چکه    2مابده  راقی 9که دد تقبیم رر  اول ره ای  فکر کنید اعداد سه دقمی

 وااد ره آبها اضافه  ده یعنی: 2هبتند که  9اعدادی هبتند ای  اعداد مضرب 

, , ... ,101 110 992 

 است. nSوقتی دبااله دا پیدا کردیم مرااه اول پیدا کردن تعداد و سپس فرمول

n
992 101

1 100
9

 

S [ ( ) ( )] [ ]100
100

2101 99 9 50202 891 54650
2

 

 آسان   -14

توان آن دا رکا ترکیکب از سکال     ای  سوال هم مشاره سوال یازده هبت. یعنی می

دااتی جواب دهم ام کرد و ره
20
2

 دا بو ت. 

توان گفت بفکر اول   اما دد سال یازدهم چون رحث رر سر مجموع هبت پس می

بفر راقی مابکده   03بفره تشکیم دهد، بفر دوم را  2توابد گروه  بفر دیگرمی 19را 

 صودت: بفره تشکیم دهد و ره همی  صودت پس دبااله ما ره 2توابد گروه  می

... [ ]
19 19 20

19 18 1 19 1 190
2 2

 



  

  

 

 فصل اول –پاسخنامه حسابان یازدهم  3

 متوسط   -15

گردد ره  متر راز می 0کند و دوراده  طی می متر 0دد مراله اول ودز کاد 

متکر خواهکد رکود،     4بقطه  روع پس اولی  مبکافت رکرای اولکی  وزبکه     

گردد پس  می زمتر را 4متر طی خواهد کرد و  4همچنی  ررای وزبه دوم 

دبتیجه دبااله ای ره صودت متر خواهد رود و... د 12جمله دوم ای  دبااله 

 .زیر خواهیم دا ت

...6 12 18 

 است پس: 4ای  دبااله ی  دبااله اباری را قددببات 

n
n n

S [ a (n )d] [ (n )( )]12 1 918 12 1 6
2 2

 

n
[ n ] n n2918 12 6 6 918 62 3 3

2
 

n n n n2 2918 3 3 0 3 3 918 

¡ ¡ —n
n n (n )(n )

n

2 18
0 306 18 17 0

17
 

 متوسط   -16

 گاوس خواهیم دا ت:را استفاده از دو  

n2 4 6  )آ 2

IU n

( n) ( n ) ( n ) ( ) n( n ) n n

( n ) ( n ) ( n )

22 2 2 2 6 2 2 2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2

 

n   مجموع اعداد طایعی زوج n2 

n1 3 5 2   )ب1

IU n

( n ) ( n ) ( n ) ( )

n n n

2 1 2 3 2 5 1
2 2 2

 

)(n) اعداد طایعی فرد مجموع n) n
n

2
22 2

2 2
  

n1 2  )پ3

n n n

(n ) (n ) (n )

1 2 1
1 1 1

 

n(nمجموع اعداد طایعی ) n n21
2 2

 

 

 متوسط   -17

 :هبت پس nتری  تعداد  اداقم چند جمله دا جمع کنیم یعنی دباال کم

nS 65 

n n
[ a (n )d] [ ( ) (n )( )]12 1 65 2 2 1 5 65

2 2
 

n n n
[ n ] [ n ] n2

5
4 5 5 65 5 1 65 65 0

2 2 2 2
 

 تعیی  علامت عاادت هبت پس:که ای  ره معنای 

n n ( n )(n )

n n /

25 130 0 5 26 5 0
26

5 2
5

 

nاولی  عدد طایعی آن  هبت. 6

 دشوار   -18

جملکه آن فکرد    11جملکه آن زوج و   11جمله دا ته را د پکس   03ای  اگر دبااله

 d2است اما اواستون را ه که وقتی  ماده جملات زوج هبتند یعنکی قددببکات  

 هبت. d2 ه همچنی  وقتی  ماده جملات فرد هبتند قددببات می

S [ a ( )( d)]15 1
15

2 15 1 2 225
2

 جملات فرد 

[ a d]1
15

2 28 225
2

 

a d **12 28 30 

S [ a ( )( d)]15 2
15

2 15 1 2 270
2

 جملات  ماده زوج 

[ a d d]1
15

2 2 28 270
2

 

a d *12 30 36 

 :دستگاه * و ** خواهیم دا ترا ام 

a , d1 27 3 

 دشوار    -19

 که اکم ککرد. دو  اول ایک  هبکت ککه  کما         ای  سوال دا ره دو صودت می

دد کتککاب ددسککی دا مرتککب کککرده را ککید و متوجککه  ککده را ککید  nSفرمککول

nکه
d d

S n (a )n2
12 2

بصک    n2هبت پس دد ایک  سکوال ضکریب    

aقددببات است ددبتیجه , d1 4 5 8 

na , a (n )( ) n1 1 1 1 8 8 9 

nدو  دوم ام ای  سوال ای  هبت که n nS S a1 

n)گذادی پس را جای  خواهیم دا ت: nSرمولدد ف 1(

n nS S [ n n] [ (n ) (n )]2 2
1 4 5 4 1 5 1 

nn n n n n a2 24 5 4 13 9 8 9 

 دهیم. دو قراد می 13عدد  nجای  دد فرمول رهS10و ررای یافت 

S ( ) ( )2
10 4 10 5 10 400 50 350 
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 آسان   -21

 ی هندسی:  باالهرا توجه ره فرمول کتاب ددسی ررای مجموع د

n

n
q

S a
q

1
1
1

 

S /
10

10
1 1 3 59048

3280 4
9 1 3 18

 

 دشوار    -21

  ه پس: متری دها می 11ها! اول ای  که ای  توپ از ادتفاع  اواستون را ه

 

)،هبت اما جملات رعدی ثلث 11پس اولی  جمله دبااله  )
1
3

دفت و ررگشکت   

 توپ راید اباب  ود.

...
15 1 15

15 2 2
3 3 3

 

سازد، مجمکوع جمکلات دوم رکه     دبااله هندسی بمی ،اول   عنوان جمله ره 11چون 

 کنیم: جمع می 11رعد دا را استفاده از دبااله هندسی اباب کرده و دد آخر را 

( ...)
2 1

15 1
3 3

 

( )

( ) ( )

41 11 12 2 80 4003 8115 1 15 15
1 23 3 81 271
3 3

 

/ ود پس جواب آخر جمع می 11و دد آخر ای  عدد را 
805

29 81
27

 

 متوسط   -22

هکا دا خکود    گیریم و تعکداد گنکدم   های  طربج دا  ماده جملات ددبظر می خابه

 گیریم: جملات ددبظر می

IU

...

64
1 2 4 8 

S S
64

64
64 64

1 2
1 2 1

1 2
 

642پس  گرم گندم خواهد دا ت. 1

 دشوار -23

وااد دادیم که بصک  آن   2د ارتدای سوال گفته  ده که مررعی ره طول ضلع د

 کنیم مابند  کم زیر: دا دبگ می

 
پس مباات قبمت دبگ  ده ررارر مبتطیلی ی  دد دو است پس جملکه اول  

 خواهد رود. 2

( ککه  کنکیم )  از آن دا دبگ می سپس دد قبمت دبگ بشده دوراده بیمی

 خواهد رود و ره همی  ترتیب: 1د که مباات آن مررعی ی  دد ی  خواهد رو

, , , ...
1

2 1
2

 

96های دبگ  ده راید اداقم االا مجموع ای  قبمت
100
 را د.ددصد سطح مررع  

...
1 96

2 1 4
2 100

 

n( )
11 9622 4 4
1 1001
2

n( ( ) )
1 96

1 4
2 100

n( )
1 96

1
2 100

 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠn n( )
4 1

25 2
100 2

 

nکند ایعی که دد ای  بامباوی صدق میاولی  عدد ط nپس  است. 5 5 

 خواهد رود.

 متوسط -24

 خواییم راینیم اتحاد رلدید یا به! ها! توی ای  سوال ریشتر می اواستون را ه

S S6 3846 94 

q q
a a

q q

6 3
1 1
1 1

846 94
1 1

 

هندسی ره یاد دا ته را ید که تقبیم کردن اطلاعات خیلی کم  های  دد دبااله

 کننده است.

a1
q

q

61
1

a1
q

q

31
1

( q31846
94

)( q )

q

3

3

1

1
q q39 1 9 2 

 االا ببات جمله هشتم ره جمله پنجم دبااله هندسی یعنی:

a a q
q

a a q

7
38 1

45 1
8 

 متوسط   -25

 :اول سوال که مرروط ره سال دهم هبت یعنی   تیکه

a a
d 10 5 27 12 15

3
10 5 10 5 5

 

 آودیم: دا ره دست می a1گذادی قددببات، دد ربط یکی از جملات و را جای

a a d5 1 4 

a ( ) a1 112 4 3 0 

قاکم   دوم سوال وقتی که گفته  ده را  روع از جمله هفتم یعنی    جمله   تیکه

Sصمت جمله اول کم  ده پس دد اباز مجموع ری S20  دا از ما خواسته: 6

S S [ ( ) ( )( )] [ ( ) ( )] [ ] [ ]20 6
20 6

2 0 19 3 2 0 5 3 1057 315 525
2 2
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 دشوار   -26

Sاول دبااله ابکاری از دارطکه      جمله 23مجموع  [ a ( )(d)]20 1
20

2 19
2

رکه   

 آید. دست می

d)االا قددببات دا ره a)اول دا ره   و جمله 4( )1 دهکیم پکس    تغییر می 3

Sجمله اول دبااله از دارطه 23مجموع  [ (a ) ( )(d )]20 1
20

2 3 19 4
2

ره  

 آید. از مقایبه دو دارطه ره دست آمده دادیم: دست می

[ a d ] [ a d]1 1102 6 19 76 102 19 

a120 d820 190 a120 d190 820 

 وااد ره مجموع ریبت جمله اول دبااله اضافه  ده است. 323پس یعنی 

 اردشو -27

 یم پرابتز اول دبااله هندسکی رکا    کنیم متوجه می داخم پرابتزها دا وقتی بگاه می

 :هبت پس xو پرابتز دوم دبااله هندسی را قددببات xقددببات 

x x
( )( )

x x

5 51 1
1 1

1 1
 

 :که دو عاادت صودت اتحاد مزدوج هبت پس

x ( )

x ( )

10 10

2 2
1 1 3

1 1 3
 

51 3 1 243 242
121

1 3 2 2
 

 دشوار -28

 صودت   اگر ره جملات دبااله ره

Ì¼µ\¶1  دسته اول:1

Ì¼µ\¶3 5  دسته دوم:8

Ì¼µ\¶7 9 11  دسته سوم:27

                                                                          

Ì¼µ\¶

n3        :دسته  ابزدهم 

رکه دسکت آمکده     n3 یم که مجموع جملات هر دسته از بگاه کنیم متوجه می

 آید. ره دست می 316پس مجموع جملات دسته  ابزدهم بیز از

 

 دشوار   -29

nدد دبااله اباری فرمولها!  اواستون را ه
d d

S n (a )n2
12 2

 

 کیم ککه    پس دد مراله اول را مقایبه صکودت سکوال ایک  بکتکه متوجکه مکی      

aراید صفر را ه پس n3ضریب 2 aدد بتیجه 0 . همچنکی  دد ایک    2

b4فرمککککول 8 bرا ککککد پککککس 0 nSپککککس 2 n n23 دد  3

dبتیجه
d ,6 3

2
 و همچنی  

d
a a a1 1 13 3 3 6

2
 

 و دد آخر ربط جمله بهم دد دبااله اباری

a a d ( )9 1 8 6 8 6 54 

 شوار  -31

یازدهم داده! پس اول  ماده جمکلات منفکی    ای  سوال تلفیقی از اطلاعات دهم و

ntدا پیککدا کنککیم. جملککه منفککی دد دیاضککی یعنککی    n2پککس 0 15
0

7
 

nپس
15
2

7/تر از و اولی  عدد طایعی کوچ   هفت هبکت پکس هفکت     ،5

 کند. دا از ما سوال می S7نفی هبتند دد واقع ای  سوالجمله اول ای  دبااله م

nt n
2 15
7 7

 

tپس قددببات , d1
13 2
7 7

 هبت. 

S [ ( ) ( )]7
7 13 2
2 6

2 7 7
 

S [ ] [ ]7
7 26 12 7 14 7
2 7 7 2 7 2

[ 2] 7 

 

 

 

 

 
 1بخش                                           
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بوزده واسطه قراد داده  ده است پس یعنی دبااله  120و  20چون ری  دو عدد 

 ریبت و ی  جمله دادد.

¾±µ] 19

23 123 

dرا توجه ره فرمول قددببات اباری دادیم
123 23

5
21 1

 

 وازدهم دبااله است پس:د   ها! واسطه یازدهم دبااله ره معنای جمله اواستون را ه

a a d ( )12 1 11 23 115 78 
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 دشوار  « 4»گزینه  -2

دوبی که سه عدد از ی  دبااله ابکاری وقتکی پشکت     های سال دهم می از دبااله

xصودت توبیم ره سر هم را  ، می d , x , x d رنویبیم. چرا؟ چون فاصله   

 قددببات هبت. ددسته؟ یعنی همون ،dوسطی را قام و رعد  دقیقاً 

xپس: d x x d x x21 3 21 7 

x گذادییجارااالا  d  :دادیم 7 , , d7 7 7 

)یعنی: 201گفته ضرب ررارر  d)( )( d)7 7 7 231 

d یه مزدوج و یه ساده کردن:را  d d2 249 33 16 4 

   . جا می ت جارهها منفی یا ماات رگیری، فقط جملهدو  dفرقی بداده 

(x d) (x d) d2  تر( تر( ک )عدد رزدگ )عدد کوچ  8

 دشوار  « 2»گزینه  -3

، امکا رخک    S4رخ  اول که مجموع چهاد جمله اول دو رهمون داده یعنی دقیقاً

 9کنکیم تکا مجمکوع     الی جمکع مکی  اول بیبت پس را ق   دوم چون  روع از جمله

 جمله اول ره دست ریاد:

a a a a a a a a a S1 2 3 4 5 6 7 8 9 9
15 30

45 

 کنیم: دیم و ام می االا دستگاه تشکیم می

(a d)

( a d)
S a d a d

( a d)S a d a d

1

1
4 1 1

19 1 1
2 4

2 2 3 15
15 4 6 15 4 6 159

2 8 4545 9 36 45 4 52
 

aهای را ام کردن دستگاه ره جواب , d1
1

3
2

 دسیم. می 

 کنیم: یازدهم دو اباب می   االا جمله

a a d11 1 10 3 5 8 

 دشوار  « 2»گزینه  -4

, a , a ,... , a ,2 3 512 3 8 3 

دوبیم که اگکر جمکلات    هبتند و می a51تا a2های اباری ره  ماده   واسطه 13

توبیم از فرمکول زیکر مجمکوع     اول و آخر ی  دبااله اباری دو دا ته را یم می

 دو اباب کنیم:جملات 

n n
n

S (a a )12
 

 پس دادیم:

S (a a ) (a a )50 2 51 2 51
50

25
2

 

 االا دو داه پی  دو دادیم. رریم راینیم:

 اول: و د

a a d2 1 

a a d51 52 

S (a d50 125 a d52 ) 

(25 2 3 8 3 ) 25 10 250 

 که میگه:« Sقابون ابدیس »ن هبت ره اسم قابویه  دوم: دو 

mاگر n p q اوبوقتm n p qa a a a پس 

a a a a2 51 1 2)چون 52 51 1 S( و52 (a a )50 1 5225 

 دد بتیجه

S (50 25 2 3 8 3 ) 25 10 250  

 دشوار  « 2»گزینه  -5

قت صحات از جملات مشترک ری  دو دبااله اباری  د، دو تکا ککاد رایکد    هر و

مشترک را ویژگی خواسته  ده دو پیدا کنی،    ابجام ردی اول ای  که، اولی  جمله

جدیدی رکا  کروع از      های دو دبااله ک.م.م رگیری و دبااله و دوم ری  قددببات

 مشترک و را قددببات جدید ربازی.   همون اولی  جمله

³.³.¥
n

n

a , , , , , , ... d
d [ , ]

b , , , , , , ... d

1

2

2 5 8 11 14 17 3
3 4 12

1 5 9 13 17 21 4
 

 است. 12را قددببات  11جدید،  روع از    پس دبااله

, , , , , ,17 29 41 53 65 77 89 

 تا جمله داده! 1که 

 دو ره دست ریادی: n ،اگر هم خواستی را فرمول

na (n ) n17 12 1 12 5 

n n n / n12 5 100 12 95 7 9 7 

 دد بتیجه:

S (50 25 2 3 ) 25 10 250  

 دشوار  « 3»گزینه  -6

 طاق توضیحات تبت قالی دادیم:

³.³.¥
n

n

a , , , , , ... d
d [ , ]

b , , , , , ... d

1

2

1 3 7 11 15 4
2 4 4

7 9 11 13 15 2
 

a1دبااله جدید را  روع از dو را قددببات 15  هبت : 4

, , , , ...15 19 23 27 

 اول ره ای  صودت دد میاد: که جمله عمومی

na (n )( ) n15 1 4 4 11 

 ررای ای  که راینیم چند تا جمله دادیم:

n n n /4 11 100 4 89 22 25 

 عدد طایعی هبت(. nهبت ) 22ررارر  nپس 

 دو اباب کنیم: S22توبیم االا می

S [ ( ) ( )] ( )22
22

215 21 4 11114 1254
2
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 دشوار  « 1»گزینه  -7

الزاویه تشکیم دبااله ابکاری   ث قائمیه چیزی رهت یاد ردم! هر وقت اضلاع مال

 ردهند، راید ای  سه تا عدد ریاد تو ذهنت:  

 
,)ضریب قددببات از همون اعداد طلایی معروف  ,3 4 5) 

dاالا گفته مباات، پس میشه گفت: d
1

3 4 24
2

 

d  توبه منفی رشه!( بمی d)اواست را ه  d2 4 2 

,پس اضلاع مالث ره ترتیب ,10 8  4هبت . که طول ضلع کوچ  میشه  6

 آسان « 3»گزینه  -8

هشکتم     خب رهتره جملات دا طاق الگوی اباری رنویبیم تا ره ادتااطی را جملکه 

 ررسیم:

a a12 53 4 35 

(a d) (a d)1 13 11 4 4 35 

a d17 49 35 

aتقبیم کنیم: 1االا جمله دو ره  d1 7 5 

a8هشتم هبت پس   که ای ، همون الگوی اباری جمله 5 

 متوسط « 4»گزینه  -9

یادته گفتیم همچنی  مالای ای   کلیه: )

 

( گفته محیط ررارکر  

 هبت پس دادیم: 43

dپس دادیم:  d d3 4 5 60 

d d12 60 5 

 اول دبااله میشه:    پس سه جمله

, ,15 20 25 

 کنیم: دو اباب می S20االا

S [ ( ) ( )] ( )20
20

2 15 19 5 10125 1250
2

 

 دشوار « 1»گزینه  -11

هکا   مجهول   کافی بیبت که رتوبیم همه   ابدازه وقتی توی تبت، اطلاعات مبأله ره

دو اباب کنیم، معمولاً واقعاً هم بیازی رهشون بدادیم و کافیه فقط ادتاکاط رکی    

 اون دو پیدا کنیم.   اطلاعات مبأله و خواسته

 بویبیم: دو را الگو می a12تو ای  تبت اول

a d ( )11 30 1 

 کنیم: طاق فرمول مجموع راز  میدو  S23االا

n یادت هبت که
n

S [ a (n )d]12 1
2

 

(a d)

S [ a d]23
2 11

23
2 22

2
 

( ) S23
23

1 2 30 690
2

 

 16خوای یه داه میابار و تبکتی از ایک  سکوال راینکی رکه تبکت  کماده         اگر می

 مراجعه ک !

 دشوار « 4»گزینه  -11

ه ری  جملات، تشکیم ی  دبااله اباری دوبیم که دد الگوی ددجه دوم، فاصل می

 اباری و قددببات اون دو پیدا کنیم:  دهند. پس اول دبااله می

 
dرینیم که می  یاد. ره دست می 2

ntدد الگوی ددجه دوم an bn c2 عدد ،a   همون بصd :هبت پس 

a a
2

1 1
2

 

C دسکیده از   3جمع  ده تکا رکه    0را عدد  1صفرم هبت و چون   جمله، همون

cررسیم پس a0سمت چپ راید یکی کم کنیم تا ره , c4 5 1 4 

bهمچنککککککککککی و  a (a c)1 پککککککککککسb ( )5 4 1 0 

nSددبتیجه n n25 1
2 2

 

دو  S10اول دو خواسککککککککته پککککککککس   جملککککککککه 13 مجمککککککککوع

Sخواد می ( ) ( )10
5 1
100 10 255

2 2
 

 متوسط « 4»گزینه  -12

 دسیم! اطلاعات مبئله دو راز  کنیم راینیم ره چی می

S5 15 

5
[ a d]

1

12 4 15
2

3 1
2

2[a d] a d1 12 3 2 3 

 شه گفت:هم هبتند پس می  گفته جملات سوم و اول قرینه

a a3 1 

a a a d a a d a d3 1 1 1 1 10 2 0 2 2 0 0 

 کنیم: دو معادله دادیم که دد ی  دستگاه ام می

a d

a d

1

1

2 3
0

 

Â¶»j nj ÁnHm«ÄI]

d a a1 13 3 0 3 

a a d ( )10 1 9 3 9 3 24 
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 متوسط « 2»گزینه  -13

Sاول اینه که:  معنی جمله S10 11 5 

Sره عاادتی میشه گفت: S11 10 5 

n  خوره ردوبیم که دد دبااله اباری: n nS S a1 

a11 پس دادیم: 5 

  مبأله:  رریم سراغ خواسته

a

(a d)

S [ a d]

11

21
2 10

21
2 20

2
 

*
S (a ) ( )21 1121 21 5 105 

 دشوار «1»گزینه  -14

که )های اباری اگر تعداد جملات فرد را ه  ها! دد مجموع دبااله را هاواستون 

اگکر جملکه وسکط دا دد تعکداد جمکلات ضکرب کنکیم         (جمله وسط دا ته را ه

 آید یعنی: مجموع جملات ره دست می

 مجموع جملات = )جمله وسط( )تعداد(

)پس دد ای  سوال که تعداد جملات n )2  است: 1

( )( n ) n n n13 2 1 143 2 1 11 2 10 5 

 دشوار « 1»گزینه  -15

ای  هم از همون مدل سوالاتی هبکت ککه گفتکیم اطلاعکات داده  کده و       توجه:

 سوال ره هم مرروط هبت و بیازی ره محاساات کامم بیبت.  خواسته  ده

 اول دو راز کنیم:  جمله 9ضرب 

a a .a ...a a .a r.a r ...a r2 8
1 2 3 9 1 1 1 18 8 

...a r a r9 1 2 8 9 36 3
1 18 2 

´ÄoÃ«M 3 ¾]oÎ 3 ¾]oÎ

a r a r3 12 4 3
1 12 2 

 ضرب خواسته  ده دو راز کنیم: االا ااصم

a a a a a r a r a r a r3 5 7
2 4 6 8 1 1 1 1 

a r (a r ) ( )
3 34 16 4 4 4 4 33 3

1 1 2 2 2 1 2 2 

 دشوار « 2»گزینه  -16

 اول فرض سوال دو ره زران دیاضی رنویبیم و را فرمول مجموع راز  کنیم:

a
S S8 4

5
4

( r )

r

81
1

a5
4

( r )

r

41
1

 

)دوبی که می r)1 دوبکیم صکفر    توبیم از دوطرف ساده کنیم چکون مکی   دو می

rبیبت. اگر Sثارکت میشکه و    وقت دبااله، تادیم ره دباالکه آن  1 S8 4
5
4

 

 ررقراد بیبت.

r ( r )8 45
1 1

4
 

 یم:کن االا را کم  اتحاد مزدوج، سمت چپ دو تجزیه می

( r41 )( r ) ( r4 45
1 1

4
) 

صفر باودن هبت چون رکا همکون اسکتدلال    خاطر ره  r41راز هم ساده کردن

r41رککالا، اگککر rاوبوقککت 0 , r41 میشککه کککه ممککک  بیبککت   1

Sچون S8 4
5
4

 افته! اتفاق بمی 

r r r r4 4 25 1 1 1
1

4 4 2 2
 

 ی مبأله: رریم سراغ خواسته االا

aa

a

17

1

r

a

6

1
r (r ) ( )6 2 3 31 1

2 8
 

 دشوار « 1»گزینه  -17

,جمله از دبااله 12صودت کبر دقیقاً مجموع  t , t , ... , t , ...2 هبت پس  111

 .1 لو جمله او tرا قددببات  S12میشه

,د جملکه از دباالکه  مخرج کبر هم مجموع چهکا  t , t , t , ...3 6 هبکت ککه    91

 ، پس دادیم:1و جمله اول  t3را قددببات S4میشه

 یادآودی اتحاد چاق و لاغر:

a b (a b)(a ab b )3 3 2 2 

( r121 1 )

t

( (r )3 4
1

1 1 oš¯ » ¡Ia

t
t t ( )

t)

t

3
2 2

3

1 5 1 5 1
1 1

1 2 2

1

 

2 5 1 5 1
2

6
2 5 1 5

4
3 5

2
2

 

 دشوار « 2»زینه گ -18

رککرای پیکککدا کککردن الگکککوی مناسککب رکککرای ایکک  دباالکککه دقککت کنکککیم      

9کککه 10 1،99 100 1،999 1000 و .... رککه همککی  ترتیککب تککا   1

آخری  عدد که
IU 20

...1000 0  هبت. پس دادیم: 1

...2 3 2010 1 10 1 10 1 10 1 

( ... )2 3 2010 10 10 10 20 

( )20 21 21101 10 10 10 180 10 190
20

1 10 9 9
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 متوسط « 1»گزینه  -19

a a a

, ... , ... , ... , ... , ... ,

1 4 7

1 64 

 خواهیم: دو می a4وسط یعنی  اباری رگذادیم، جمله  اگر پنج واسطه

d / a ( )( / ) / A4
64 1 63

10 5 1 3 10 5 32 5
7 1 6

 

 توبیم رگیم: میشه، پس می 46و  1که الاته چون میابگی  اباری ری  

a /4
1 64

32 5
2

 

 دادیم: Bره همی  صودت ررای 

r r r7 1 664
64 2

1
 

a ( ) B3
4 1 2 8 

Aددست اومده. 1که دد گزینه  B /40 5 

Aغلط هبت: 2  اما گزینه B /24 5 

 هم واضحه که باددست هبتند. 6و  0های  و گزینه

 متوسط « 4»گزینه  -21

 ی هندسی گذا ت: اباری رردا ت و رُرد ددون دبااله  راید جملات دو از دبااله

 دبااله هندسی:

a d a da d

a , a , a

1 11

4 6 12

3 115

 

 گیریم و دادیم: هندسی کم  می  از واسطه

(a d) (a d)(a d)2
1 1 15 3 11 

a21 a d d a2 2
1 110 25 a d d2114 33 

IÄa d d d(a d) d a d

a d

2
1 1 1

1

4 8 0 4 2 0 0 2 0
2

 

 گذادی کنیم، دادیم: دو دد جملات جای a1اگر

d , d , d3 9 

لکه از مقایبه را استفاده از فرمکو 
a

r
a

2

1
هندسکی    ، مقکداد قددببکات دباالکه   

 آید. ره دست می 0ررارر

بامه سوالات تشکریحی  کماده    ای  سوال دد پاسخ ها داه ام دیگر اواستون را ه

 آمده است. 9سوال 

 دشوار « 3»گزینه  -21

 اول{ دسته 1} صودت اگر جملات ای  دبااله دا ره

{ , }2  دسته دوم 3

{ , , }4 5  دسته سوم 6

{ , , , }7 8  چهادم دسته 910

 ویم که جملات ابتهایی هر دسته دبااله مالای است و  یددبظر رگیریم متوجه م

هککای مالاککی از   دابککیم دباالککه  ای کککه دد دهککم یککاد گککرفتیم مککی    از دارطککه

n(nدارطککه )1
2

آیککد پککس جملککه آخککر دسککته ریبککتم از    رککه دسککت مککی  

)دارطه )20 21
2

}sآید پس دسته ریبتم ره دست می  , ... , }191 210 

S [ ]20
20

191 210 4010
2

 

 آسان « 2»گزینه  -22

 دا پیدا کنید. 1و آخری  عدد دو دقمی مضرب  1اولی  عدد دو دقمی مضرب 

, , ... ,14 21 98 

 االا تعداد جملات دا اباب کنید.

n
98 14

1 13
7

 

 کنیم: اب میدا اب S13و دد آخر

S [ ( ) ( )( )] S [ ]13 13
13 13

214 12 7 28 84 728
2 2

 

 متوسط      « 3»گزینه  -23

} صودت رهدا  ها دستهاگر  }1 
{ , , }2 3 4

 

{ , , , , }5 6 7 8 9
 

 

 یم جمله آخر هر دسته مررع کامم  ماده آن دسکته   دد بظر رگیریم متوجه می

}صودت پس دسته بهم ره است n2یعنی , ... , }2 28 1 9 

جملکه آخکر    ازاواستون ره ای  بکته را ه که جمله اول دسته بهم، یدوبه ریشتر 

 دسته هشتم است.

aاالا واسطه اباااری که از دارطه c
b

2
 کنیم.  ه دا محاساه می اباب می 

b
2 28 1 9 64 1 81

73
2 2

 

 دشوار     « 1»گزینه  -24

 :صودت ، یعنی جملات رهnاول از همه اواستون را ه که گفته اعداد اباری 

aa a

a a a a a a a a a a0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2 8 191 4 1 2 2 1 04

19 

a a a3 25 193 6 2 

a a a ... a ([ ] a) ([ ] a) ... ([ ] a)2 5 8 29
2 5 29
2 3 11

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 2

  

]ها!  اید علامت اواستون را ه ]رراکت دو هنوز رلد باا ید پس ردوبید که[ ] 

]ده مالاً عدد صحیح سمت چپ دو خروجی میتری   رزدگ / ]2 3 2 
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 دشوار « 4»گزینه  -25

تر از ی  را د که ایک  یعنکی    اول از همه اواستون ره قددببات طایعی و رزدگ

جملکه داده   1یشی هبتند. بکته دوم اینجاسکت ککه دباالکه    ها افزا جملات دبااله

tهبت بکته سکوم ایک  ککه چکون     t5تری  جمله پس رزدگ t q45 هبکت   1

q4تر بیبت چون رزدگ 6قددببات قطعاً از  تر از   ه که رزدگ می 214 44

 :پس مجموعه داده  ده است

¾²ILºj

¾²ILºj

¾²ILºj

¾²ILºj

¾²ILºj

¾²ILºj

t , , , ,

t , , , ,

t , , , ,
q

t , , , ,

t , , , ,

t , , , ,

1

1

1

1

1

1

1 1 2 4 8 16

2 2 4 8 16 32

3 3 6 12 24 48
2

4 4 8 16 32 64

5 5 10 20 40 80

6 6 12 24 48 96

 

 :دبااله را ای   رط می توان یافت 1پس ره طود کلی 

¾²ILºj

q t , , , ,13 1 1 3 9 27 81 

 دشوار « 3»گزینه  -26

 اول دسته 1{} صودت ها ره اگر ره دسته

{ , }2  دسته دوم3

{ , , }4 5  مدسته سو6

{ , , , , , }7 8 9 10 11  دسته چهادم12

 

,را بگاه کردن جملات آخر هر دسته متوجه دبااله , , , ...3 6 12  کویم   مکی  24

nکه را استفاده از جمله عمومی )ره جز دسته اول(
na

23 . پکس جملکه   2

aآخر دسته سیزدهم 11
13 3 همچنی  اگر جمله آخکر دسکته   خواهد رود.  2

دوازدهم دا اباب کنیم عدد رعدی آن جمله اول دسته سیزدهم دا خواهکد داد  

aپس 10
12 3 }. االا دسته سیزدهم2 , ... , }10 113 2 1 3 2 

ها! چون دبااله اباری است میابگی  تمام اعضا را میکابگی  عضکو    اواستون را ه

 اهد رود پس:اول و آخر ررارر خو

( ) ( )
/

113 1024 1 3 2 3073 6144
4608 5

2 2
 

 دشوار     « 2»گزینه  -27

کنکد   ره سه جمله متوالی ی  دباالکه هندسکی صکحات مکی     تیکه اول سوال داجع

aپس ,aq , aq2     دادیم رعد  ایک  جمکلات رکه ترتیکب دد, ,16 8 ضکرب   4

a وبد و جملات دبااله اباری رکه صکودت   می , aq , aq24 8 هبکتند. و دد   16

bدابیم های اباری از واسطه اباری می دبااله a c2 پس: 

( aq) a aq a22 8 4 16 16 q a4 ( q )21 4 

q q q q ( q ) q2 2 2 1
4 1 4 0 4 4 1 0 2 1

2
 

 و دد آخر ادتااط ری  جملات اباری و هندسی دا توضیح داده 

q

a (aq) (aq ) a aq aq

a a a

2 2 2 2 2

1
22

4 8 16

21 64
12

16 7

 

 آسان     « 4» گزینه -28

 روده دیگه! 1631ع ابرژی دهنده کنکود ناخب ای  سوال م

a a
d 10 5 5 8 3

10 5 5 5
 

a a d5 1 4 

a ( ) a a1 1 1
3 12 52

8 4 8
5 5 5

 

 االا را ربط جمله  ابزدهم دادیم:

a a d ( ) /16 1
52 3 52 45 7

15 15 1 4
5 5 5 5

 

 دشوار « 4»گزینه  -29

ntهکککککا! الگکککککو خطکککککی اواسکککککتون را کککککه an b  و دباالکککککه

ntاباری t (n )d1 1 

ی چهادم دبااله ابکاری رکا    کافیه قدم ره قدم صودت سوال دا معنی کنیم. جمله

 جمله دوم الگو خطی ررارر هبتند یعنی:

t d a b1 3 2 

 :ر هبتند یعنیهمچنی  جمله هشتم دبااله اباری را جمله هفتم الگو خطی ررار

t d a b1 7 7 

 :االا گفته که جمله دهم الگو خطی صفر است یعنی 

a b b a (*)10 0 10 

 :گذادی * دد اطلاعات رالا و ام دستگاه خواهیم دا ت را جای

t d a

t d a

d a d a

1

1

3 8
7 3

5
4 5

4

 

 :و دد آخر ببات جمله پابزدهم ره قددببات 

a b a a a

d d
a

15 15 10 5
4

5
4

 

 متوسط     « 2»گزینه  -31

ای که هم اباری و هکم هندسکی را کند دباالکه ثارکت اسکت ککه دد         تنها دبااله

dآن , r0 rهبت پس 1 d 1 
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 2بخش            

 

 آسان    -1

از داه  هکای آن دا  دد سال دهم یاد گرفتیم ککه دیشکه   2ما ررای معادلات ددجه 

)گیری، مررع کامم و فرمول کلی تجزیه، دیشه توان پیدا  و یا دو  تبتی می (

  ود. ها اضافه می بیز ره ای  دو  tکرد. دد سال یازدهم دو  

x
x x ( x )(x )

x

2
2

3 5 2 0 3 2 1 0 3
1

 )آ 

ÁoÃ¬n¼T¨IÎ

x x x x( x x )3 2 22 3 0 2 3  )ب 0

x دیشه بدادد , x x2
1 0 2 3 0 0 

kÄoÃ«M Hn ·A kÃTÎIÄ R¯jI • ¶ nj ÁnHo§U ÂUnIL – ½I¬oÀ

x t

t
x x

24 23 4  )پ0

uQ ·¼aa c b

c
x , x

a

t t t , t

1 2

2
1 2

1
3 4 0 1 4 

jnHkº ¾zÄn

x t
x x x

2 2 21 4 2 

 

x t
( x ) ( x ) t t

242 2 2 24 4 12 0 12  )ت 0

¥oTz¶ ¾±µ]

(t )(t )4 3 0 

x t x x x
t , t

x x x

2 2 2
4

1 2 2 2

4 4 0 0
4 3

4 3 7 7
 

x
tx x

( ) ( )

2
2 2 2

2 32 7 2 6 0
3 3

 )ث

IÀ¾zÄn SwH oŸ‚ KÄHo† Íµ] ·¼a

SwH Áo«Äj » 1 Â§Ä

c

a

t t t , t2
1 27 6 0 1 6 

x
t

x x
x x

x x
x x

2 2 2
2

2
3

2 2
2

2 1 3 9 3
3 3

2 6 8 24 2 6
3 3

 

 آسان    -2

هکای آن   ها! دو  دیگری که ررای یافت  صفرهای تارع یکا دیشکه   اواستان را ه

تقبیم چکشی اسکت.   ،دیشه عاادت دا دا ته را ند 1کنند زمابی که  استفاده می

fیعنی (x) ررx a  پذیر است اگر  رخa ی  دیشهf (x)  .را د 

)های ای  تارع چون یکی از دیشه xاست پس عاادت رر 2( پکذیر   رخک   2

 است. یعنی:

f ( )

( ) k( ) ( ) k3 2

2 0

2 2 2 2 0 8 4 2 2 0
 

k k4 8 2 

fپککس (x) x x x3 22 اسککت. اککال رککا تقبککیم چکشککی عاککادت   2

xرر  تجزیه آن دا دادیم: 2

x
x x x

x

x x

x

x

3 2
2

3 2

2
2 2

1

2

2
2

0

 

x)تجزیه عاادت )(x )22 x)پس 1 )(x )(x )0 2 1  هکا  و دیشکه  1

 صودت: ره

x ,x , x1 2 32 1 1 

 آسان    -3

های آن دا دادیکد   هددجه دو زمابی که دیش  ها! ررای بو ت  معادله اواستان را ه

xاز دارطه sx p2  کنید. استفاده می 0

 c b
p , s

a a
 

s 2 3 2 3 4 

p ( )( )2 3 2 3 4 3 1 

x صودت ره 2پس معادلة ددجه  x2 4 1  است. 0

 آسان    -4

دا  ,توجه ره اطلاعکات مبکتطیم اگکر   دو دا ددبظر رگیرید را  مبتطیم دوره

 ددبظر رگیریم خواهیم دا ت: 2های معادلة ددجه  دیشه

 

: ( ) s
11

2 11
2

 محیط

p6مباات 

x x x x

b ac ( ) ( )

2 2

2 2

11
6 0 2 11 12 0

2

4 11 4 24 121 96 25

 

 دیشه دادد.  2چون دلتا ماات است پس ای  معادله 

: 
( )

16
4

11 5 4
6 32 2
4 2

 ها :دیشه 
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 متوسط    -5

 ریان  ده تنها pو  sها! دد کتاب ددسی دوارطی که ررای  اواستان را ه

b c
s , p

a a
 

| |
| a |

 

 دوارط ره دست آمده دد قبمت آ و ب و ک و هک دا ره خاطر ربپادید.

pدد معادلة داده  ده , s x x23
3 2 6 3 0

2
 است پس: 

( ) s p2 2 2 2 2 22  )آ2

s p2 2 22 

( ) ( )2 2 2 3
3 2 9 3 6

2
 

( ) ( ) s ps3 3 3 3 3 33  )ب3

s ps3 3 33 

( ) ( )3 3 3 3 27 27
3 3 3 27

2 2 2
 

( ) ( ) (s p) p2 2 2 4 2 2 2 2 4 4 22 2  )پ2

(s p)2 2 4 42 

( ) ( ) ( )2 23 9 9 63
6 2 36 2 36

2 4 2 2
 

Jo† ´À nj

kº¼{

s ps

s p

3 3 3

2 2 2

27
3

2

2 6

 )ت

( )( )3 3 2 2 5 3 2 2 3 527
6 81

2
 

( ) ( )5 2 2 5 5 5 2 281 81 

p (s) [ ]5 5 2 9 297
81 81 3

4 4
  

( ) ( )3 3 2 6 6  )ث32

(s ps) p ( ) ( )3 2 3 6 6 2 3 6 627 3
3 2 2

2 2
 

/6 6 6 6729 54
175 5

4 8
 

¸ÃÎoŠ

2·H¼U ¾M 

A A s p A2 22  )ج2

s p A
3

2 6 2
2

 

s

p

3
1 1 1 2

3
2

 )چ

2 ·H¼U

A ( ) A2  )ح2

A3 3 22 

s ps p p A3 23 2 

( ) ( )3 9 3 3 27 3
3 3 2 3

2 2 2 2 2
 

(b) Sµv¤

27 3 27 33 2 3
2 2 2 2

3 3
2

 )خ

( ) p(s ps) ( ( ))4 4 3 3 3 3 9
3 27 3

2 2
 )د

( ) ( )
3 27 3 27 81
27

2 2 2 2 4
 

 آسان    -6

a)اواستان را ه! دأس سهمی زمابی که دهنه سهمی رکه سکمت رالاسکت    )0 

( و دأس سهمی زمابی که دهنکه سکهمی    ود ) مینیمم سهمی محبوب می

a)است پایی ره سمت   (ماکبیمم سهمی است. ) 0(

IÄ ÁnHm«ÄI]

s

s s

b
x

a ( )
f (x) x x

y x
a

2

8 8
2

2 2 2 42 8 5

4

 )آ

sy ( ) ( )22 2 8 2 5 8 16 5 3 

 است ماکبیمم است. پایی چون دهنه سهمی ره سمت 

s

s

x
g(x) x x

y ( ) ( )

2

2

6
1

63 6 5
3 1 6 1 5 3 6 5 2

 )ب

 چون دهنه سهمی ره سمت رالا است مینیمم است.

 آسان    -7

ها! ررای بو ت  معادله سهمی زمابی که دو دیشه داده  ده را کد   اواستان را ه

yاز دارطه a(x )(x که دأس سکهمی داده  کده را کد از     و زمابی (

sدارطه sy a(x x ) y2 کنیم. استفاده می 

دابیم که فاصکله   آ( دد ای  سهمی محود تقادن داده  ده است و از سال دهم می

xها تا محود تقادن سهمی یکبان است پس دیشه دیگر ایک  سکهمی   دیشه 4 

 است.

y a(x )(x ) a( )( ) a2 4 4 0 2 0 4 4 8  

a a
1

4 8
2

 

y (x x ) x x2 21 1
6 8 3 4

2 2
 

 ب( دد ای   کم دأس سهمی داده  ده است پس:

y a(x ) a( ) a a2 22 1 0 1 2 1 0 1 1 

y (x ) y (x x ) x x2 2 21 2 1 4 4 1 4 3 



  

  

 

 فصل اول –پاسخنامه حسابان یازدهم  13

 آسان    -8

 ها! اواستان را ه

   2دجهددد معادله 

ax bx c2  

 منفی( a پایی ماات،  aسهمی )رالا : دهنه aعلامت  -1

 کود(   تعیکی  مکی   sx: دو  کتکاب )از دوی bعلامکت   -2

 ها(yدو  دیگر ) یب محم ررخودد را محود 

 هاy: محم ررخودد را محود cعلامت  -0

 هاx: تعداد محم ررخودد را محود  علامت -6

aچون دهنه سهمی ره سمت رالاست پسدد ای  سهمی   sxاسکت. چکون   0

sهاست پس دد قبمت منفی
(b) b

( ) x
( ) a2 2

bپس  0 

cها ماات است پسyچون محم ررخودد را محود  ه دیش 2و دد آخر چون  0

 0دادد

 متوسط    -9

های دو مبکتطیم دد  ککم مقارکم رکه دسکت       مباات آرراه از تفاضم مباات

 آید: می

 

( x)( x)10 2 3 2 10 3 14 

x x x x2 24 26 30 30 14 4 26 14 0 

¡ ¡ —( x )(x ) x , x
1

4 2 7 0 7
2

 

 آسان    -11

                                S مباات 

S ( = دیوادS  )تعداد کا ی(× ی  کا ی( 

          Â{I¨ ¦Ä S cm22000 6000 

S cm23 ی  کا ی 

S ( x )(x)4  کا ی1

x x x x2 23 4 0 4 3 

xق ق , x1 2
3

1
4

 ق ق غ 

x ( )
3

4 1 4 1 4
4

 ول کا ی:ط  

 آسان    -11

  0دیشه مضاع  یعنی -1 ها! اواستان را ه

 

b ac (m m) m m2 2 20 4 0 16 4 3 0 16 4 12 0 

m m (m m ) m , m2 24 12 16 0 4 3 4 0 1 4 

mدیشه ماات x x x
( )

2 4
1 4 4 0 2

2 1
 اگر 

mدیشه منفی x x x
( )

2 4 1
4 4 4 1 0

2 4 2
 اگر 

m پس  قاول است چون دیشه ماات تولید کرده است.قارم  1

 آسان    -12

ددجه دوم زمابی دو دیشکه اقیقکی متمکایز دادد      معادله -1 ها! اواستان را ه

   0که

 بااید صفر را د. x2دد معادله ددجه دوم ضریب -2

b ac ( m m )2 20 4 0 36 4 2 5 2 0 

m m m m2 29 2 5 2 0 2 5 7 0 

m , m
7

1
2

 

( , )
7

1
2

        

a m
1

0
2

 

) را ا تراک دو  رط خواهیم دا ت , ) { }
7 1

1
2 2

 

 دشوار   -13

  دیشکه اقیقکی متمکایز دادد ککه     6، زمکابی  6هکا! معادلکه ددجکه     اواستان را ه

S 0 ،P    0و  0

m
) s m

2
1 0 0 2

1
 

m
) p m

5
2 0 0 5

1
 

) b ac (m ) (m )

m m m

2 2

2

3 0 4 0 2 4 5 0

4 4 4 20 0
 

IÄm m m2 16 0 4 4 

mاز ا تراک ای  سه  رط خواهیم دا ت:   4 
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 طمتوس   -14

axها! دد معادله ددجکه دوم  اواستان را ه bx c2 مجمکوع مررعکات    0

 ها: دیشه

s p2 2 2 2 

                                        .چ   ود 0 رط و دد آخر همیشه  

x (m )x22 1 1 0 

(m )
s p ( ) ( )2 2 2 21 1 13

2 2
2 2 4

 

m m m m2 22 1 13 2 1 9
1

4 4 4 4
 

m m m m2 22 1 9 2 8 0 

(m )(m ) m ,m4 2 0 4 2  

m x x ( )24 2 3 1 0 9 4 2 9 8 17  اگر 0

m x x ( )22 2 3 1 0 9 4 2 17  اگر 0

 ابد. دا افظ کرده 0هر دو قارم قاول هبتند چون

 دشوار   -15

بتواببتیم استفاده کنکیم از   و های مرروط ره از فرمول اواستان را دها! اگر

 کنیم تعری  دیشه استفاده می

x x s , p2 2 4 0 2 4 

 کند ددبتیجه: دیشه معادله است پس دد آن صدق می چون

2 22 4 0 4 2 

)دد بتیجه دد عاادت )2 2 24   گذادی کرد پس: دا جای 2توان می 4

( ) ( ) (s p)2 2 2 2 2 2 22 4 4 4 4 4 2 

( ( )) ( ) ( )4 4 2 4 4 4 8 412 48 

 متوسط   -16

دیشه اقیقکی مااکت دا کته     2 ،ها!  رط آن که معادله ددجه دو اواستون را ه

 را د:

, s , p0 0 0 

m
) s m m

2 2
1 0 0 2 2 1

1
 

IÄ

m
) p m m m

2
24

2 0 0 4 2 2
1

 

) ( m ) (m )

m m m m m

2 2

2 2

3 0 2 2 4 4 0
20

4 8 4 4 16 0 8 20
8

 

mرا ا تراک سه  رط خواهیم دا ت: 2 

 متوسط   -17

 منفی دادد که:متمایز ددجه دو زمابی دو دیشه اقیقی   ها! معادله اواستان را ه

, s , p0 0 0 

a0 5  a
) s

a

2
1 0 0

5
 

) p a a
a

4
2 0 0 5 0 5

5
 

) a ( a ) a a
42 23 0 4 4 4 20 0 4 16 80 0 

a a2 4 20 0 

( )16 4 20 16 80 96 

a
4 4 6
2

 

{a } {a }2 2 6 2 2 6 

a2اب جواب بهایی سوال است. ا تراک ای  سه جو 2 6 5 

 دشوار   -18

axدلاتی رکه فکرم  اها! رکه معک   اواستون را ه b x c معکادلات بکیم    0

pدیشه اقیقی دادبد که 1 ود و زمابی ای  معادلات  مجذودی گفته می 0 

   m
p

m

2
0 0

1
 

m:( , ) ( , )1 2 

 متوسط    -19

 کنیم. ها! از دارطة ررای بو ت  معادله استفاده می اواستون را ه

b c
x s s , p

a a

2 6 1 0 6 1 

1,های آن ای هبتیم که جواب ما ره دباال معادله 1
2 2
 را د پس: 

s
6 6

1 1 2 2 1
2 2 2 2

 جدید

p ( )( ) ( )1 1 1 1
2 2 4 2 2 4 2

 جدید

1 7
3 1

4 4
 

 صودت معادله ره پس

x x x x2 27
1 0 4 4 7 0

4
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 دشوار   -21

xهای معادله اگر دیشه x23 4 1  ددبظر رگیریم ,دا 0

b
s

a

4
3

 

c
p

a

1
3

 

, ادلههای مع پس دیشه , x mx3 3 23 7 2  خواهد رود پس: 0

kÄk] s ( ) ( )

4
3 3 3 3

1
3

3

( ) ( )34 1 4 64 4 28
3

3 3 3 27 3 27
 

bاز طرفی از دوی معادله
s

a
mدادیم 

s
7
3

 جدید 

 از تباوی ای  دو مقداد خواهیم دا ت:

m
m

28 7 4
27 3 9

 

 سانآ    -21

 ها! اواستون را ه

sتری  بقطه سهمی، دأس سهمی است پایی  -1 s
b

y ,x
a a4 2

   

xدد باایه دوم -2 yو  0  است. 0

m ( )0 1 1   s
b m

x
a (m )

2
0

2 2 1
 

s
[ m (m m )]

y
a (m )

2 24 4 4 3
0

4 4 1
 

m m m m

(m ) (m )

2 24 4 16 12 16 12
0 0

4 1 4 1
 

m ( )
3

1 2
4
  m ,m

12 3
1

16 4
 

 ( است2( و )1جواب بهایی ا تراک )

m
3

1
4

 

 متوسط   -22

pگذدد که ها! سهمی زمابی از هر چهاد باایه مختصات می اواستون را ه 0 

c
p m m

a m

1
0 0 0 2 4 0 2

2 4
 

 متوسط -23

تککوان  تککر را ککد مککی  ی دیگککر رککزدگ  وااککد از دیشککه  1اگککر یکک  دیشککه  

 5بو ت

دا دد آبهککا  5دا رککه دسکت آودده و  pو  sاز طرفکی از دوی معادلکه   

 کنیم: گذادی می جای

b m
s

a m

3
5 3 5 2 

,2 2 1 4                                      

c m
p m m m(m )

a m

2
24 4 0 4 0 

m ,m0 4  

 آسان -24

 2 ررارر دیشه دیگر است پس:2چون ی  دیشه

b
s

a
 

,2 9 3 9 3 6 

c m
p m

a

1
18 17

1
 

 kتواببتیم از فرمول ها! ای  سوال اگر تشریحی باود می واستون را ها

(k ) b

k ac

2  استفاده کنیم. 21

 متوسط   -25

 کنیم: ارتدا معادله دا مرتب می

ax ax a2 23 2 0 

و یککا رککه  1هککا معکککوس یکدیگربککد یعنککی  هککا! دیشککه اواسککتون را ککه

aعاادتی c 

a
a a a a (a )(a )

a

2 2 2
2 2 0 2 1 0

1
 

 :aاست پس قارم قاول هبتند دد بتیجه مجموع مقادیر  0چون هر دو 

a 2 1  مجموع مقادیر 1

 متوسط   -26

bکه شه قرینه داددیبی دو دمعادله ددجه دو زما -1ها!  اواستون را ه 0  

  0چ  کردن -2

m

) m m m( m )
m

2
0

1 2 3 0 2 3 0 3
2

 

mپس  .است قارم قاول 0

 m x ( )20 3 4 0 0 4 12 48  اگر 0

m x ( )23 5 15
3 0 0 4 30 0

2 2 2
 اگر 

mپس
3
2

 .قارم قاول است 
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 دشوار -27

 ی  دایره کامم پس:محیط و y2محیط استادیوم تشکیم  ده است از

 
r y2  محیط 2

x
( ) y x y1500 2 2 1500 2
2

 

x
y x

1500
750

2 2
 

x
S xy S x( ) S x x2

1500
750

2 2
 مبتطیم )آ

s : ارعاد مبتطیم
b

x
a

( )

750 750
2 2

2

 

sy ( )
750

750 375
2

 

s دایرهs مبتطیمs استادیوم)ب 

x
S xy r xy ( )2 2

2
 استادیوم

x
S x( x) x x x

2
2 2750 750

2 4 2 4
  استادیوم

x x2750
4

 

sx

( )

750 750 1500

2
4 2

 ارعاد مبتطیم:

sy ( )
1500

750 750 750 0
2

 

 متوسط -28

 
افتد که دد دأس سهمی قراد دا ته را کد   می آ( اداکار ادتفاع توپ زمابی اتفاق 

 پس:

s
( ( ))

y
a

( )

1 4 0 1
1

14 14
4

 

افتد که توپ دوراده را زمی  ررخود  ب( اداکار مبافت طی  ده زمابی اتفاق می

 د یعنی:کن

xدد زمان  روع x x( x ) x21 1
0 1 0 0

4 4
 

          x x
1

1 4
4

 

 تری  مبافت دا طی کرده است. ری  ،متر 6پس از 

 دشوار   -29

 مراله اول:

ارتککککدا ددرککککاده محککککیط بککککرده صککککحات  ککککده اسککککت پککککس      

y x , x y100 2 2 تکری  مبکاات    ی ری  دد مراله دوم ددراده 100

 ل پرسیده است پس:سوا

S xy 

از  ،اما ای  معادله دد طرف دوم ررابب دو مجهکول بو کته  کده اسکت پکس     

 کنیم: اطلاعات مراله اول استفاده می

S x( x) S x x2100 2 100 2 

s
b

x
a ( )

100 100
25

2 2 2 4
 

 کنیم: گذادی می جای yدا دد دارطه  sxچون ارعاد مبتطیم خواسته است پس

y ( )100 2 25 100 50 50 

 دشوار -31

a2الاضکلاع از دارطکه   ها! مباات مالث متباوی اواستون را ه
3
4

رکه دسکت    

 آید. می

 
( ارتکککککدا ددرکککککاده محکککککیط پنجکککککره صکککککحات  کککککده اسکککککت   1

xکه
y x y

4 3
3 2 4

2
 

 گردد ی صحات  ده که ره مباات پنجره ررمیسپس ددراده اداکار بودده

½o\¹Q Ì°† H̄ Á»IvT¶ ®Ã̂ Tv¶
s S S 

( 1بو ته  ده است از اطلاعکات )  yو  xای  مباات چون طرف دوم ررابب 

 کنیم. استفاده می

½o\¹Q
S x xy23

4
 

x
S x x( ) S x x x2 2 23 4 3 3 3

2
4 2 4 2

 

S ( )x x23 3
2

4 2
 

sدهکد ککه   ماکبیمم مقداد خکود دا مکی  ای  معادل ددجه دوم زمابی 
b

x
a2

 

 را د پس:

sx

( )

2 1 4 4
3 3 3 6 3 6 6 3

2
4 2 4

 

 yگذادی دد دارطه  و را جای

y ( )
3 4 6 12 2 3 6 6 2 3

2 2
2 6 3 6 3 6 3 6 3
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 2بخش                           

 

 متوسط « 4»گزینه  -1

xاگر t
x

 دا ت:ددبظر رگیریم خواهیم  1

(x ) (t) x (x ) t x t
x xx x

2 2 2 2 2 2
2 2

1 1 1 1
2 2 

 گذادی دد معادله خواهیم دا ت: پس را جای

t t t t (t )(t )2 22 4 6 0 3 2 0 

t , t3 2  

x x
x

1
2 1 

x x x x x
x

2 21
3 1 3 0 3 1 0 

9دیشه دادد 2 4 5 

 آسان « 2»گزینه  -2

xاگر x t2  ددبظر رگیریم 2

t t (t )(t ) t , t2 10 39 0 13 3 0 13 3 

t
x x x x x ,x

3 2 22 3 2 3 0 1 3  

t
x x x x

13 2 22 13 2 13 0  

)دیشه بدادد. )4 413 4 52 48  

 دشوار « 3»گزینه  -3

 ها! اواستون را ه

xاگکر   دیشه، صکفر کننکده معادلکه اسکت و    ( 1 a  شکه  دیf (x)   ،را کدf (x) 

xرر a  یر است.ذپ رخ 

2 )s p2 2 2 2 

xهای معادله دا چون یکی از دیشه داده است پکس دد ارتکدا آن دا صکدق     4

 دهیم. می

( ) ( ) a( ) a3 24 8 4 4 4 0 64 128 4 4 0 

a a4 60 15 

 پس:

x3
x

x x
x x

x

2
2

3

4
8 15 4

4 1

x

x

2

2

4

4 x

x2

15 4

4 x

x

x

16

4
4

0

 

x)پس تجزیه عاادت )(x x )24 4 1 pخواهد رود را 0 , s1 4 

 های پرابتز دوم هبتند پس دیشه,

s p ( )2 2 2 2 16 2 1 16 2 18 

a2ددبتیجه پاسخ 2 18 15 33 

 دشوار « 2»گزینه  -4

3چون  ی  دیشه معادله است پس: 5

2·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠ

x x x2 23 5 3 5 2 15 8 2 15 

2·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠ

x x x2 4 22 15 8 60 64 16 

 دا ت:را مرتب کردن معادله خواهیم 

x x x x4 2 4 216 64 60 0 16 4 0 

bددبتیجه , a4 aخواهد رود و 16

b

16
4

4
 

 آسان « 1»گزینه  -5

ای اگکر جمکع ضکرایب صکفر را کد یککی از        دد هر معادله (1ها!  اواستون را ه

xهای آن معادله دیشه  است. 1

f( اگر2 (a) fرا د 0 (x) ررx a پذیر است. رخ 

xچون جمع ضرایب صفر است پس اتماً هاسکت و عاکادت    یکی از دیشکه  1

xرر  پذیر است. رخ  1

x33
x

x x
x x

x

2
2

3

111 35
3 8 3

3 x

x x

x x

x

x

2

2

2

3

8 5 3

8 8

3 3
3 3

0

 

x)پس تجزیه عاادت )( x x )21 3 8 3 0 

(x ) (x ) (x )

(x ) ( x ) (x )

1 111 3
3 3

1 3 1 3 
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 متوسط « 1»گزینه  -6

axددجه دو  ها! اگر دد معادله ستون را هاوا bx c2  0را  رط 0

 ررارر دیشه دیگر را د kی  دیشه 

(k ) b

k ac

2 21
 

( )
m m

m m m m

2 2
2

2 2
2 1 3 9 9

2 0
2 2

 

(m )(m ) m , m2 1 0 2 1 

  رط 0

m x x ( )21 2 3 1 0 9 4 2 1 0 

m x x ( )22 3 2 0 9 4 2 1 0 

 هر دو مقداد قارم قاول است.

 مجموع مقادیر ی  است.

 آسان « 3»گزینه  -7

 ها زمابی که دأس سهمی داده  ده را د ها! دد سهمی اواستون را ه

s sy a(x x ) y2 

چون دد  کم دأس سهمی
0
4

yپس داده  ده است  ax2 4 

گذادی بقطه را جای
1
2

 دا یافت پس: aتوان  دد ای  معادله می 

a a2 4 2 

yپس x22 cددبتیجه 4 , b , a4 0 2 

a b c ( )2 2 2 0 4 0 

 متوسط « 2»گزینه  -8

Bداده  ده است پس ABخط   له اول چون طول پادهدد مرا Ax x 6 

وسکط دو   sxدابیم داده  ده است و می 2سهمی عدد  sxدد مراله دوم چون

 دیشه سهمی قراد دادد پس:

A B
A B

x x
x x2 4

2
 

 دد مراله اول و دوم خواهیم دا ت:از بتایج ره دست آمده 

B A

B A

x x

x x

6
4

 

B B Ax x , x2 10 5 1 

 توان معادله سهمی بو ت: است پس می 1و  1های ای  سهمی دد بتیجه دیشه

ÁnHm«ÄI]

y a(x )(x ) a( )( )
2
3

5 1 3 2 5 2 1 

a( )( ) a
1

3 3 3
3

 

yدد بتیجه معادله سهمی (x )(x )
1

5 1
3

 

uQ y x x21 4 5
3 3 3

 

b c
4 5 9

3
3 3 3

 

 دشوار «2»گزینه  -9

ارتدا را توجه ره  کم راید معادله سهمی دا رنویبیم. چون محم ررخودد را محود 

y  ها دا داده اسکت پکسc ,sو همچنکی   4 y
5

3
4

معادلکه سکهمی    دد 

yکند پس صدق می ax bx c2 

y ax bx a b a b2 4 4 25 5 4 0 25 5 

b a b a b a (*)2 25 25 5 25 

syاز طرفی  پس 3

b ( a)
a a a a a

a a

2
2 24 4

3 3 25 16 12 25 28 0
4 4

 

a( a ) a , a
28

25 28 0 0
25

 

 آسانگذادی دد عاادت  یا جای

b b
2 2

2
2

28 28 28
25

25 525
 

yصودت ی سهمی ره پس معادله x x228 28
4

25 5
 است: 

s , p
5

5
7

 

,هککای آن خککواهیم کککه دیشککه اککالا مککا معادلککه سککهمی مککی 
1 را ککد از  1

xدارطه sx p2 0 

s
1 1 5

7
5
7

 جدید 

p ( )( )
1 1 1 1 7

5 5
7

 جدید

xصودت پس معادلة سهمی ره x2 7
7 0

5
 و یا مرتب  ده آن 

x x25 35 7 0 
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 دشوار « 3»گزینه  -11

( پکس  گکردد )  مراله اول سوال ره تعیی  علامت سکهمی ررمکی  

از  های سهمی هبتند و دهنکه سکهمی رکه سکمت رالاسکت.      دیشه 6و  2یعنی

طرفی چون عرض از مادأ آن را سهمی داده  ده یکی است پس
0
5

دد معادلکه  

 کند. را استفاده از ای  اطلاعات دادیم: صدق می

y a(x )(x ) a( )( )4 2 5 0 4 0 2 

a( )( ) a a
5

5 4 2 5 8
8

 

yدد بتیجه معادله سهمی              (x )(x )
5

4 2
8

 

y x x25 5
5

8 4
 

اسکت   syمراله آخر مفهوم خط مماس دد دأس سهمی است ککه رکه معنکای   

 پس:

s sy y y y
a

45 45
0 8 45 0

4 8 8
 

 دشوار « 2»گزینه  -11

x دد مراله اول را توجه ره معادله x23 6 2  دادیم: 0

s
6 6

6
3 3 3 3 3

 

p ( )( )
2 2 2

6
3 3 3 9 3 9 3

 

3,هککککای دد مرالککککه دوم رککککا توجککککه رککککه دیشککککه      1 3 1 

xهای دیشه sx p2  سازیم: دا می 0

s ( ) ( )3 1 3 1 3 2 3 6 2 16 

p ( )( ) ( ) ( )3 1 3 1 9 3 3 1 9 6 3 6 1 

54 18 1 71 

xصودت پس معادله سهمی ره x2 16 71  است ددبتیجه: 0

        c , b71 16 

c b 71 16 55 

 متوسط « 3»گزینه  -12

|( 1 ها! اواستون را ه | s p2 4  

 کند پس: ها دد معادله صدق می ( دیشه2

j¼ #Jo†{ nj

#
2 3 2

0
3 1 3  

j¼ #Jo† #nj{2 3 23 1 3  

گککککذادی ایکککک  دو عاککککادت دد صککککودت سککککوال دادیککککم:  رککککا جککککای

( )( ) m1 1 2 

xرا توجه ره x2 3 1 pدادیم 0 , s1 3 

m1 2 

p s p m m m2 4 1 2 1 9 4 1 2 13 

 

 متوسط « 1»گزینه  -13

a( چون1   ها! اواستون را ه c 1ها معکوس یکدیگربد پس دیشه
 

 کند. ( دیشه دد معادله صدق ممی2

( )3
2

1 2
2 5 5 

p
( )

21 2 5 22 22 5 2 5 5 2 5 

s

( ) ( )

5
2 5 25 21

5 2 5 2 2
2 2 2

 

 دشوار « 2»گزینه  -14

 رگیرید. tعنوان  تری  توان دا ره دد ای  تیپ سوالات کم

xها عاادت  ره توان)را توجه  x2 ).ماات دد بظر گرفته  ده است 

(x x) t ((x x) ) t (x x) t

1 1 1
2 2 2 2 2 26 6 3 

((x x) ) t (x x) t

1 1
2 3 3 2 36 2 

 ددبتیجه:

t t t t(t t ) t(t )(t )3 2 26 0 6 0 3 2 0 

t (x x) s

1
2 60 0 1 

t (x x) x x

x x s

1
2 2 66

2 6

3 3 3

3 0 1

 

tدیشه بدادد (x x)

1
2 62 2 

)های ای  معادله پس مجموع دیشه  است. 2(

 آسان « 2»گزینه  -15

syتری  مقداد سهمی ها! ری  اواستون را ه
a4

 است. 

sy b ac
a

20 0 4 0
4

 

(m m) m m m , m2 216 4 3 0 3 4 0 1 4 

 

تکری    رکی   ( دهنه دو ره پایی  دا ته را کد چون سهمی زمابی که )

mسپمقداد دا دادد   قارم قاول است. 1
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 آسان « 3»گزینه  -16

pزمکابی دو دیشکه اقیقکی دادد ککه     6ددجکه    ها! معادله اواستون را ه یکا  0

bو  0

a
0

2
 را د. 

m ( , )0 1   c m
p

a m

1
0 0 0

2
 

 آسان « 3»گزینه  -17

sها! معادله بیم مجذودی زمابی دو دیشه اقیقی دادد که اواستون را ه

p

0
0
0

 

m
) s m

2
1 0 0 0

2
 

m

c m
) p m

a

1
1 12 82 0 0 0

2 2 8 4
 

(همواده ررقراد  m (m ) m m2 21
3 0 4 4 0 4 4 1 0

4
 

( m )22 1 0 

mا تراک ری  ای  سه  رط جواب مبئله است.
1
4

 

 آسان « 4»گزینه  -18

pها! معادله بیم مجذودی زمابی ی  دیشه اقیقی دادد که اواستون را ه و  0

bو  0یا 

a
0

2
 را د. 

IÄm m6 2   c m
p

a m

6
0 0 0

2
 

 آسان « 2»گزینه  -19

ها را دxها!  رط آن که سهمی همواده رالای محود  اواستون را ه
a 0

0
 

) a1 0 

) ( a a) a a2 25
2 0 18 4 2 0 9 4 5 0

2
 

a a24 5 9 0 

a , a
9

1
4

 

     ( , ) ( , )
9

1
4

      

)از ا تراک  رط اول و دوم دادیم:                                        , )1 

 دشوار « 2»گزینه  -21

g(x)هککا! اگککر اواسککتوان را ککه , f (x)  رککا هککم ررخککودد دا ککته را ککند پککس

fاز (x) g(x) دادیم: 

 )آ 0محم ررخودد دادبد 2

 )ب 0محم ررخودد دادبد 1

 )پ 0محم ررخودد بدادبد

yدد مرالککه اول ax a , y x2  دهککیم  دا مبککاوی یکککدیگر قککراد مککی

 0و

x ax a2 0 

¡ ¡—a a a(a ) a , a2 4 0 4 0 0 4 

aدد مراله دوم دد معادله داده  ده  دهیم: دا قراد می 4

x x22 4 2 0 

( )16 4 4 16 16 0 

 دادد. xپس معادله ی  جواب ررای 

 دشوار « 4»گزینه  -21

  کم دو رکشیم که ریشتر متوجه سوال رشویم... اول

 

 :است ددبتیجه محیط آن x26و عرض x2پس مبتطیم موددبظر دادای طول

p)عرض + طول( 2 

p ( x x )22 2 6 

p ( x x ) x x2 22 2 6 2 4 12 

spل ماکزیمم محیط دا پرسیده است پسچون سوا
a4

 

s
[ ( )]

p
16 4 24 16 96 112

14
8 8 8

 

 آسان « 1»گزینه  -22

 ددبظر رگیریم دد بتیجه را فرض  yو ادتفاع وادد رر آن دا xاگر طول قاعده دا 

x y x y y x8 8 8 

 االا چون ددراده مباات مالث صحات کرده پس:

xy x( x)
S S S x x2

8 1
4

2 2 2
 

sSتری  مباات یعنی ری 
a4

 

s
[ ( )]

S

( )

16 4 0 16
8

1 24
2
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تککری   دو  دوم: هرگکاه مجمکوع دو مقککداد ررارکر مقککدادی ثارکت را ککد رکی      

 افتد که هر کدام بص  مقداد ثارت را ند. ضرب زمابی اتفاق می ااصم

x y 8 

 x , y4  پس4

S
4 4

8
2
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هکا   ضرب آن ها! اگر مجموع دو عاادت مقدادی ثارت  ود ااصم اواستون را ه

  ود که هر کدام بص  عدد ثارت را ند پس: تری  مقداد می زمابی ری 

uQ

¾T§º ¢LŠ

x x
x y

y y

2 6 3
2 3 12

3 6 2
 

xyضرب ای  دو عدد تری  ااصم پس ری   است. 6
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 دهیم. ای رر  می دا از بقطه cm3خطی ره طول دد ارتدا پاده

 
کنککیم پککس   الاضککلاع ددسککت مککی  رککا هککر قبککمت چککون مالککث متبککاوی  

(

 

 خواهیم دا ت. (

a2طهالاضلاع از دار دابیم مباات مالث متباوی از آبجا که می
3
4

ره دسکت   

 آید مجموع مباات ای  مالث  می

S ( x) [ ( x)] x ( x x )2 2 2 23 1 3 1 3 1 3 1
3 9 6

4 3 4 3 4 9 4 9

x x23 3 3
18 6 4

 

تری  ای  عاادت دد ری 
a4

 :افتد پس اتفاق می 

[ ( )] [ ]

( )

3 3 3 1 1 14 936 18 4 12 6 12
3 2 3 2 3 24 3

4
18 9 9

3 3 3
88 3 3
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axادله ددجه دومها! دد مع اواستوان را ه bx c2 0 

a دهنه سهمی 

b محمsx  و یا  یب سهمی دد محود[y]ها 

bدهد پس دهنه سهمی دا بشان می bپس  0 

a ب محم ررخودد را محود  یyها استa aپس 0 0 

cددراده cمنفکی اسکت پکس    ها yچون محم ررخودد را محود 2 2 و   0

c  است.  2

 متوسط « 3»گزینه  -26

دیشکه   2زمکابی   2دابیم که معکادلات ددجکه    ! از سال دهم میها اواستوان را ه

 .0دادبد که تمایزماقیقی 

 ،2پککککس رککککا توجککککه رککککه ایکککک  کککککه دد ایکککک  معادلککککه ددجککککه    

c m , b , a m2 6 2  هبت پس:1

b ac2 4 0 

( m m ) m m

m m

2 2

2

36 4 2 5 2 36 8 20 8

8 20 28 0
 

توجه ره بامعادله رودن عاادت راید از تعیی  علامت استفاده که دد ای  مراله را 

 آودیم: ها دا ره دست می کنیم، ارتدا دیشه

m , m
28 7

1
8 2

 

m /1 3 5  

m2ها را توجه ره  الاته که گزینه 1  بو ته  ده است. 0
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هکا رکا معککوس     مجمکوع دیشکه  »د قبمت دوم سکوال دا معنکی کنکیم.    اول ریایی

 «.ضرب آن دو دیشه ررارر است ااصم

s
p

1
 

m
( m )( m)

m

m m ( m )(m )2

2 1 3
2 1 2 9

3 2

2 5 7 0 2 7 1 0

 

m m ,
7

2 7 0 0
2

 

m m ,1 0 1 0 

mچون  قاول بیبت. کند پس قارم دلتا دا منفی می 1
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 که. اگکر دو بقطکه     ها! بکته اول سوال ره دیاضی دهم مرروط مکی  اواستون را ه

هکای دو بقطکه رکه دسکت     xاز میکابگی    sxیکبان را ند دد سکهمی،  yدادای 

s   آید. پس: می
( )

( , ) , ( , ) x
0 2 2

0 5 2 5 1
2 2

 

)ره بقطه ه  بکته دو سوال مرروط می , )0 xکه چون 5 yهبت پس 0 5 

cعرض از مادأ سهمی است پس 5 

yو دد آخر ای  اطلاعکات دا دد  ax bx c2  کنکیم و   گکذادی مکی   جکای

  ویم که: متوجه  می

( , )
y ax bx a b a b

1 112 5 11 5 6 

sxهمچنکی  چککون  bپککس 1

a
1

2
bو دد بتیجککه  a2  از ایکک  دو .

    اطلاعات دادیم:
a b

a a a a , b
6

6 2 6 3 3 6 

y پس:          x x23 6 5 

 دسیم. می 1 ای  معادله سهمی ره گزینه ها دد گذادی گزینه و دد بهایت را جای
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 دشوار « 4»گزینه  -29

ره رعد اعداد عجیب و غریب که دیدید اصکلاً   1633ها! از کنکود  اواستون را ه

 تعجب بکنید. 

 خواهیم استفاده کنیم: می tقبمت اول سوال از دو  

x t t t2 2 7 5 0 

( )49 4 5 49 20 69 

¾zÄn
t

7 69
2

 

x

x

x

2

7 69
7 69 2

2 7 69
2

 

s 0 

p ( )( ) , p2
7 69 7 69 7 69 49 69 14 69

2 2 2 4
 

p22 59 7 69  
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x x s , p2 5 0 1 5 

 های جدید: خب االا رریم یه ایده دا ته را یم ررای ساخت  دیشه

 م خواهیم دا ت:اگر معادله دا مرتب کنی

x x2 5 

oM ´Ãv£U ¸ÃÎoŠ t¼§•¶  ¸ÃÎoŠ

Šo{ IM

¸ÃÎoŠ

3 ·H¼U ¾M

x

x

x
x(x ) (x )

x x

x

(x )

0

3

3

5 1
1 5 1

1 5

1
1251

 

x)پس راید معادله ددجکه دومکی   sx p )2 هکای   رنویبکیم ککه دیشکه    0

xآن x
,

3 3
1 2

125 125
 را د پس: 

x x s ps ( ) ( )
s

3 3 3 3
1 2 3 1 3 5 1 15 16
125 125 125 125 125

 جدید

(x x ) p ( )
p

( ) ( ) ( ) ( )

3 3 3
1 2

2 2 2 2
5 125 1

125125 125 125 125
 جدید

x sx p x x

x x

2 2

2

16 1
0 0

125 125

125 16 1 0
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 ره رعد منتظر محاساات عجیب و غریب را ید! 1633رادها گفتیم که از کنکود 
 اول عاادت دا مرتب کنید:

( x )( x ) x

x

3 32 2 3
3 2

1
1 1 2 

x x
3 34 2 x

x

3 2
3 2

1
1 x31 2 

x x x

x

3 3
3 2

1
2 0 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠ

(x ) x (x )x x x

x

23
3 2

1
2 2 1 2 1 0 

bاالا از دارطه
s

a
 ها دا ره دست آودیم: مجموع دیشه 

b ( )
s

a

2
2

1
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yاولی  بکته ای  که مقداد تارع یعنی
a4

 پس: 

(b ac) ( ( m m))

a m

2 24 144 4 5
2 2

4 4
 

m ( m m) m m m2 28 144 4 5 8 144 20 4 

m m m m ( m )(m )2 20 20 12 144 0 5 3 36 5 12 3 0 

m , m
12

3
5

 

تری  مقداد پس دهنه سهمی راید ب سکمت رکالا    بکته دوم ای  که چون گفته کم

 راید ماات را ه ددبتیجه: mرا ه پس 

y x x23 12 14 

sبکته سکوم ایک  ککه معادلکه محکود تقکادن همکون معادلکه        
b

x
a2

اسکت   

sxپس
12

2
6
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 ها دو خیلی اذیت کرد! رچه 1631ای  سوال سال 

S P

* S

| | S P S P

2 2 2

02 2

2

4 4

  

/ / / / /2 2 2 2 2 2 23 2 12 2 85 2 5 2 5 0 5 0 5 0 5

12 2 85 

/ ( ) / ( )2 2 2 22 5 2 0 5 12 2 85 

/ ( ) / ( )( )2 22 5 0 5 12 2 85 

/ (S P) / (S)( S P)2 22 5 2 0 5 4 12 2 85 

S

P a
/ ( a) / ( )( a )

6 2 5 36 2 0 5 6 36 4 12 2 85 

a a90 5 3 36 4 12 2 85 
 ها: جای گذادی گزینه

) a :1 1 90 5 3 32 12 2 85  

85 12 2 12 2 85  
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 متوسط     « 1»گزینه  -34

cبکته اول: دد معادله سهمی وقتی است پکس سکهمی از ماکدأ مختصکات      0

 گذده. می

صکودت   مختصات رگذدد و از باایه سوم بگذدد رکه بکته دوم: سهمی که از مادأ 

c( خواهککککد رککککود پککککس  ) , b , a0 0 اسککککت و  0

 .0همچنی 

( ) a ( ) a ( ) b ac ( a)2 21 0 2 3 2 0 3 4 0 3 2 0 0 

 ( دادیم:2( و)1را توجه ره  رط )

 

جکواب سکوال    aدد بتیجه  رط اول و دوم هیچ ا تراکی بدادد پس هیچ مقکداد  

 ت.اس

 متوسط     « 3»گزینه  -35

ررارککر دیشککه دیگککری   kبکتککه سککوال: اگککر یکک  دیشککه معادلککه ددجککه دو   

bرا د: (k )

ac k

2 21
 

 دد بتیجه:

a ( ) a
a a

2 2 2
2 63 1 16

2 8
12 3 12 3

 

 وااد است. 14پس اختلاف ای  دو مقداد 

| |8 8 16 
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 دا ره دست آودید:س سهمی دأ yو  xاول 

s
b

x
a k k

4 2
2 2

 

s
b ac ( k) k k

y
a a k k k

2 4 16 4 6 16 24 4 6
4 4 4 4

 

 کنیم: گذادی می دا دد معادله خط جای yو  xاال ای  

k
( )

k k

4 6 2
4 4 

k k k

k k k k

k k

4 6 8 4 6 8 4
4

2 4 2

 

sپس از دارطة
k

: y
k

4 6
 

sy
4 12 16

8
2 2
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هککای مشککترک دا خواسککتند  بکتککه سککوال: اواسککتون را ککه هککر موقککع دیشککه 

yراید y1  پس: 2

x x m x x m m x m x2 22 3 6 4 4 

 است. mپس دیشه مشترک

m m m m m m(m ) m , m2 26 0 5 0 5 0 0 5 

mاگر xصودت معادله رهدا ددبظر رگیریم دو  0 x2 6 های  پس دیشه 0

x آن xو 6  داو اگکککککککر دد معادلکککککککه دیگکککککککر قکککککککر   0

xدهیم , x x x20 2 2  6که اختلاف دیشکه هکای غیرمشکترک    0

  .وااد است

mو اگکککر xیکککریمدا ددبظکککر رگ 5 x2 6 5 ککککه دیشکککه هکککای  0

xآن , x1 5 

xو اگککر دد معادلککه دیگککر قککراد دهککیم  x2 2 15 کککه دیشککه هککای   0

xآن , x5 3  

 وااد است. 6دد االت دوم هم اختلاف دیشه های غیرمشترک 

 متوسط     « 3»گزینه  -38

دد دو  sxسوال ای  که محود تقادن دو سهمی مشکترک هبکتند پکس    بکته اول

 دهیم پس: سهمی دا مباوی قراد می

s
b a

x a
a

1 2
2 2

 

yبکته دوم سوال ای  هبت که دو بقطه را عرض یکبان یعنکی  دد هکر دو   1

 کند پس: تولید می های یکبانxکند و  معادله صدق می

x x x x2 22 2 1 2 3 

»

x x

x x b (x x) b

b b2

2 2

2 3

2 1 2 1
3 1 4

 

abپس 8 
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sxهای یکبان هبت پس: بکته اول سوال دو بقطه را عرض
5 3
2

 

)بکته دوم بقطه دأس سهمی ره مختصات , )1 داده  ده پکس رکا توجکه رکه      1

sمعادلة sa(x x ) y2  :خواهیم دا تy a(x )21 که را توجه  1

yرکککککککه اتحکککککککاد مررکککککککع کامکککککککم   ax ax a2 2 دد  1

aبتیجه a
p , s

a a

1 2
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2بکته سوم ای  که دد سوال sبکیم رکا  دا دا که می 2 p2 ررارکر اسکت    2

 داده پس:

a
s p ( ) a a a

a

a a

2 1
2 5 4 2 5 4 2 2 5 0

2
2 3

3

 

اسککت  cهککا، همککان  yررخککودد سککهمی رککا محککود     بکتککه چهککادم: محککم  

cپس: a
2 1

1 1
3 3

 

 دشوار     «4»گزینه -41

axدد مراله اول از معادله ax b2  خواهیم دا ت: 0

s 1 

b
p

a
 

دد طککرفی  خککواهیم   رککا ضککرب  1همچنککی  از آن جککایی کککه  

)دا ت bپس: 1(
p ( )

a
1 

2دا رکه  240ککاد  رتکدا یم سر اطلاعات دوم و اود االا می 220 تاکدیم   20

 کنیم پس: می

( ) ( )2 2 2 2 2 220 20 20 20 17 20 20 1 17 

b b b
(s p) ( ) ( )

a a a

220 2 20 17 201 2 20 17 

b b b

a a a
20 40 20 17 20 3 

IÀ ¾zÄn ›°TiHb
s p ( )

a

23 3 8 2
4 1 4

20 20 20 5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 3بخش            

 

 آسان    -1

کبرها دو یکی کنیم، یادت را ه که داه اکم   آ( ررای ام معادلات کبری راید

یکی کردن کبرها مخرج مشترک گرفتنه، پس  ره مخکرج کبکرها بگکاه کک  و     

ها چی هبت ره عاکادتی   تری  مضرب مشترک( ری  مخرجرای  ک.م.م )کوچ 

 پذیر را که  ها رخ  عنوان مخرج کبری که رر همه مخرج رای  چه عاادتی دو ره

ینجکا چکون مخکرج کبکر اول رکه مخکرج کبکر دوم        ا توان دد بظر گرفکت.  می

 ها: پذیر هبت، همون میشه ک.م.م ری  مخرج رخ 

(x ) x x

(x )(x )(x ) (x ) x x2 2 2
1 2 2 1 2 4 2 3 3

3
2 2 12 2 4 4

 

دوهم ره سکمت چکپ    0توابم طرفی  وسطی  کنم. داه دیگه ای  رود که  االا می

 ریادم و مخرج مشترک را کبرها رگیرم.

x x x x x2 23 12 12 2 3 3 14 15 0 

¡ ¡

¡ ¡

x

(x )( x )
x

3
3 3 5 0 5

3

 

    توان استفاده کرد: ررای قبمت )آ( از تغییر متغییر هم می

t

t
(x )

t x

t t t
t x

2 2 3 2

1
2

1 3
2 3 0 5

3
3

  

 کنند. بمی م قاول هبتند چون هیچ مخرجی دو صفرهر دو جواب قار 

ب( سه تا مخرج دادیم، که ری  دوتای اون، عاادت مشترک دادیم پس ریا همکه  

 :دو ریادیم ی  طرف و ک.م.م رگیریم

x

x x x2
3 2 4 4

0
2 4

 

IÀ Zoh¶ ³.³.¥ IÄ

x

x x(x )(x ) x(x )

x (x )(x )

2

2

2
2 2 4

4 2 2

 

کنکیم ککه مخکرج کبکر  اون      االا صودت هر کبر دو دد عاادتی ضکرب مکی  

عاادت دو ببات رکه ک.م.م ککم دا کته را که )دقیقکا  کایه مخکرج مشکترک         

 کبرهای عددی( 

x(x ) (x ) ( x )(x)

x(x )

2

2
3 2 2 4 4 4

0
4

 

پس دیگه را مخکرج    هراصفر ن آصودت  که صفر هبت ررررادابیم کبری  می

 کبر کاد بدادیم پس:

x
x x (x )(x )

x

2 4
2 8 0 4 2 0

2
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کبری ره دسکت   رگیر: هر جواری که از ام معادله جا یاد یه بکته مهم دو همی  

 میاد ممکنه قارم قاول باا ه.

هایی قارم قاول هبتند که مخرج هیچ کبری و صفر بکنند پس یکادت بکره    اون

 اتما چ  کنی:

xمخرج کبر اول و سوم دو صفر میکنهقغ ق  2 

xمخرج هیچ کبری و صفر بمیکنهق ق 4 

xپس فقط جواب معادله  است. 4

 م:کنی ( راز هم  ایه قبمت )ب( عمم میپ

x x

xx x x2 2
2 2 2

0
11

 

IÀ Zoh¶ ³.³.¥

(x )(x )

x x(x )

x(x )

2
1 1
1 1
1

 

x(x) x(x ) ( x)(x )

x(x )2
2 2 1 2 1

0
1

 

x x x x x x x2 2 2 22 2 2 2 0 5 3 2 0 

KGHo† Íµ]

x , x
2

1
5

 

x xی مخرج کبر اول و سوم است پس ) غ ق ق( است اما دیشه1
2
5

 

 است. قارم قاول

( راز هم اول همه دو ریادید ی  طرف و مخکرج مشکترک رگیکر فقکط قکال       ت

yاواست را ه که (y )(y )2 9 3 )امکا تکوی کبکر آخکر     3 y)3  

 دادیم پس همون اول قرینه ک  و منفی دو توی کبر تاثیر رده:

y y y

y yy

2

2
2 1

1 0
3 39

 

(y )(y ) y (y ) (y )(y )2 22 3 9 1 3 0 

y y y2 3 57 3 57
2 3 6 0 57

4 4
 

هکیچ مخرجکی از کبکرهای معادلکه      جواب قارم قاول هبتند زیرا دیشکه  هر دو

 بیبتند.

 (  ث

x x x(x )

x x x(x )

1 1 2 5 2
5 0 0

2 2
 

x x x x x2 22 2 5 10 0 5 12 2 0 

x x25 12 2 0 104 

x
12 2 26 6 26

10 5
 

 هر دو جواب قایم قاول هبتند.

 اواست هبت که مخرج دوتا کبر یکی هبت؟!( ج

x x x x x x

x x x x x

2 1 1 2 1 1
0 0

3 4 3 3 4
 

(x )(x ) (x )(x )
x x

(x )(x )

21 4 1 3
0 2 3 1 0

3 4
 

xهر دو جواب قایم قاول هبتند. , x
1

1
2

 

رینی که مخکرج کبکر سکمت داسکتی از ضکرب دوتکا        ( اگر یکم دقت کنی میچ

نکوان مخکرج   مخرج کبرهای سمت چپی ره دست میکاد پکس همکون دو رکه ع    

 مشترک دد بظر رگیر:

x(x ) ( x ) x( )
x x x x

x x

2
2

1 3 2 3 3 1
0 6 9 3 0

2 5 3
 

¡ ¡ —

¡ ¡

x
x x x

x

2 1
8 9 0 9

9
 

 متوسط    -2

آ( سوال اینه: آیا میشه تو معادلات کبکری، صکودت و مخکرج دو رکه یک  عاکادت       

دوبکیم دد   مکی چکون   و جاری ساده کرد؟ و پاسخ ای  هبت که رله میشه ساده ککرد 

 ل  صفر را د و رناررای  قارلیت ساده کردن دو داده:معادلات کبری مخرج راید مخا

x (x )2 4

x 4
x x x x x x x2 2 212 2 12 12 0 

¡ ¡ , 4 ¡ ¡ —(x )(x ) x x3 4 0 3 

ه از طکرفی  یک    ب( تو ای  قبمت هم سوال که پی  میاد اینه ککه آیکا میشک   

غیرکبری( ی  عاادت جاری دو سکاده ککرد؟ و پاسکخ     معادله )االا کبری یا

عاکادت  آن   فقط ی   رط داده اوبم اینه ککه دیشکه   اینه که میشه ساده کرد و

 )اگر دیشه دا ت( هم ی  جواب معادله هبت :

x 3 (x ) (x )

x

3 3

1
x

, x
x

1 3
3 0

2 2 2
 

x  ق ق )دیشه مخرج بیبت( 3 

¸Ãˆw» ¸ÃÎoŠ

 ¡ ¡ — ¡ ¡

x x x x

x , x

2 25 6 2 5 4 0
1 4
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xاگر نکی ایک  هبکت  ککه دد معادلکه      ی  جواب ررای معادله هبت مع 2

 کنه: صدق می

k
x k k

2 2
2 5 2 4 2

2 1
 

 ی دیگر: جایگزی  کنیم و رریم سراغ محاساه دیشهدو دد معادله  kاالا 

x

x x

2 2
5

1
 

هکا دو دد   گویا اینه که همکه عاکادت    های دیگر ام معادله دوبی ی  از دو  می

 ک.م.م ضرب کنی؟ همون

x(xجا همه دو ددمالا این  ضرب ک : 1(

(x ) x(x) x(x )2 1 2 5 1 0 

x x x x x x2 2 22 2 2 5 5 0 3 7 2 0 

¡ ¡ , 2 ¡ ¡x x ( x )(x ) x x2 1
3 7 2 0 3 1 2 0

3
 

x)دو که خود سوال داده رود پس جواب دیگر 2جواب  )
1
3

 است. 
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 متوسط    -4

 ساده کنیم: 2اول کاد رریم صودت و مخرج کبر اول دو ره 

x x ax b

x x x x2
3

3 1 2 3
 

رینیم که مخرج کبر سمت داست تباوی دو ضکرب   االا اگه یه کم دقت کنیم می

های سمت چپ تباوی ره دست میاد پکس دو کبکر سکمت چکپ دو هکم       مخرج

 مخرج کنیم:

x2 x x2 ax b x ax b

(x )(x ) x x x x x x2 2 2
9 9

3 1 2 3 2 3 2 3
 

رنکاررای  زمکابی   هکای مبکاوی دادیکم،     دوبیم کبر را مخرج از اوبجایی که می

ها همواده ررارر را کند )فکادغ از اینککه      ماد جواب داده که صودت معادله ری

 bرا که و   xیعنکی ضکریب   1راید مباوی aچی هبت!( رناررای   xمقداد 

 را ه پس: 9ررارر را 

a . b1 9 
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باایکد   xرا ه پس ره ازای هیچ مقکدادی از    تهااگه رخواد ای  معادله جواب بد

 جواری ره ما ردهد، را طرفی  وسطی  کردن معادله دادیم:

mx m x2 1 

ی سمت چپ و داست، راید گفت ککه رکرای ایک  ککه      را مقایبه جمله ره جمله 

 رشه. چرا؟ 2ررارر  mمعادله جواب بدا ته را ه لازم هبت که مقداد 

m
x(m ) m x

m

1
2 1

2
 

 mمعنی است( که مخکرج صکفر رشکه یعنکی      و اینکه زمابی فاقد معنی است )ری

mرشه پس 2ررارر  2 

 آسان    -6

ررای ام مبائلی از ای  قایم لازم هبت اول مبئله دو را دقت رخوبی تا راینکی  

ل دد بظر رگیری، دو دقیقا موضوع رر سر چی هبت و رعد سه مودد دو دد جدو

مودد ت  ت  افراد یا موضوعات مباله هبت دد مکودد سکوم افکراد رکاهم یکا      

موضوعات همزمان هبت مالا تو ای  مباله بقا  اول، بقا  دوم و هر دو راهم 

سه مودد جدول هبتند. صحات از اتمام ی  ککاد هبکت و زمکان دوز هبکت      

داد کادی که هر سکه مکودد   کنیم و رعد مق پس اول تعداد دوزها دو مشخص می

 گیریم: کنند دد بظر می دد ی  وااد زمابی )ی  دوز( دو کاد می

 کنیم: بویبم و ام می و معادله می

  تعداد دوزها مقداد کاد دد ی  دوز

t

1
15

 t  بقا  اول 15

t

1
 t بقا  دوم 

1
4

 راهم 6 

t t t t
t t

21 1 1
4 4 60 15

15 4
 

.k¹¨#Â¶#ÂŸ¹¶#Hn #·¼¡ ¡ —

¡ ¡ 

a

t t (t )(t )

t t

t

2 23 60 0 20 3 0

3 15
20

 

 دهند. دوز ره تنهایی کاد ابجام می 23دوز و بقا  دوم دد  1پس بقا  اول دد 
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هبت را ای  تفاوت که ره جای مدت زمان کاد ککردن، صکحات    4مباله  ایه سوال 

 دادیم: 4صول ام سوال همون هبت که دد سوال از سرعت کاد هبت و ا

را که پکس    A، دو ررارر سرعت کاد ما ی  Bفرض کردیم سرعت کاد ما ی  

کنه دو ررارر همی  زمکان رکرای    صرف ابجام کاد می Aتعداد ساعتی که ما ی  

 هبت. Bما ی  

  تعداد ساعت مقداد کاد دد ی  ساعت

t

1
2

 t2   ما یA 

t

1
 t   ما یB 

1
4

 A , Bراهم  6 

t
t t

t t

t

41 1 1
2 4 6

2 4
2 12

 

 کند ساعت کاد دا تمام می 4دد  Bما ی  

 کنه. ساعت تموم می 12کاد دو دد  Aما ی  

 متوسط    -8

xدوبی که یم، از فیزی  میدد بظر رگیر Vاگر سرعت ارکت کشتی دو 
V

t
 

xو رناررای 
t

V
مدت زمان دفت ررارر 

V

هبت اما طاق توضیحات مباله  144

مدت زمان ررگشت ررارر
V

144
8

سکاعت توقک  و رکا دد بظکر      2است پس از  

 است دادیم:11جموع مدت زمان سفر دفت و ررگشت گرفت  اینکه م

(V V) V(V )
V V

144 144
2 17 144 8 15 8

8
 

V V V V V2 2288 1152 15 120 15 408 1152 0 

( ) ( )( ) V2 408 312
408 4 15 1152 97344

30
 

SwH ¸§µ¶oÃš » SwH oTµ¨ oT¶¼±Ã¨ 8 JA ·IÄo] S¿] °i nj S–ow HoÄp

¡ ¡ SwH S– Iw oM oT¶¼±Ã¨ 24 JA S¿] nj ÂTz¨ S¨oe S–ow

¡ ¡ —

V

V /

24
3 2
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 متوسط    -9

کنیم. پس ریا اول راینکیم تکو آب    خب ای  مبئله دو ره دااتی را تناسب ام می

رده چقدد بم  وجود دادد و رعکد ببکات بمک  رکه     بمکی، که کادگر ددست ک

 ددصدی دادیم: 6کیلوگرم آب بم   233محلول دو مقایبه کنیم. 

kgمقداد بم : 
4

200 8
100

 

8پس ببات بم  ره محلول اولیه
200

کیلوگرم بم  موجود دادیم، که  1هبت، 

راید از محلول تاخیر کنیم، پس ببکات   xد کنیم و فرض کنیم ره مقدا اضافه می

  ه: بم  محلول می

x

8 5
200 5

 

کیلوگرم بم  اضافه کردیم اما ره هراال ره مقکداد   1)اواست را ه، که ددسته 

دد صکودت و هکم مخکرج    دوهکم   1کیلو اضافه  ده پس  1کم محلول هم وزن 

 د ررسه پس:ددص 1قراد هبت ای  ببات ره  لااضافه ک !( اا

x x x /
x

13 7
1435 7 1300 7 135 19 3

205 100
 

3/پس کادگر راید تقریاا  کیلوگرم آب دا تیخیر کند. 19

 متوسط    -11

 ها را ه: ای  مباله هم  ایه ره مباله قام هبت فقط راید اواست ره مجهول

:( n ) ( n ) n
50 1 3

3 10 3 10 5
100 2 2

 Aمقداد ام  وبده دد 

n n
50

100 2
 Bمقداد ام  وبده دد ظرف 

½kº¼{ ®e

Ï¼±d¶

n
n n

( )

n n

3 55 7 602 2 2
5 1003 10 50 7
2

 

n

n n

n

159 62 90 75 60 375
125 1010
2

 

n n30 300 10 
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دوبی که ره مبتطیلی که طول و عرض اون، متناسب را ببکات طلایکی    اتما می

 گوییم. معنی ای  تناسب ای  هبت که ببات طول رکه  را ه، مبتطیم طلایی می

 عرض، ررارر را ببات مجموع طول و عرض ره طول را ه، ره عاادتی:

 
L L

L
 

االا دد ای  مباله، طول و عرض زمی  ودز ی متناسب را ببات طلایی هبکتند  

 پس:

 
x x y

y x
 

 هبت یعنی: 66از طرفی محیط ررارر  

uQx y (x y)72 2 144 

yعاادتی و ره x72 :را جایگذادی دد تناسب دادیم 

x
x x ( )

x x

2 272
72 72 0

72
 

x
272 5 72 72 5 72

2 2
 

x ,
72 72 5

36 5 36
2

 منفی غیر قارم قاول است

y ( )72 36 5 36 108 36 5 
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ن گرفتککه تومککا xاسککااب رککازی رککا قیمککت  nفککرض کنککیم پککددرزدگ تعککداد 

nxپس  یعنی: 120000

n ( )
x

120000
1 

xاگر ررای هر اسااب رازی هزاد تومکان تخفیک  رگیکرد یعنکی     ، تعکداد  1000

n)ها ره اسااب رازی  دسد: می 4(

n n ( )
x x

120000 120000
4 4 2

1000 1000
 

 دادیم: (2( و )1را مقایبه )

x x

x x x(x )

120000 120000 120000 120000 12000000
4 4

1000 1000
 

x x x x
4 2 23000000 1000 1000 3000000 0 

IÄ ¡ ¡ —(x )(x ) x x6000 5000 0 6000 5000 
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هکا   عداد کم آزمونتای آدمان دو دادیم پس ه از آبجایی که میابگی  کم آزمون

 کنیم: و تعداد کم امتیازات دو پیدا می

پکس تعکداد ککم     دد بظکر رگیکریم   nگرفتکه دو   9هکایی ککه    اگر تعداد آزمون

n)ها آزمون  هبت 5(

امتیازی  9های  ) تعداد آزمون n9را 04از طرفی تعداد کم امتیازات ررارر جمع 

n36ضرردد امتیاز ( است یعنی  پس دادیم: 9

n
n n n

n

36 9
8 36 9 8 40 4

5
 

 گرفته است. 9ت پس آدمان دد چهاد آزمون متوالی امتیاز جواب قارم قاول اس
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 متوسط   -14

اول اینو رگم که ررای ام معادلات گنگ )دادیکالی(، داه ام، توان دسابی هبت 

ای ککه ایک  داه    اتی گاهی بیاز هبت دوراد توان دسابی دو ابجام ردیم، تنها بکته

کنکه، رکه همکی      د مکی های اضافی تولی اده اینه که توان دسابی گاهی جوابدام 

گذادی کنی(  چون هم ممکنه یها دو توی معادله صدق ردی )جا دلیم راید جواب

 زیر دادیکال دو منفی کن  هم عاادت جلوی دادیکال دو.

 آ(
2·H¼U

x x x (x )22 4 2 4 

x x x22 8 16 

x (x )(x ) x , x2 9 14 0 2 7 0 2 7 

 کنیم: ها و امتحان می االا جواب

ق ق غ
ÂŸ ¹¶

x 2 2 2 2 4 

xق ق 7 7 2 7 4 3 3 

 ب(
2 ·H¼U

¡¡x x x x x2 3 4 4 3 4 4 

ی دادیککالی لازم هبکت زیکر     دوبکیم رکرای اکم معادلکه     ( از اوبجایی که میپ

xدوبیم دادیکال بامنفی را ه پس می تکوبیم رکا کمک  اتحکاد      و رناررای  می 0

 مزدوج رنویبیم:ااصم، ررای 

x ( x)( x)1 1 1 

 اومده رود دادیم: 2ی که دد پاسخ سوال ا دد ای  صودت طاق بکته 

x1
( x)

x
1

1
( x)1 

 یادت بره ای  معادله دو هم دد بظر رگیری!(  (

IÄ 1-x x
x

1
1 0

1
 

¡ ¡

(1+

¡ ¡ 

¡ ¡ —

x x x

x) x x

x
x( x )

x

2

1 0 1 1

1 1 2 1

0
2 0

2

 

xپس  xو  0  های مبئله هبتند.   جواب 1

 ادیم. اول مخرج مشترک رگیریم:دگویا و دادیکالی راهم ی  ( ی  معادلهت

 ( x )( x ) x2 2 2 

( x ) (x ) ( x ) x x5 2 2 2 1 2 0 6 2 4 0 

x x x x x x x26 2 4 3 2 9 4 4 

(¡ ¡ —) , (¡ ¡ —)x x x x2 5 4 0 1 4 

 (  ث

( x x )2 23 3 1 4 

x x (x )( x )3 3 1 2 3 3 1 16 

x x x x x x2 22 3 10 3 12 4 3 10 3 6 2 

2·H¼U

x x x x x x2 2 23 10 3 36 24 4 34 33 0 

¡ ¡

¡ ¡ —

x

x

1 4 4 4

33 36 100 4
 

( چون سمت داست تباوی عددی بدادیم، رهتر اسکت هکر کبکر دو دد یک      ج

   استفاده کنیم:یسمت تباوی بگه دادیم و از طرفی  وسط

u u (u ) u
u u

1 2
2 3 4 3

3
 

u u u4 12 0 3 12 4 

uاواست را ه که ها دو منفی کنه هم بااید مخکرج   ، هم بااید زیر دادیکال4

 کبرها دو صفر کنه!

u 1قارم قاول هبت. 4 2 2
1

24 3 4
 

 ( رهتره دادیکال دا تنها کنیم:چ

x x x22 5 2 2 

2·H¼U a c b
x x x x x x2 2 22 5 2 4 4 2 0 

¡ ¡ —

¡ ¡

x

x x

1 9 1 2

2 10 10 2 2 2
 

 (ح

m
m

1
2 

mرا دد بظر گرفت   رط،  زیر دادیککال و تکوی مخکرج     m)اواست را ه  0

 کنیم: یضرب مmها دو دد ی عاادت هبت(، همه

m m m m m m m21 2 0 1 2 2 1 4 

¡ ¡m m (m ) m2 22 1 0 1 0 1 

xدوبیم داه دوم ام ای  معادله ای  هبت که می 
x

1
های ماات  xررای  2

xهمواده ررقراد هبت و تباوی دد االتی اتفاق می افته که  را ه پس: 1

m m1 1 
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هکای   هکا عاکادت   دوبیم دادیککال  دقت ک  جمع دو دادیکال ررارر صفر  ده و می

بامنفی هبتند پس تنها زمابی ای  مجموع ررارر صفر میشه که هکر دو دادیککال   

 مباوی صفر را ند:

x x x2 24 0 4 2 

x x (x )(x ) x ,2 57 10 0 2 5 0 2 

xکه کند  جواب مشترک ری  دو معادله است و هر دو دادیکال دا صفر می 2

xپس  جواب است. 2
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 متوسط   -16

دادیم رهتر هبت اول تعیی   2های ددجه  ها عاادت را توجه ره اینکه زیر دادیکال

 دامنه کنیم و دد صودت وجود دامنه، معادله دو ام کنیم:

x x | x | x2 23 0 3 3 3 3 

x x | x | x u x2 225 0 25 5 5 5 

هکا وجکود بکدادد پکس هکیچ       رینیم هیچ ا تراکی ری  دامنکه  همابطودی که می

عددی بمیتوبه توی هر دو دادیکال ره طود همزمان قراد رگیکره پکس معادلکه    

 جواب بدادد.

 دشوار   -17

 ها دا مشخص کنیم: اول دامنه

x x ( )3 0 3 1 

x x x x x x23 0 3 3 0 

x x ( )
1 13 1 13

2
2 2

 

ابکد    کده های بامنفی هبتند که راهم جمکع   تو دادیکال هر دو عاادx2از طرفی

x)پس  هم لزوما ی  عاادت بامنفی است: 1(

x x ( )1 0 1 3 

): چون دامنه مشترک دادیم سراغ ام میرویم ) ( ) ( )
x

1 2 3 1 13
2

 

 عاادت سمت داست دو دد بظر رگیر:

x x x x23 1 

( )( )1 4 1 1 3 0 

a،0دد عاادت سمت داست یعنی مقداد عاادت همکواده عکددی    0

منفی ررارکر رشکه پکس معادلکه      توبه را عدد منفی هبت و ی  دادیکال بمی

 جواب بداده.

 آسان   -18

x)را ه ره صکودت  xمختصات هر بقطه ای دوی محود  , هبکت. از طرفکی    0(

 یادت هبت که فرمول فاصله دو بقطه چی رود؟

B A B A| AB | (x x ) (y y )2 2 

(x ) ( ) x x2 2 22 0 3 5 4 4 9 25 

x
x x (x )(x )

x

2 6
4 12 0 6 2 0

2
 

)دو بقطه ره صودت یجهدد بت , )2 )یا 0 , )6  جواب مباله است. 0
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آن دا اول اینکه اواست را ه عدد صحیح خواسته و رعد ریا ره صکودت معادلکه   

 :رنویبیم

x x
x x x x x2

3 9
2 2 4

 

¡ ¡

¡ ¡ —

x

x x x( x )
x

2
0

9 9
0 1 0 4

4 4
9

 

4
9
 عدد غیر صحیح است. 

 جواب دادد. 1مباله 

 متوسط   -21

 آ( اگر عدد دا ره سمت داست راریم دادیم:

t 2 

 اما امکان بدادد که مقداد دادیکالی منفی  ود رناررای  دیشه اقیقی بدادد. 

 ناررای  معادله جواب بدادد. ود ر بمی 1ب( مجموع دو عاادت بامنفی ررارر

x x2 2 3 1 

پ( ا تراک ای  مجموعه تهی است رناررای  عددی وجود بکدادد ککه همزمکان    

 رتوابد دد دو دادیکال قراد گیرد پس فاقد جواب اقیقی است

x x1 0 1 

x x2 0 2 

 
 

 

 
 

 

 3بخش              

 

  دشوار « 1»گزینه  -1

tها! عاادت اواستون را ه
t

1
 ماات را د. tخواهد رود اگر    2

xدد ای  سوال کبر اول و آخر معکوس یکدیگربکد و  x

x x

2

2
3

0
2 1
اسکت.    

xخواهکد  کد ککه    2پس مجموع آن تنها زمابی ررارر  x

x x

2

2
3

1
2 1
را کد    

پکککس

SLX¶

x x x x

x x x x x

2 2

2 2 2

2

3 2 1 1
2

2 1 3 1
دد بتیجکککه طکککرف اول   

گاه را دو ررارر بخواهکد رکود    تباوی مقدادی ری  از دو تولید خواهد کرد و هیچ

 پس ای  معادله جواب بدادد.
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 متوسط 1گزینه  -2

مخکرج  ها! دد عاادت گویا اگر عاادت داده  ده دد طرفی  دیشه  اواستون را ه

 کنیم! ن دا اباب بمیرا د آ

 رابتز مخرج مشترک رگیرید.دد هر پ

x x x x
( )( ) x

x x

22 6 2 8 2
7

3 8
 

x x x
( )( ) x (
x x

28 2 6 8
7

3 8 x 3

(x )
)[
2 3

x 8
] x2 7 

x x2 22 7 9 

xق ق x3  غ ق ق )دیشه موج(3

x)چون x)و 8(  هکا دا  هکا آن  هبکتند دد دیشکه  ااوی دیشة مخکرج   3(

 .اباب بکردیم

 متوسط « 1»گزینه  -3

xعاادت
t

x

4 1
2

 :پس 

 t
t t t
t

23
2 5 0 2 3 5 0 

t
t t ( t )(t )22 5 3 0 2 1 3 0 

, tt 3
1
2

 

x
x x x x

x

4 1 1
8 2 2 9 0 0

2 2
 

x
x x x

x

4 1
3 4 1 3 6 7

2
 

 است. 1ها  پس اختلاف دیشه

 دشوار « 3»گزینه  -4

دقیقکه   23کنکیم،   دد ارتدا مدت زمان ام سوالات راهم دا ره ساعت تادیم می

20معادل
60
1یعنی 

3
1ساعت آن دا جمع کنیم 1ساعت است که اگر   4

1
3 3

 

 ساعت است.

tرااگر ام  اگرد ره تنهایی دا   tو مدت زمان ام دریر دا ره تنهایی دا را  2

 ا ت:دبمای  دهیم خواهیم 

t t t

t t t(t ) t t2
1 1 3 2 3 2 2 3

2 4 2 4 42
 

¡ ¡ —t
t t ( t )(t )

t

2
4

3 2 8 0 3 4 2 0 3
2

 

tپس  اگرد دد 2  دهد. ساعت کاد دا ره تنهایی ابجام می 4

 متوسط « 2»گزینه  -5

 کیلوگرم محلول چقدد بم  موجود است پس: 633کنیم دد  میدد ارتدا مشخص 

5کیلوگرم
400 20

100
 

کیلکوگرم بمکک  دا رکه محلککول اضکافه میکنککیم ککه خککواهیم      1ارتککدا دد ادامکه  

20دا ت 5
400 5

 

 سپس ررای آبکه ره غلظت مودد بظر ررسیم راید آب تاخیر کنیم پس:

x x
x

25 8
2500 3240 8 8 740

405 100
 

xکیلوگرم /92 5 

 دشوار « 1»گزینه  -6

xاگر
t

x

2  دد بظر رگیریم خواهیم دا ت: 1

t t (t )(t )2 4 12 0 6 2 0 

t , t6 2 

x x
x x x x

x x

2 2
2 21 1

6 36 1 36 36 1 0 

Sو 0چون دد ای  معادله Pو 0  پس ای  معادله دو دیشه ماات دادد.0

 دیشه بدادد.
x

x

2 1
2 

 دشوار « 1»گزینه  -7

ضرب دو پرابتز صفر  ود راید ت  ت  پرابتزها دا مبکاوی صکفر    هر گاه ااصم

 قراد دهیم پس:

x x x2 21 0 1 1 

x x3 0 3 

 کود دیشکه مکودد قاکول      ها! زمابی که دو عاادت دد هکم ضکرب مکی    اواستون را ه

معنکی بکنکد،    ها قراد دا ته را د و عاکادتی دا رکی   ای است که دد ا تراک دامنه دیشه

xپس دد اینجا xقارم قاول بیبتند چون دد دامنه 1  کنند. صدق بمی 3

 دشوار « 2»گزینه  -8

 بویبم پس: صودت اتحاد مررع کامم می عاادت دادیکال اول و دوم دا ره

( x ) ( x )2 23 2 3 2 8 

| x | | x |3 2 3 2 8 

 قددمطلق اول چون مجموع دو عاادت ماات است پس عاادتی است ماات:

 ام معادله قددمطلقی دادیم: را 

IÄ

x x (I)

x | x |

x x (II)

3 2 0 7
3 2 3 2 8

3 2 0 7

 

(I) : x x x

x x

3 2 3 2 8 19

3 2 3 2 8 4 8
  

xپس معادله دد کم   دیشه دادد. 19
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 دشوار « 3»گزینه  -9

ها! هر گاه ااصم جمع چند عاادت ماات صفر را د قطعا ت  تک    اواستون را ه

 را د.ها  های بهایی راید دد ا تراک دامنه ها صفر روده است. جواب آن عاادت

x x x3 31 0 1 1 

x x (x )(x ) x , x2 3 2 0 2 1 0 2 1 

xجواب مشترک  است. پس معادله ی  جواب دادد. 1

 متوسط « 1»گزینه  -11

هکا دد   کنیم اگر دادیکال ها! وقتی از معادلات دادیکالی صحات می اواستون را ه

 له قطعا جواب بدادد پس:دامنه خود ا تراک بدا ته را ند آن معاد

x x1 0 1 

x x2 2 0 1 

xها از ا تراک دامنه xتوابد را د اما رکا صکدق   تنها دیشه ممک  می 1 1 

 دد معادله خواهیم دا ت:

0 1 0 0 1 0 

xپس  کند دد بتیجه ای  معادله جواب بدادد. دد معادله صدق بمی 1

 دشوار « 1»گزینه  -11

 ها راید صفر را ند: هر ی  از عاادت

x x x (x ) ( x x)3 2 3 25 10 8 0 8 5 10 0 

(x )(x x ) x(x ) (x )(x x x)2 22 2 4 5 2 0 2 2 4 5 0

(x )(x x ) x , x2 7 33
2 7 4 0 2

2
 

xx x (x )(x ) x2 26 0 3 2 0 3 

xئله اسکت پکس تنهکا   ها جواب مبک  ا تراک پاسخ  هکر دو دادیککال دا صکفر     2

 کند. می

 دشوار « 4»گزینه  -12

 ها دادیم: را چ  کردن دامنه

x x4 0 4 

x x5 0 5 

x x6 0 6 

 که ای  سه دامنه ا تراکی بدادبد پس جواب تهی است.

 آسان « 4»گزینه  -13

xجون  کند پس: دد معادله صدق می 4

a a4 20 16 4 4 

a a4 2 2 

xصودت هپس معادله ر x x22  را ام معادله گنگ دادیم: 5

x x x x x x ( x )(x )2 2 24 4 5 2 9 4 0 2 1 4 0 

x , x
1

4
2

 

 کند پس معادله جواب دیگری بدادد. ب دد معادله صدق بمیکه ای  جوا 

 دشوار « 3»گزینه  -14

 را ره توان دو دسابدن طرفی  دادیم:

x x

15 15
1 1 2 

1
x

15
1

x

15

x2
225

2 1 2 

¡ ¡

¡ ¡ 

x
x

xx x

2
2 2

15225 225
1 0 1 0 225

15
 

 متوسط « 1»گزینه  -15

 ما ره دباال ااصم 

... A6 5 6 5 6 

 توابیم: پس می هبتیم 

A

... A6 5 6 5 6 

A A A A A A2 26 5 6 5 5 6 0 

(A )(A )6 1 0 

A , A6 1 

A توابد را د پس ااصم دادیکال است منفی بمی Aچون   قارم قاول است. 6

 دشوار « 2»گزینه  -16

 کنیم پس: ساده و گویا می ارتدا طرف اول معادله دا

( x) x ( x)

xx x

29 2 2 9 2
42 2

 

 گذادی دو طرفی  و وسطی  دادیم: ااصم را جای

( x)
x ( x) ( x)

x

2
2 29 2

4 9 2 4
4

 

 گیریم: از طرفی  جذد می 

| ( x) | | x |3 2 4 

x x x x x , x6 3 4 3 2 0 1 2 

xق ق , x1  ق ق4

x x x x ( x )( x )6 3 4 3 10 0 5 2 0 

x , x5  غ ق ق2

 آسان « 2»گزینه  -17

 ها مزدوج هبتند دادیم: که عاادت را توجه ره ای 

x x A3 7 

x x3 7 20 

 را ضرب طرفی  دد یکدیگر دادیم:

( x x )( x x ) A3 7 3 7 20 

x x A A A
1

3 7 20 10 20
2
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 متوسط « 4»گزینه  -18

 رردسی کنیم:های معادلات گنگ دا  ارتدا  رط

  ) a a a(a )212 4 0 2 2 0 

IÄa a2 0 

) a a a
2

2 2 3 0 2 3
3

 

aهمواده ا تراک ای  جواب
2

0
3

 .خواهد رود 

 دسابیم: می 2اال طرفی  معادله دا ره توان 

a a a a a a a2 2 22 4 2 3 2 4 4 9 12 

a a ( a )(a ) a , a2 2
0 7 16 4 0 7 2 2 2

7
 

2چون
7
 کند پس قارم قاول است دد بتیجه: دد  رط دامنه صدق می 

a
/

a

2 911 97 7 4 5
2 2 2
7 7

 

 دشوار « 3»گزینه  -19

¶oTسرعت قایق موتودی دد آب دا که ره تنهکایی  ،را توجه ره سوال

¾£Ã¤j

اسکت   100

و دد خلاف جهت دودخابه ای   V100جهت دودخابه ای  سرعت ره پس دد

دد آن سکرعت آب دودخابکه اسکت. از     Vدسد که دد  می V100سرعت ره

 دقیقه است پس: 1طرفی چون اختلاف زمان دفت و ررگشت 

x
t
V

x x
t t

V V V V

2 1
2 1

2 1

1200 1200
5 5 5

100 100
 

دا دد ایک    0توان ره جواب دسید مالا اگر گزینه  زینه میدد گ دد ای  مراله را 

Vعاادت جایگزی  کنیم خواهیم دا ت رکا   دا ولکی اگکر رخکواهیم سکوال     20

 مخرج مشترک ام کنیم خواهیم دا ت:

( )
V V

1 1
1200 5

100 100
 

V V

V V V

V

2

2

1 1 5 100 100 1
100 100 1200 2401000

27 1
2401000

 

¡ ¡

¡ ¡ —

V
V V (V )(V )

V

2 20
480 10000 0 20 500 0

500
 

 آسان « 4»ینه گز -21

 9ساعت ابجام داده است فرهاد چکون   tاگر دد بظر رگیریم که رهروز کاد دا دد 

خواهکد   t9ساعت آن دا دیرتر ابجام داده است پس ساعت ابجام کاد فرهاد

 رود. پس:

t t

t t t(t )

1 1 1 9 1
9 20 9 20

 مخرج مشترک

t

t t2
2 9 1

209
 طی طرفی  وس

t t t t t2 29 40 180 31 180 0 

¡ ¡(t )(t ) t36 5 0 36 

t ود چون زمان منفی بمی  .قارم قاول بیبت 5

 دشوار « 2»گزینه  -21

 و اذیت کرده!دها! ای  سوال ااتمالا  ما  اواستون را ه

 دد طرف اول مخرج مشترک رگیرید و دد طرف دوم مخرج دو ساده کنید:

x3 1 x x x2 21 1 3 1
x

x
1

9 1
 

#¾¨#SvÀ#¸ÄH#IÀ#ÏI§ÄjHn#¾¹¶Hj#‡o

jo¨#½jIw#¸ÃÎoŠ#pH#Hn ·H¼UÂ# ¶#uQ

{

x

x

x x xx x
x

x x

2

1
1 0

2 1 10 12 1 2 1
1 1

10 10
 

xها ای  اسکت ککه    رط دامنه دادیکال xتکوان  پکس مکی   1 1 دا از  0

 طرفی  ساده کرد

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠ

ÏI§ÄjHn Šo{ oŠIi ¾M

k{IM x

x x

(x ) x x2
10

2 1 10

4 1 100 20
 

x x x x x2 24 4 100 20 0 24 96 

( ) ( )224 4 96 192 

24 8 3
12 4 3

2
 دیشه

12ها!  اواستون را ه 4  رودن قارم قاول بیبت. 13تر راز  رخاطر کوچ 3

 دشوار     « 3»گزینه  -22

ها! ای  سوال دد اصم ررای کتاب دهکم فصکم سکوم هبکت ولکی       اواستون را ه

 د.چون ایده جالای دا ت رهتر دیدیم از چشم  ما هم دود بماب

 اول اطلاعات مبئله دو مخرج مشترک رگیریم و ساده کنیم:

a a

a

3 3

6
1 1

2
1

 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠ

KUo¶ ½jIw

a
a a

a

a a a a

3
6 3

6

6 3 6 3

2
2 2 2 2

1

2 2 2 0 1
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 کنیم: االا عاادتی که خواسته  ده دو ره صودت زیر ساده می

a a a a

(a ) a(a ) a (a ) a

3 3 3 3

3 2 33 3 3 3

1 1 1 1

11 1
 

a a

a a a a a

3 3

6 3 3 6 3
2 2 2 2

2 1 1
 

·¼aa a a a

a a a

6 3 3 31
6 3 3
2 2 2 2

1
1 1 2 2

 

 است. 1ره توان هر عددی همچنان  1آخر و دد  

 متوسط     «4»گزینه  -23

ها!  رط آن که معادلات گنگ جواب اقیقی قارکم قاکول دا کته     اواستون را ه

 را ند آن است که

 زیر دادیکال را د 0

) x x
3

1 2 3 0
2

 

) x x x x x x x x2 22 2 0 2 2 0 2

 پس جواب تهی خواهد رود. ده ماات استدیشه بدادد و هموا 

) x x3 2 0 2 

) x x4 2 0 2 

ای  چهاد  رط را توجه ره  رط دوم که تهی است ا کتراک بدادبکد پکس ایک      

 معادله دادای جواب بیبت.

 آسان     «4»گزینه  -24

 تمامی کبرها دا دد ی  طرف جمع کرده و مخرج مشترک رگیریم.

x x x

x x x x

2

3 2
1 9 2 6

0
2 8 2 4

 

x x x

x (x )(x x ) x x

2

2 2
1 9 2 6

0
2 2 2 4 2 4

 

x x x x x x

(x )(x x )

2 2 2

2
2 4 9 2 6 12

0
2 2 4

 

x x ( x )( x ) x , x2 3 2
6 5 6 0 2 3 3 2 0

2 3
 

 ی  دیشه ماات دادد.

 متوسط « 4»گزینه  -25

ها! هر موقع از مبتطیم طلایی صحات کردن را توجه رکه تمکری     اواستون را ه

 کتاب ددسی دارطه زیر دد ذه  راید ریاد

Ï¼Š ƒo– +Ï¼Š

ƒo– Ï¼Š

1 5
2

 

ددبظککر و عککرض مبککتطیم دا  دد مرالککه اول: اگککر طککول مبککتطیم دا  

5رگیریم
4

 است. 

  ود تا مبتطیم طلایی  ود پس اضافه می xدد مراله دوم ره طول مبتطیم 

x x

x

1 5
2

 

)گذادی دارطة مراله اول را جای )
4
5

دد دارطه ره دست آمده دد مرالکه   

xدوم
( )

1 5
2

 خواهیم دا ت 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠx x
( ) / ( )

1 5 4
1 5 0 4 1 5

4 2 10
5

 

S)ببکات مبکاات مبکتطیم طلایکی    چون  ( x)( ه مبکاات  دا رک  ((

S)مبتطیم اولیه  جواب مبئله است. xپسخواسته است  (

 متوسط « 3»گزینه  -26

 ، ه ما ره ابتخاب های مختلفی ابجام می ها! ام ای  سوال ره دو  اواستون را ه

 ی  دو  دو رراتون گذا تیم.

 اول ریایید مخرج مشترک طرف اول عاادت دو رگیرید.

( x) x

[x( x)]

2 2

2
1 160

91
 

صودت کبر اتحاد مررع کامم دا رکاز کنیکد و دد مخکرج دو عاکادت دا دد هکم      

 ضرب کنید:

x x x x x

(x x ) (x x )

(x x)

(x x )

2 2 2

2 2 2 2

2

2 2

1 2 160 2 2 1 160
9 9

2 1 160
9

 

xاالا x t2  .ددبظر رگیرید 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠt
t t

t

2
2

2 1 160
18 9 160

9
 

t t2160 18 9 0 

( t )( t ) t , t1 2
3 3

16 3 10 3 0
16 10

 

x x x x2 23
0 16 16 3 0

16
 

SLX¶( ) s ( )216 4 48 64 1 1 

SLX¶

x x x x

( ) s ( )

2 23
0 10 10 3 0

10
100 4 30 100 120 220 1 2

 

»# pH( ) ( )
S S

2 1
1 2 2  
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 4بخش            

 

 آسان    -1

 رینیم که عاادت زیر دادیکال ره فرم اتحاد مررع هبت : دقت می  آ( را کمی

aیادت میاد از سال دهم که a (a )4 2 2 22 1 1 

عاکادت زیکر دادیککال را که     زوج ررارر را تکوان  زوج   دادیکال دادای فرجهوقتی 

 داخم قددمطلق اوبو ریرون ریادیم:

| a |2 1 

a2عاادت a2 همواده ماات هبت پس: 1 1 

رایکد رکه فکرم مررکع      دوبیم که عاادت زیر دادیکال دو های پی  می ب( از سال

 کامم ددریادیم:

( )( ) ( ) ( ) ( )( )2 2

4 3

7 4 3 7 2 2 3 2 3 2 2 3 

( ) ( ) | |2 22 3 7 4 3 2 3 2 3 2 3 

 آسان    -2

 قددمطلقی لازم هبت ارتدا قددمطلق دو تنها کنیم:  ررای ام معادله

| x | | x | | x |3 1 2 4 3 1 6 1 2 

 االا اواست را ه که:

|اگر x | aگاه ، آنx a   چون قددمطلق هکر دو، ررارکر( .a    پکس )!میشکه

 دادیم:

x 1 2 

 دیم:آ ها دو ره دست می کنیم و جواب را هر دو عدد معادله دو ام می

x x

x x

1 2 3
1 2 1

 

 آسان    -3

 رشه: ایه ام معادله، ررای ام بامعادله قددمطلق هم راید اول قددمطلق تنها 

| x | | x |2 1 3 2 2 

|اککالا از سککال دهککم یککادت ریککاد کککه اگککر   x | a را ککه(a ، جککواب 0(

xصودت ره a یاx a :ددمیاد پس 

IÄ JH¼] ¾ –¼µ\¶

x x

( , ] [ , )

x x

2 2 1
1 1

2 2 1
 

 آسان    -4

چی هبتند ره هراکال رکه همکون صکودت قاکم،       bو  aدادیم که کادی ره ای  ب

 کنیم: قددمطلق دو ام می  معادلهبا

| x | a b | x | b a1 1 

(b a) x b a a b x b a1 1 1 

n m

(a b , b a )1   مجموعه جواب 1

m n b a a1 b 1 2 

 آسان    -5

a)صودت قددمطلقی که مجموعه جوار  ره  بامعادله یادت ریاد که , b)  را د 

aصودت ره b b a
| x |

2 2
 هبت  پس دادیم: 

a b 3 7
2

2 2
 

b a ( )7 3
5

2 2
 

 توان بو ت: می  و 

| x |2 5 

)ودتص اواست را ه که اگه رازه ره , a) (b , رود، بامعادله رکه   (

aفرم b b a
| x |

2 2
  د. می  بو ته  

 متوسط    -6

 هبت را یه تغییر متغیر دیز! 2های معادله ددجه   خب معادله ره فرم

x | x | | x | | x |2 23 4 0 3 4 0 

tاالا را تغییر متغیر | x  دادیم: |

t t23 4 0 

aدوبکی ککه چکون    می  و  b c cپکس  0
t , t
a

4
1

3
هبکت رکا    

tگذادی جای | x  دادیم: |

| x | x1 1 

| ای  معادله جواب بداده چون قددمطلق هیچ وقت منفی بمیشه. x |
4
3

 

 متوسط     -7

|جواب معادله f (x) | | g(x) fره صودت | (x) g(x) :هبت پس 

x ( x )3 2 4 4 

 کنیم: می  هر کدام دا جداگابه ام 

x x x3 2 4 4 6 

 یا

x x x x
2

3 2 4 4 7 2
7

 

 هر دو جواب قارم قاول است.
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 آسان    -8

 ررسوبی پس: 2دادیکالی راید دو طرف دو ره توان   که ررای ام معادله دوبی می  

| x | ( x )2 21 2 

x x x x x2 22 1 2 3 0 

1معادله جواب بدادد 12 11 0 

 متوسط    -9

توبه منفی را ه پس لازمه که عاادت زیر دادیککال   دوبی که زیر دادیکال بمی می  

 ردیم:قراد تر یا مباوی صفر  دو رزدگ

| x | 4 0 

IÄ| x | x x4 4 4 

 از طرفی مخرج کبر بااید صفر رشه پس ریا رریم سراغ مخرج کبر:

صودت ی  عاادت مااکت اومکده )قکددمطلق بکامنفی      خب واضحه که مخرج ره

 ( و  کده پکس همکواده مااکت هبکت      عجمک  1گرفته و را  2هبت که ضریب 

فر بمیشککککه. پککککس جککککواب همککککون   صککککرنککککاررای  هککککیچ وقککککت  

)رازه , ] [ , )4  هبت. 4

 متوسط    -11

دوبم که میشه ای  بموداد دو ره کم  ابتقال دسکم ککرد امکا     می  آ( از سال دهم 

 ررای دسم دقیق لازم هبت قددمطلق دو تعیی  علامت کنیم:

x x
| x |

x x

1 1
1

1 1
 

دادیم: 2اضافه کردن رناررای  را 
x x ( )

y
x x ( )

1 1 1
3 1 2

 

 را مقداددهی ره ای  دو تارع خطی را توجه ره رازه مرروطه دادیم:

 

x
x x

y
y

x
x x

y

1 2
1 1

2 3

1 0
3 1

2 3

  

 

صکودت دو   عاکادت داخکم قکددمطلق، تکارع دو رکه       ب( راز هم را توجه ره دیشه

 بویبیم: می  ای  ضارطه

x x ( )
f (x) x | x |

x x ( )

2

2

0 1

0 2
 

 هایی از سهمی( هبت.  اواست را ه که بموداد ره فرم منحنی )رخ 

 

     
x x

( ) ( )
y y

0 1 1 0
1 2

0 1 1 0
   

 

جایی کهآن ( از پ
x x

| x |
x x

0
0

 پس دادیم: 

x x ( )
y

x x ( )

1 0 1
1 0 2

 

|ها! چون  اواست را ه x صفر را که و   هتوب بمی xتوی مخرج کبر هبت پس  |

کنکیم و دسکم دو    مکی   یکاری   گیریم. بقطه بمیررای صفر ددبظر  علامت مباوی دو

 یم:هد می  ابجام 

   
x x

( ) ( )
y y

0 1 1 0
1 2

1 0 0 1
  

 

xی عاادت داخم قددمطلق ( دیشهت  هبت پس: 2

x x
| x |

x x

2 2
2

2 2
 

 و رناررای :

x x x ( )
x | x |

x x x ( )

2

2

2 2 1
2

2 2 2
 

هکا اتمکاً     ررای دسم فقط ره ی  بکته خیلی مهکم توجکه کک  ککه تکوی سکهمی      

 دو ره دست ریادی  سهمی مختصات دأس 

 

A

xb
( ) : x

ya

2 32
1 1

0 32 2
 

xاما  زه بیبت پس را خیال داات عدد رده.دد را 1

A A

x a
( ) : x y ( )

y a

2
2 1 1 1 2

10
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 دشوار    -11

y لهای ره فرمو  بموداد تارعیادت رموبه که  | x a | | x b صودت  ره |

(، کککک  گلکککدان دد میکککاد یعنکککی ایککک  طکککودی: ) « گلکککدابی»

yخط | b a هکم هبکتند.     های قرینکه   هبت و دو خط  یب داد، یا  یب |

xها دد  گو ه b , x a .هبتند 

 گیریم: می  های زیر دد بظر   صودت ازه رهاما ررای دسم دقیق سه ر

x x1 0 1 

x x3 0 3 

 تر )هر دو منفی( کوچ   ( کمتر از دیشه1

x y x x x1 1 3 2 2 

 تر داده ماات میشه اون یکی منفی( ( ری  دو دیشه )اوبی که دیشه کوچ 2

xک  گلدان y x x1 3 1 3 4 

 ( ریشتر از دیشه رزدگتر )هر دو ماات(0

x y x x x3 1 3 2 2 

 کنیم: می  را عدددهی ره دو خط ره دست آمده، بموداد دا دسم 

 
y( )4 6 

y( )2 6 

 دشوار    -12

بکت و  معکروف ه ای  و یکا سرسکره  « آرشکادی »بموداد ای  تارع هم رکه بمکوداد   

ابجکام   11ددمیاد. رازه رندی  کایه سکوال    یا   صودت  ره

 میشه:

x x , x x3 0 3 2 0 2 

) x y x x1 3 3 2 5 

) x y x x x2 3 2 3 2 2 1 

) x y x x3 2 3 2 5 

 

 دشوار   -13

yیادت رموبه که اگر ردوبی بموداد f (x)    تکوبی   مکی   کنکی،  دو چطکود دسکم

yبموداد تارع | f (x)  دو ره ای  صودت از دوی اون دسم کنی. |

ها هبت دو اذف کرده و ره رکالای محکود   xهایی از بموداد که زیر محود   رخ 

x کنیم. می  ها قرینه 

x2آ( اول بموداد yتوبی سهمی می  کنیم ) می  دو دسم  4 x2 6ابکدازه   دو ره 

 گیریم: می  منتقم کنی( و رعد قددمطلق دو ددبظر  پایی وااد ره 

           

 

 ب(

                    y | x |22 2 

A A

y x

x y

22 2
0

0 2
4

 

                  
x

y

1 0 1
0 2 0

   

 

 

 (پ

  y | x x |26 

y x x x x x( x)2 26 6 0 6 0 

IÄxصفرهای تارع: x0 6 

A Ax y
0 6

3 9
2
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y (ت || x | |2 

y | x | 2 

yدوبیم بموداد تارع می   | x تکوبیم   می  ( هبت  و صودت ) ره |

yا ابتقالر | x | دو دسم کنیم اما ررای دسم دقیق عدددهی دو هم ابجکام   2

 دیم: می

 

x

y

2 0 2
0 2 0

  

 
 

 دشوار   -14

fاگر ای  تارع دو را تارع (x) x32 رینکیم ککه تکارع داده     مکی   مقایبه کنیم  1

f ده، (| x  هبت. (|

fررای دسم تارع (| x fاول بموداد (| (x)  هکایی از    کنیم و رعد رخ  می  دو دسم

هبت دو اذف ککرده و بمکوداد سکمت داسکت      yبموداد که سمت چپ محود 

هکای منفکی   xدوی  fکنیم. )چون دفتکاد   می  دو ره سمت چپ هم قرینه  yمحود 

 (.های ماات هبتx ایه دفتاد  دوی

x

y

1 0 1
3 1 1

  

 

 دشوار    -15

و سمت  fعنوان تارع  ررای ام معادله ره دو  هندسی، سمت چپ بموداد دو ره

گیکریم. هکر دو تکارع دو دد یک ،      مکی   ددبظکر   gعنوان تارع  داست بموداد دو ره

 هکای   ررخکودد دو تکارع جکواب    هکای   کنکیم، محکم   مکی   دستگاه مختصکات دسکم   

fمعادلة (x) g(x).است 

 

f (x) | x |2 1 

g(x) | x |2 1 

 دو  جاری:

| x | | x |2 1 2 1 

IÄx x x x x x

x x x x x

2 2

2 2

1 2 1 2 0 0 2

2 2 3
1 2 1 2 2 0 1 3

2

 

 متوسط   -16

f (x) | x | | x | a , b1 2 1 2 

: y | |2 1  ک  گلدان 1

 

g(x) 3 

xهای معادله  از دوی بموداد مشخص هبت که جواب , x3 هبکت. رکا    0

 دو  جاری هم دادیم:

¡ ¡ 

) x x x x

x x

1 1 1 2 3 2 3 3
2 0 0

 

(غ ق ق x x x2 1 2 1 2 3 1 3 

¡ ¡

) x x x x

x x

3 2 1 2 3 2 3 3

2 6 3
 

 مرروط ره خود  صدق ردی.  ها دو دد رازه  اواست را ه که جواب

 متوسط   -17

x | x |1 2 0 

 عاادت دادیکالی دو ره دست میادیم:  ارتدا دامنه

x x1 0 1 

 دسوبیم: می   2کنیم و ره توان  می  قددمطلق دو ره سمت داست منتقم 

x | x | x x x21 2 1 4 4 

x x x2 5 13
5 3 0 13

2
 

دامنکه هبکتند پکس      ره دست آمده هر دو دد رازههای   را توجه ره ای  که جواب

 بد.ا هر دو قارم قاول
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 دشوار   -18

ام بامعادله ره دو  هندسی  ایه ام معادلکه رکه ایک  دو  هبکت، رکا ایک        

fها، مجموعه بامعادله   تفاوت که پس از یافت  دیشه (x) g(x)ای است  ، رازه

 قراد رگیره. gتر از بموداد  پایی  fکه بموداد 

f (x) | x | | x | x , x1 2 4 1 2 

x y x x x1 1 2 4 5 

x y x x x1 2 1 2 4 3 3 

x y x x x2 1 2 4 5 

 
g(x) x  

 fکه از دوی  کم مشخص هبت، دو ررخودد دوی دو رخ  بموداد  همان طود

yها را خطدادیم، پس را ررخودد دادن ت  ت  بموداد  xهای ررخودد   ، محم

 کنیم: می  دو پیدا 

( فاقککد .هککا مککوازی هککم هبککتند     )از دوی بمککوداد هککم دیککدیم کککه خککط   

xجواب x5 

x x x x
3

3 3 2 3
2

 

x x x x
5

5 2 5
2

 

صکودت زیکر    قکراد گرفتکه ککه رکه     gر از ت پایی  fاالا راید راینیم کجاها، بموداد 

 هبت:

( , ) ( , )
3 5
2 2

 

 دشوار    -19

 
 توان گفت: می  از دوی بموداد پیداست که چهاد جواب ررای معادله دادیم. را ادس 

? ?
x | | x | |1 1 2 1 3 3 2 1 

? ?
x | | x | |1 1 2 1 3 3 2 1 

 را دو  جاری:

| x | | x | x
|| x | |

| x | | x | x

2 1 3 3
2 1

2 1 1 1
 

 متوسط   -21

y x x x x x(x )2 22 2 0 2 0 

A Ax , x y
0 2

0 2 1 1
2

 

0 1 2
0 1 0

  

 

? ?
: x | | x | |3 9 6 2 1 1 2  امتحان کردن2

 دو  جاری:

| x x |2 2 2 

¾²j I•¶ ÁIÀ JH¼]

jnHkº JH¼]

x x x x

x x

x x x x

2 2

2 2

2 2 2 2 0

2 12
12 1 3

2

2 2 2 2 0
4 8 0

 

 دشوار    -21

f (x) x , g(x) | x |23 4 

 را د: gتر یا مباوی بموداد  پایی  fبموداد تارع  ای است که منظود سوال، رازه

f g 

 

x

f

x

g

1 0 1
3 0 3

3 4 5
1 0 1

  

 

[ , ]
4

1
3

 مجموعه جواب 

¡ ¡ —  x x

f (x) g(x)
x x x x x ,

2

2 2

3 4
4

3 4 3 4 0 1
3
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 متوسط   -22

 دو عدد دلخواه دا رکا قکددمطلق تفاضکم     کنیم، فاصله می  فرض  xعدد دلخواه دا 

 دهیم پس دادیم: می  ها بشان  آن

x x

| x | | x |

2 1

2 1 4 

) x x x x x
3

1 1 2 1 4 2 3
2

 

) x x2 1 2 x2 ¡ ¡ —1 4 

) x x x x x
5

3 2 2 1 4 2 5
2

 

,ای  دو عدد
5 3
2 2
 هبتند. 

 آسان -23

x)موددبظر دوی محود طول است پس ره فرم  بقطه , هکم دوی   است و بقاط دیگکر  0(

 ها دا مقایبه کنیم: آن های  کافی است قددمطلق تفاضم طولپس  هبتند xمحود 

x x

| x | | x |

1 3

1 3 6 

x x x x x1 1 3 6 2 4 2 

¡ ¡ —x x x1 3 1 3 6 

x x x x x3 1 3 6 2 8 4 

xای  بقاط ,x4  ها هبتند.  طولدوی محود  2

 متوسط -24

,دد مالای ره اضلاع ac ,b:طاق بامباوی مالای دادیم ، 

a b c ,a c b , b c a 

 پس:

|)طول عددی ماات است( a b c | a b c 

| a b c | | a (b c) | a b c 

| a b c | | a c b | a c b 

| a b c | a b c 

 گذادی دادیم: ا جایر

a b c a b c a c b a b c 0 

 دشوار   -25

 گیریم: می  ( دو االت دا ددبظر آ

(kÀj Â¶ fn Á»IvU)a | a | a a | a |
a | a |

a | a | a a | a |

0
0

 

(Á»IvU)

a | a | a | a | a
| a | a

a | a | a | a | a | a | a

0
0

 

 دادیم: (آقبمت )ب( طاق 

| a | a | a |
| a | | b | a b | a | | b |

| b | b | b |
 

 دادیم: (ب)( طاق قبمت پ

(| a | | b |) a b | a | | b | 

| a b | | a | | b | 

 آسان   -26

| x | x x ,3 7 3 7 4  )آ 10

| x | | x | x x ,2 6 4 6 2 6 2 4  )ب 8

| x ( ) | | x |3 2 3 2 

x x x x3 2 3 2 5 1 

 متوسط -27

 را طرفی  وسطی  کردن دادیم:

x | x | , x2 3  )آ 3

x x2 0 2 

¡ ¡ —

¡ ¡ —

x x x x

x x

5
3 2 2 5

2
3 2 3 2

 

 )دد رازه دامنه بیبت( معادله فاقد جواب است.

x x (x ) | x |2 22 1 1  )ب 1

¡ ¡ —

¡ ¡

x x x
| x | x

x x x x

1 2 1 2
1 2 1

1 2 1 3 0 0
 

x x
1

2 1 0
2

 

 آسان -28

| x | x7 3 7 3 

x ,4 10 

 متوسط   -29
x x x x3 2 4 2 2 1 

 یا

x x x x
3

3 2 4 4 6
2

 

 هر دو جواب قارم قاول است.

 متوسط -31

¡ ¡

¡ ¡ —

x x x x

| x | x

x x x x

5
1 4 3 4 5

41 4 3
3

1 3 4 2 3
2

 

( x x )
4

4 3 0
3

 

¾zÄnf (x) | x | : x
0 1 2

1 1
1 0 1

 

                 
x

g(x) x
y

0 1
4 3

4 1
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 4بخش               

 

 آسان « 1»گزینه  -1

تر از عاادتی  دمطلقی، قددمطلق کوچ دابیم که دد بامعادلات قد می  از سال دهم 

|توابد را د پکس دد گزینکه اول ککه    منفی بمی x |3 اسکت مجموعکه    1

 جواب تهی خواهد رود.

 متوسط « 2»گزینه  -2

|دد بامعادله قددمطلقی x a | b  دیشه داخم قددمطلق مرککز و ،b   کعاع 

 های ما خواهد رود.  جواب

 پردازیم: می  ها   رردسی گزینهره 

)( مرکز ای  قددمطلق1 )
1
2

 توابد جواب مبئله را د. یبماست پس  

1( مرکز قددمطلق2
2
است و قددمطلق همواده ماات اسکت پکس تمکام اعکداد      

xجز  اقیقی جواب مبئله ره
1
2

 کند. می  قددمطلق دا صفر  که ااصم 

 گاه منفی بخواهد  د پس ای  گزینه جواب تهی دادد و تنها  هیچ ( قددمطلق0

xازای ره
1
2

 صفر خواهد  د. 

 است و همواده ررقراد است. ( دد ای  گزینه مجموعه جواب6

 دشوار « 1»گزینه  -3

ا دد بامعادلات اگر از مااکت رکودن عاکادتی دد هکر دو طکرف      ه  اواستون را ه

 ها دا از طرفی  ساده کرد. پس: توان آن می  بامعادله مطمئ  رودیم 

| x || x x | x x2 22 2 4 2 4 

xچون عاادت x2 2 آن ماات  x2و ضریب  منفی است دادای  4

توان آن دا از طرفی  سکاده   می  پس عاادتی است همواده ماات که  است.

 کرد پس:

| x | x x2 1 1 2 1 1 3 

 

 متوسط « 1»گزینه  -4

 کنیم: می  دد بامعادلات قددمطلقی از ربط قددمطلق استفاده 

x : (x )(x) x x x x

x x x ( , )

2

2

0 2 3 4 2 3 4 0

5 4 0 1 4
 

x : (x )( x) x x x x x x2 20 2 3 4 2 3 4 0 4 

( )1 4 4 1 16 17 

1 17
2

 دیشه 

 

( , ) ( , )
1 17 1 17
2 2

منفی آن قارم قاول   که فقط رازه 

xاست را توجه ره 0 

  

)از اجتماع  کرط اول و دوم   , ) ( , )
1 17

1 4
2

خکواهیم دا کت ککه     

( , )1  ا هبت.  ه دد گزینه 4

 دشوار « 4»گزینه  -5

تکوان آبهکا دا از    می  ها همواده ماات هبتند پس   ، مخرج0را توجه ره بکته سوال 

 طرفی  ساده کرد پس:

IÄ| x | x x4 5 3 4 5 3 4 5 3 

IÄx x4 2 4 8 

IÄx x
1

2
2

 

IÄ( , ) ( , )
1

2
2

 

]صککککودت پککککس مجموعککککه جککککواب رککککه    , ]
1

2
2

 اسککککت 

bددبتیجه , a
1

2
2

aاست پس:      b ( )
1 5

2
2 2

 

 متوسط « 2»گزینه  -6

هکا داه اکم مختلفکی دادد ککه مکا رکه دو دو  از آبهکا          ام ای  تیپ از تبکت 

 پردازیم: می  

 داه اول:  کم دا دسم کنید.

 
 جواب است. 2 ها گزینه  که را توجه ره گزینه
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 های قددمطلق استفاده کرد:  توان از خاصیت می  داه دوم: 

| x | | x |1 3 2 1 1 3 3 

»| x | | x |1 3 3 3 

IÄ »x x x3 1 3 1 3 3 3 

IÄ »x x x2 4 6 0 

)از ا تراک دوراده ره وجود آمده دادیم , ) ( , )6 4 2 0 

 سطمتو « 2»گزینه  -7

 باددست است. 2را توجه ره بامباوی مالث دد کتاب ددسی گزینه 

 توان دسید. می  ها هم   گذادی مقادیر مختل  ره دد گزینه را جای

b: اگر2گزینه  , a4  ددبظر رگیریم 2

| | | | | |2 4 2 4 

2 4 6 

2باددست 6 

 دشوار « 4»گزینه  -8

هکا یک  معادلکه دو  هندسکی ربکیاد        ها!ررای یافت  تعداد دیشه  اواستون را ه

 مناسب است.

yاگر | x | x y2ددبظر رگیریم و 1|| دا ددبظر رگیریم محکم ررخکودد     1

 ای  دو بموداد جواب معادله است.

| f (x) f: ره معنای دسم| (x) های منفی  کم ره   و سپس منتقم کردن قبمت

 :هاست پسxرالای محود 

 

x
x | x |

x x

0 0
2 0

 

 

های منفی اسکت پکس یک     xتنها ی  بقطه دد قبمت  y2و y1محم ررخودد

 نفی دادد.دیشه م

 متوسط « 1»گزینه  -9

yارتککدا بمککوداد | x |1 کنککیم کککه رککا توجککه رککه سککال  مککی  دا دسککم  2

yدهم | x وااکد رکه سکمت رکالا ابتقکال       2دا ی  وااد ره سمت چپ و  |

 ایم. داده

yهای قددمطلق را  محم ررخودد  اخه  آودیم: می  دست  دا ره 1

x x1 2 1 2 

 

وااکد اسکت پکس     4و قاعکده   0مباات باایه محدود مالای است رکه ادتفکاع   

 :مباات مالث

S
6 3

9
2

 

 دشوار « 3»گزینه  -11

 را مرتب کردن معادله خواهیم دا ت:

| x x | x x2 24 4 

دادیم که اگر عاادت خود  از قکددمطلق خکادج   های قددمطلق ای  دا   از ویژگی

  ود ره معنای ماات رودن عاادت است پس:

 

x x x( x)24 0 4 0 

x , x0 4 

]پس یعنی دد رازه  , ]0   ماد دیشه دادد. ری 4

 آسان « 4»گزینه  -11

هکککای معادلکککه    ا! رکککرای یکککافت  تعکککداد جکککواب  هککک  اواسکککتون را کککه 

|صودت ره x a | | x b | k   توان از دستود زیر استفاده کرد: می 

|( اگر1 a b | k .معادله جواب بدادد 

|( اگر2 a b | k معادله دو جواب دادد 

|( اگر0 a b | k ماد جواب دادد پس: ادله ریرا د مع  

ka b

| x | | x |

31 2

1 2 3 

| a b | | |1 2 3 3 

  ماد جواب دادد. پس معادله ری
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 دشوار « 4»گزینه  -12

yارتدا ره دو  هندسی بموداد x , y | x | | x |1 کنیم  می  دا دسم  2

باایه اول و سوم ای که بموداد گلدابی از بیمباز  و سپس از دوی بموداد محدوده

 کنیم. می  عنوان جواب اعلام   رود دا رهرالاتر 

 
xمحم ررخودد دو بموداد xو دومی  محم ررخودد دد 1  پس: 2

x x x x x x1 2 2 3 3 

)دد بتیجه دد رکازه   , ) ( , )1 تر از بیمبکاز  بمکوداد گلکدابی رکالا    3

 است.

 دشوار « 1»گزینه  -13

|ها! دد بامباوی مالث زمابی   اواستون را ه a b | | a | | b خواهد رود  |

abکه  هم علامت را ند. bو  aیعنی  0

  ویم: می  ها متوجه   تر ره عاادت بگاه دقیق  را کمی

b ba a

| x x x | | x x | | x |2 24 9 2 3 4 9 2 3 

xدتچون عاا x2 4 مااکت اسکت.    x2و ضکریب  منفی است  دادای 9

|: همواده ماات است پس a | a. 

abدد بتیجه  پس: 0

SLX¶ ½nH¼µÀ

(x x )( x )2 4 9 2 3 0 

x x
3

2 3 0
2

 

 دشوار « 2»گزینه  -14

های داخم قددمطلق بقاط  کبکت بمکوداد اسکت پکس       ها! دیشه  اواستون را ه

 توان را توجه ره بقاط  کبت بموداد دا دسم کرد. می  

| x | | x | | x |

01 1
20 2

0

1 2 1 3 0 

 
سکت جکواب مبکئله اسکت     ا هکا xهایی از بموداد که رکالای محکود     اال قبمت

xکه
1

1
2

 است. 

 دشوار « 1»گزینه  -15

 آودیم: می  ارتدا دامنه عاادت دا ره دست 

x | x | x x x x x x2 20 0 

x(x ) x ,x D: { , } , x1 0 0 1 0 1 0 

 از ا تراک دو قبمت ررای دامنه خواهیم دا ت:

D: ( , ) {}0 1 

 دهیم: می  اال را طرفی  وسط عاادت ادامه 

| x | x | x | x | x |1 2 2 1 2 

 را ربط قددمطلق دادیم:

¡ ¡ —

x : x x x x ( x )

x x

20 1 2 2 1 0 1 0

1 1
 

x : x x x x ( )0 1 2 2 1 0 4 4 1 8 

x
2 2 2
2

 

x x1 2 3 2 2 

x x1 2 3 2 2 

xرا  رط xهر دو جواب غیرقارم قاول است. توجه دا ته را ید ککه  0 1 

 چون دد دامنه عاادت بیبت قارم قاول بیبت.

 متوسط « 1»گزینه  -16

|صودت بموداد گلدابی ره x a | | x b | k کماد جکواب دادد    زمابی ری 

|که a b | k .را د 

 گیریم: می  ها فاکتود   دد قددمطلق xاز ضریب  ارتدا

a b

(| x | | x |) k | x | | x | k

1 5
3 3

1 5 1 5
3 6 2

3 3 3 3
 

| | k k k
1 5

2 2 2 1
3 3

 

 متوسط « 1»گزینه  -17

fرا توجه ره بموداد (x)  کنیم.   می  آن دا تعیی  علامت 

 
fپس (x) همواده ماات است و تنها ددx  ود. اال ره رردسی  می  صفر  1

 پردازیم: می   g(x)ضارطه

g g
f (x)

g(x) D : {f (x) } D { }
| f (x) |

0 1 

½nH¼µÀ ·¼a

tr SwH SLX¶

ff (x) f (x)
g(x) g(x)

| f (x) | f (x)
1 

g(x)پس بموداد  است. 1{}را دامنه 1
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 دشوار « 2»گزینه  -18

 را تعیی  علامت قددمطلق عاادت دا ساده کنید:

x
x : f (x) | x | x x || | x | x

y

0 1
0

0 1
 

x
x : f (x) | x | x || | x | x

y

0 1
0 2 3 3

0 3
 

 پردازیم: می  را استفاده از بقطه دهی ره دسم بموداد 

 

 دشوار « 2»گزینه  -19

xخروجی قددمطلق است پس xدد ارتدا چون  را ای   رط  روع ره ربط  0

 کنیم: می  قددمطلق 

|| x | x | x4 3 

 کنیم: می  ی قددمطلق ای  معادله دا دوراده ام ها  اال را استفاده از ویژگی 

¡ ¡ —

¡ ¢

| x | x x | x | x

x x x x

x x x x

4 3 4 4

4
4 4 4 3

3
4

4 4 4 5
5

 

¡ ¡ —

¡ ¡

| x | x x | x | x

x x x

x x x x

4 3 4 2

4 2 4
4

4 2 4 3
3

 

 پس معادله دو جواب اقیقی دادد.

 متوسط « 1»گزینه  -21

xرکککا مرتکککب ککککردن معادلکککه رکککه  | x |4 م دسکککید. ارتکککدا خکککواهی 1

yبمککوداد | x |1 4 yو 1 x2  هککایی   کنککیم سککپس قبککمت  مککی  دا دسککم

yکه x2 کنیم. می  عنوان جواب مبئله اعلام  رالاتر از قددمطلق رود دا ره 

|محم ررخودد دو بموداد دا از x | x4  آودیم: می  ره دست  1

 

x x x x
1

4 1 3 1
3

 

x x x x
1

4 1 5 1
5

 

)پس جواب مبئله , )
1 1
5 3

b است ددبتیجه  , a
1 1
3 5

 

a b ( ) ( )
1 1

5 3 5 3 1 1 2
5 3

 

 متوسط « 3»گزینه  -21

xرا دسم بموداد , x , f (x) | x |1 1 2  خواهیم دا ت: 1

 الزاویه خواهیم دا ت: را توجه ره  کم دو مالث قائم

 

1مالث کوچ  تر دادای قاعده که
2
 و ادتفاع  

( )21 1 2 1 1 

3و مالث رزدگ تر دادای قاعده
2
 و ادتفاع 

x ( )2 1 2 1 1 3 

 پس:

S S1 2

1 31 3 1 9 10 52 2
2 2 4 4 4 2

 

 آسان «3»گزینه  -22

|بموداد f (x) fردان معناست که ارتدا | (x)  کنیم سپس هر قبمت  می  دا دسم

 کنیم. می  ها xست دا قرینه ره سمت رالای محود ا هاxاز  کم که زیر محود 

 

 آسان     « 3»گزینه  -23

|ها! کم تری  مقداد بموداد گلدابی دد  اواستون را ه a b  افتد پس: می   اتفاق |

a

y | x | | x a |

3

3 

|پس a |3 6   

a a a3 6 3 6 3
 

a a a3 6 3 6 9
 

 دشوار     « 2»گزینه  -24

yارتدا ره طود ادودی بموداد || x | a yکنیم و را بموداد می  دا دسم  | 3 

 دهیم تا دادای سه جواب  ود. می  آن دا قطع 

 
)را توجه ره  کم بقطه  , a)4  کند پس می  دد معادله فوق صدق: 

a || | a | a | a | a a a a4 4 4 4 2 2 
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 متوسط     « 3»گزینه  -25

 بویبیم: می  طرف اول و دوم دا ره صودت اتحاد مررع کامم 

( ) (x ) (x )2 2 22 5 1 2 5 1 

هکای معادلکه دا رکه دسکت       اال رکا اسکتفاده از دو  هندسکی تعکداد جکواب     

 آودیم: می  

 

 جواب دادد. 2پس معادله 

 متوسط « 3»گزینه  -26

xررارر 6ضرب عددی دد فاصله خود  از  ااصم | x  خواهد رود پس: 4|

x | x |4 1 

 ت:را توجه ره دو  هندسی خواهیم دا 

x : x(x )4 4 

x : x(x )4 4 

 

ای  معادله سه محم ررخودد دادد پکس سکه عکدد اقیقکی ایک  ویژگکی دا       

 خواهند دا ت.

 دشوار     « 2»گزینه  -27

 را توجه رازه رندی قددمطلق و دسم  کم دادیم:

 

قراد دادد دد قبکمت مااکت اتفکاق افتکاده      x3تر از پایی جاهایی که قددمطلق 

 است پس:

x : x x x x2 20 2 4 3 0 3 4 

( , ] [ , )4   کم 1

[ , )1  : جواب کم2

x : x x x x2 22 4 3 3 4 0 

 

                          [ , ]2  : جواب کم4
 

]از اجتماع دو جواب ره , ]1  :دسیم پس می   4

a ,b2 4 1 16 17 

 دشوار     «2» گزینه -28

| x | | x | | x | | x |2 1 3 1 1 2 

| x | | x | | x | | x | | x |1 1 3 1 1 2 0 

| x | (| x | | x |)1 1 3 2 0 

|چون x |ماات است پس 1| x | | x |1 3  د.راید منفی را  2

| x | | x |
1 2
3 3

1 2 3 

 را توجه ره  کم قبمت اول

 

 دشوار     « 4»گزینه  -29

yارتدا بموداد x x2 4  .کنیم می  دا دسم  4

y x x y (x )2 24 4 2 

y | x |2 

yاالا مباات باایه محدود x , y | x |
1

2 2
2

 خواسته  ده پس: 

 

هکای قرینکه و معککوس یکدیگربکد پکس        دادای  یب BCو  ACچون دو خط 

 :قائم الزاویه است ددبتیجه مباات ABCمالث 

AC BC
S

2
 

AC
S

BC

36 36 6 2 6 2 2 2
12

24 4 2 2
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 دشوار     «1»گزینه  -31

|را توجه ره تعری  f (x) yتوان  کم می   | | x |22 دا دسم ککرد سکپس    4

|بواای که x | x22 4  عنوان جواب اعلام کرد.  است ره 2

| f (x) fره معنای آن است که ارتدا | (x) های زیر   دا دسم کنیم سپس قبمت

 :ها منتقم کنیم پسxها دا ره رالای محود xمحود 

 
x کم دد محم ررخودد , x2 12 )است پس رازه  1 , )1 جکواب مبکئله    2

 :است پس

b a 2 1 1  

 
 

 

 

 
 5بخش              

 

  آسان   -1

 ها!   اواستون را ه

yصکودت  فرمول معادله خط رکه   (1 ax b  و یکاy y m(x x )0 0 

 است. 

 گذادی است.  محم تلاقی ره معنای ام دستگاه و یا جای  (2

ها و  رط عمکود رکودن دو خکط      رط موازی رودن دو خط ررارر رودن  یب  (0

 ست.  اها قرینه و معکوس رودن  یب

yارتدا محم تلاقی خط x2  آودیم.  ها دا ره دست میxو محود  2

y ( ) x x0 2 0 2 0 2 

پس بقطة
2
0
yکند و را خط دد معادلة خط جدید صدق می  x3 موازی  2

yهای ررارر دادبد .  یب خط است پس  یب x3 1ررارر  2
3
 است پس:  

y (x ) y x
1 1 2

0 2
3 3 3

 

 نآسا   -2

yارتدا فرمول معادله خط y m(x x )1 بویبیم.  رط عمود رودن  دا می 1

 هاست پس:   قرینه و معکوس رودن  یبدو خط 

KÄo†

KÃ{

KÄo†

(x )

y
KÃ{

( )3 3
2 2

 

xبقطة موددبظر را yدا دد معادله خط 2 x2 کنکیم   گذادی مکی  جای 3

yتا  ره دست آید:  1

y ( ) (x ) y x y x
3 3 3

1 2 1 3 4
2 2 2

 

 دشوار   -3

 ها دا ریارید[ را مشخص کردن بوع مالث دادیم: ]طول اضلاع و  یب  آ(

AB ( ) ( )2 25 2 4 0 9 16 25 5 

AC ( ) ( )2 22 2 0 3 16 9 25 5 

BC ( ) ( )2 22 5 3 4 49 1 50 5 2 

5چون تر است و دارطه فیااغودس ری  اضکلاع ررقکراد    از رقیه اضلاع رزدگ 2

 الباقی  است.   الزاویه متباوی است پس مالث قائم

 الباقی  است پس:  الزاویه متباوی چون مالث قائم  ب(

 

5 5 5 2 10 5  محیط2

5 5 25
2 2

 مباات

  متوسط   -4

A(xآوددن فاصککلة دو بقطککه دسککت هککا! رککرای رککه  واسککتون را ککها ,y )1 و  1

B(x ,y )2 ABاز دارطة 2 (x x ) (y y )2 2
1 2 1 کنکیم.   استفاده می 2

 پس:  

 صودت  کم مقارم است.  دأس مقارم دد مررع ره 2

 

 قطر ( 2) (دابیم )طول ضلع دهد و می قطر مررع دا می ABفاصله 

AB ( ) ( ( ))2 24 2 6 2 4 64 68 2  قطر17

2پس طول ضلع مررع 17
2

 خواهد رود ددبتیجه مباات مررع:  

S ( )2
17 17

2 4 34
2 2
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  آسان   -5

 بامند پس:  تا مرکز دایره دا  عاع دایره میای دوی دایره  فاصله بقطه

r ( ) ( )2 22 1 3 2 1 25 26 

 دشوار   -6

 ها! اواستون را ه

yبقاط دوی بیمباز درع اول و سوم از دارطة x  کننکد پکس بقکاط     پیروی مکی

)صودت  ره , ) . 

)فاصله , )تا ( , )0  دهیم:  قراد می 6دا ررارر  3

( ) ( )2 2 2 2

2

0 3 4 6 9 16

2 6 7 0
 

bاز دارطة 2های خواسته  ده رنا ره معادلات ددجه  مجموع طول

a
رکه دسکت    

)آید پس می )6
3

2
 . 

  آسان   -7

 خط اگر قطه وسط پادهها! رنا ره فرمول یافت  ب اواستون را ه

 
 B Ax e x2 تصویر 

B Ay F y2تصویر 

 پس رنا ره فرمول دادیم: 

x ( )2 2 3  تصویر1

y ( ) ( )21 1  تصویر3

 ( است.  1و  0پس بقطة تصویر )

  دشوار   -8

yای دوی خط اگر بقطه x2 صودت را د یعنی بقاطی ره( , خواهد رود  2(

)Aاالا فاصلة ای  بقطه از مادأ مختصات و بقطة , )2  یاریم:  می 4

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 20 2 0 2 2 4 5 

2 2 2 24 4 4 4 16 16 5 

| | | |2 25 5 20 20 5 5 5 2 5 

 ا دادیم:  ه را توجه ره ربط قددمطلق

:0 5 5 2 5 5 2 5 5 2 5

5 2 5
2 5

 

0:جواب بدادد.  2 5 5 2 5 5 2 5 5 

:
5 2 5

2 5 5 2 5 5 2 5 5 2 5
2 5

 

  آسان   -9

چهکاد دأس   A ،B ،C ،Dها! را توجه ره تمری  کتاب ددسی اگکر   اواستون را ه

 الضلاع را د دادیم:  متوازی

A C B Dx x x x 

A C B Dy y y y 

   :کنیم دا پیدا می Dارتدا دأس 

A C B D D Dx x x x x x3 4 2 5 

A C B D Dy y y y ( ) y1 2 0 1 

 کنیم:   دا پیدا می Dو  Bفاصله بقطة  اال

BD ( ) ( ) BD2 22 5 0 1 9 1 10 

 متوسط   -11

کند پکس دوی ضکلع قکراد بکدادد و دد      چون بقطة داده  ده دد خط صدق بمی

 بتیجه  

 

xا خطت Aفاصلة بقطة  y2 3  طول ضلع مررع است پس:  0

| ( ) |2 2 1 3 2
4 1 5

 طول ضلع

S ( )2
2 4

55
 

  دشوار   -11

دا ره  AMکند پس ارتدا معادله خط  که بقطه دد خط صدق بمی را توجه ره ای  

 AMقرینه و معکوس قطر است پس  کیب   AMآودیم. چون  یب  دست می

 ( است. -1)

 
y y m(x x ) y (x )0 0 3 1 2 

y x y x3 2 5 

 جواب مبئله است.  BDو قطر  AMمحم ررخودد 

y x

y x

5

y y ,x

5

2 0 0 5

 

M( , )5 0 
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 متوسط   -12

)Aرا استفاده از فاصله بقطه از خط دادیم:  , axو  12( y4 1 0 

| a | | a |
| a | a

a a

2
2 2

8 1 7
2 2 7 2 16

16 16
 

a a (a ) a a a2 2 2 214 49 4 16 14 49 4 64 

a
a

a a ( a )(a )2

5 3
3

3 14 15 0 3 5 3 0 

  آسان  -13

 کند پس: دد ضلع داده  ده صدق بمی Aچون بقطة 

 

xتا خط Aپس فاصلة  y3 4  دهد پس: طول ضلع مررع دا می 9

x y3 4 9 0 

| ( ) ( ) | | |3 2 4 3 9 6 12 9 15
3

59 16 25
 طول ضلع

Sپس مباات مررع  23 9 

 متوسط  -14

های قرینکه و   ها! عمودمنص  دادای دو ویژگی عمود رودن ) یب اواستون را ه

 خط است.  میابه رودن پاده و معکوس(

 AB
3 15 18

3
0 6 6

  یب

1پس  یب عمودمنص 
3

 د رود. خواه 

: ( , ) ( , ) M
0 6 3 15

3 6
2 2

 AB  خط وسط پاده

 پس معادلة عمودمنص : 

y y m(x x ) y (x ) y x0 0
1 1

6 3 6 1
3 3

 

 : ویم دد معادله متوجه می Pاز صدق دادن بقطة 

y x ( )
1 1

7 11 12 7 4 7 11
3 3

 

 دوی خط قراد دادد.  pبقطه 

  متوسط  -15

 خط ااتیاج دادیم.  ط پادهها! وقتی ارف از میابه را ه ره بقطة وس اواستون را ه

کنیم سپس از فاصکلة دو   پیدا می Mچون طول میابه خواسته  ده ارتدا بقطة   آ(

 کنیم.   دا پیدا می AMبقطة طول 

ˆw»BC
M ( , ) ( , )

3 7 11 1
5 6

2 2
 

AM ( ) ( )2 25 1 6 9 16 9 25  فاصله دو بقطه 5

 معادله میابه ره معنای بو ت  معادله خط است پس:    ب(

AM
6 9 3
5 1 4

  یب 

y y m(x x ) y (x ) y x1 1
3 3 15

6 5 6
4 4 4

 

y x
3 39
4 4

 

  متوسط   -16

الباقی  دو ضلع ررارکر دادد پکس طکول اضکلاع دا رکه دسکت        مالث متباوی  آ(

 آودیم:   می

AB ( ) ( )2 26 1 2 7 25 81 106 

AC ( ) ( )2 23 1 3 7 16 16 4 2 

BC ( ) ( )2 23 6 3 2 81 25 106 

BCپس چون ABالباقی  است.  ، مالث متباوی 

هکای   ها! عمودمنص  و ادتفاع ره فاصلة بقطه از خط و  کیب  اواستون را ه  ب(

 BC کیای قرینکه معککوس     BCقرینه و معکوس مرروط است. عمودمنصک   

 خواهد دا ت پس:  

t¼§• ¶ » ¾¹Äo¤

œ~¹¶j¼µ–  KÃ{

BC
2 3 5 5 9
6 3 9 9 5

  یب 

 گذدد پس:  گذدد می میبیز  BCعمودمنص  از وسط ضلع 

( )
: ( , ) ( , )

6 3 3 2 3 1
2 2 2 2

 BCوسط 

: y (x ) y x
1 9 3 9 11
2 5 2 5 5

 BCمعادله 

 آودیم:  دا ره دست می BCتا خط  Aفاصلة بقطه   (پ

| ( ) |

AH

9 11 37
7 1 375 5 5

81 106 1061
25 5
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  دشوار   -17

آودیکم   دا ره دست مکی  BCو معادله خط  AHمعادله خط  Hارتدا ررای یافت  

 نیم:  تا دستگاه ام ک

 : BCمعادله خط 

( )
: , y (x )

2 1 1 1
1 1

8 1 7 7
 BC یب 

y x y x
1 1 1 6

1
7 7 7 7

 

 :  AHمعادله خط

 AH یب 7

y (x ) y x y x2 7 4 7 28 2 7 26 

 Hدا ریاریم ککه همکان بقطکة     AHو  BCکنیم تا محم ررخودد  دستگاه ام می

 است. 

y x

y

1 6
7 7
x

x

7 26

50 176
0

7 7

 

M
x x , y H( , )

176 88 34 34
176 50

50 25 25 25 25
 

 یاریم:  دا می BCبقطه وسط  Mررای یافت  

M( , )
9 3
2 2

 

MH ( ) ( ) ( ) ( )

/

2 2 2 288 9 34 3 49 143
25 2 25 2 50 50

22850
9 14

2500

 

 متوسط   -18

    آ(

 r OA ( ) ( )2 22 4 2 1 4 9 13 

( )
AB O ( , ) ( , )

6 2 4 2
41

2 2
 وسط 

حیط دایکره قکراد   دوی م Cابدازۀ  عاع دایره را د یعنی  ره OCاگر ابدازۀ   ب(

 دادد. 

OC ( ) ( ) r2 24 7 1 3 9 4 13 

 دوی محیط دایره قراد دادد.  Cپس 

  متوسط    -19

 ویم چون قرینکه و معککوس یککدیگر     ارتدا را توجه ره  یب دو ضلع متوجه می

 یاریم.  دا می Cهبتند پس اتماً ارتدا را ام کردن دستگاه مختصات 

 
x

x y

x y

3
3 3

3 1

y

x

3
3 y

y y ,x

9 3
10 0 0 1

 

C( , )10 

 است پس:  ACمختصات محم ررخودد قطرها، بقطة وسط قطر 

M ( , )
5 1 0 2
2 2

 

M ( , )3 1 

  متوسط   -21

 ها! ای  فرمول دا اتماً ره خاطر ربپادید:   اواستون را ه

| C C |

a b2 2
 فاصله دو خط موازی 

dاگر  : ax by c 0  

d : ax by c  را د. 0

axای از خط ارتدا بقطه  (1اثاات:  by c  :گیریم ددبظر می 0

a c
( , )

b b
 

axفاصلة ای  بقطه دا از خط   (2 by c  آودیم:  ره دست می 0

a c
| a b( ) c |

| a a c c | | c c |b b

a b a b a b2 2 2 2 2 2
 

  متوسط    -21

 را توجه ره فرمول ره دست آودده دد سؤال قام: 

y x y x3 3 5 0 3 3 5 0 

y x y x
3

3 1 0 3 3 3 0 

| | | |

( ) ( )2 2

5 3 5 3 5 3 5 3
3 9 12 2 33 3

 

  آسان   -22

yبقطة دوی خط x )صودت ره 1 ,  است.  1(

| | | |
| |

2 1 3 2
5 5 2 5

4 1 5
 

2 5 3 

2 5 7 
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 متوسط -23

 های خطوط دادیم:  را توجه ره  یب

 

 یاریم:  دا می DCو  ABارتدا فاصله دو ضلع موازی 

| ( ) |
BC AD

5 1 6
4 9 13

 

 یاریم:  دا می ADو  BCسپس فاصله دو ضلع موازی 

| ( ) |
AB DC

1 3 2
1 4 5

 

( )
6 2

2
13 5

 محیط

  متوسط -24

فاصلة مرکز دایره از خطوط مماس ررارر  عاع دایکره اسکت پکس ددبتیجکه رکا      

)یکدیگر ررارر است فاصلة , xتا خط 14( y3 4 2 0 

| ( ) ( ) | | |3 1 4 4 2 3 16 2 15
3

59 16 25
 

)فاصله , xتا خط 14( y k5 12 0  

| ( ) ( ) k | | k | | k |5 1 12 4 5 48 53
1325 144 169

 

k

k k| k |
| k |

k

k k

53 39
53 39 9253

3 53 39
53 3913
53 39 14

 

  متوسط   -25

yها یعنیxمحم ررخودد سهمی را محود   آ( 0  

x x (x )(x )2 8 20 0 10 2 0 

x x10 2 

 :های ره دست آودده xفاصله  ABب( طول 

B A| x x | | ( ) |10 2 12 

 آید:  ره دست می syتری  ضخامت دد  ری   (پ

s
( )

y
a

64 80 144
36

4 4 4
 

 است.   04تری  ضخامت  پس ری 

  دشوار   -26

axارتدا  یب خط  by c aیاریم که ررارکر رکا    دا می 0
( )
b

اسکت دد   

bآن است که عمود رر  AHبتیجه خط 
( )
a

 AHاست. دد بتیجه معادلکه خکط    

bررارر است را 
y y (x x )

a
0 yو دد بتیجه  0 y x x

b a

0 که دد  0

axمحم ررخودد خط  Hآن  by c است. پس را ام دستگاه  AHو  0

  خواهیم دا ت

ax by c
a(at x ) b(bt y ) c t

a b

0 0
0 0 2 2

0  

 و بو ت  فاصله دو بقطه دادیم:

| ax by c |
AH

a b

0 0
2 2

  

  دشوار -27

r    آ( OS x2 64 10 

x x x2 264 100 36 6 

 }KÃ    ب(

P( , )
PS

S( , ) ( )

10 0 8 0 8 1
6 8 6 10 16 2

 

KÃ{ Q( , ) SQ
8 0 8

10 0 2
6 10 4

 

 قائمه است.  Sربد پس دد دأس های قرینه و معکوس یکدیگ چون  یب  (پ

  آسان -28

 دا اباب کرده فاصله کمتر جواب مبئله است.   PBو  PAفاصله 

Ap ( ) ( )2 250 10 30 20 1600 2500 4100 

Bp ( ) ( )2 250 80 30 90 900 3600 4500 

PAچون PB  است پس پایگاهA تر است.  مناسب 

 متوسط   -29
xیاریم: چون دا می AMارتدا معادله خط   (1 y اسکت   AMعمکود رکر    2

  یب آن قرینه و معکوس است. 
ˆi ¾²jI • ¶

,A( , ) y (x ) y x1 21 1 1 2   یب3

yمحم تلاقی  x xو  3 y  خواهد رود.  Mبقطة  2

y x

y x

3

y

2
2 1

 

y , x
1 5
2 2

 

M ( , )
5 1
2 2

 

)Aاال قرینة , )Mدا ببات ره 21( , )
5 1
2 2

 کنیم.   پیدا می 

x ( )

( , )

y ( )

5
2 2 3
2 3 0
1

2 1 0
2
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  آسان -31

yتا خط Mفاصلة بقطة  x2  بص  طول مررع است پس:   1

 
| ( ) |2 4 0 1 7

4 1 5
 

14یعنی طول ضلع مررع 
5

Sاست پس مباات مررع   ( )2
14 196

55
 

 

 

 

 

 
 

 5بخش                

 

  آسان  « 3»گزینه  -1

A Ax n , y n
1

2 3 3
2

 

A Ax y n ( n)
1

3 1 2 3 3 3 1
2

 

n n n n
3 11 1

2 3 9 1 11
2 2 2

 

A د درع سوم قراد دادد.دA( , )2 1 

 آسان « 3»گزینه  -2

A   دد درع دوم است رناررایx  منفی وy  .ماات است 

m m , x m m
1 1

2 0 0 3 1 0
3 3

 

توابد جواب را کد امکا ادامکه رکا اکم آن       می 0ها تنها، گزینة  را توجه ره گزینه 

 دادیم: 

طول و عکرض    را د یعنی راید قددمطلقتا محودها یکبان  Aاگر رخواهد فاصلة 

 آن ررارر را ند: 

¡ ¡ —

¡ ¡

m m m m
| x | | y |

m m m

1
3 1 2 5 1

5
3 1 2 1

 

  آسان « 3»گزینه  -3

 دد درع چهادم طول ماات و عرض منفی است. 

m m

m
m m

2 0 2
1

21
22 1 0

2

 

  آسان « 2»گزینه  -4

متشکم از ی  عاادت بامنفی و ی  عدد ماات است پس همواده  Mطول بقطة 

 اذف هبتند. 0و 2جا بواای   تا ای  ماات است. پس

n2اما دد مودد علامت  توان بظری داد یعنی ممک  است ماات، منفکی   بمی 1

n2یا صفر را د طاق گفتة سؤال دوی مرز است پس 1 0 ،n اسکت   1

 دادد. قراد  6و  1و بقطة دوی مرز بواای 

  آسان « 3»گزینه  -5

xرینکیم ککه دو خکط    های خطوط مکی  را کمی دقت دد معادله xو  1 2 

2های  موازی هم هبتند اما دو خط دیگر را  یب
3

2و  
3

ادتااط خاصی را هم  

 ادضلعی که فقط دو ضلع موازی دادد ذوزبقه است. بدادبد. چه

 

 متوسط « 4»گزینه  -6

yدو خط x3  وy x هبکتند. محکم    -1، 0هکای   دو خط رکا  کیب   4

 دهد:  تقاطع ای  دو خط، ی  دأس مالث دا ره ما می

x y

x y

4

3

x

0

4 4

 

x y ( ) A( , )1 3 1 3 1 3 

، ادتفکاع  xتکا محکود    Aست پکس فاصکلة   اهاxجایی که ضلع سوم محود  آن از 

AHهبت پس  Aدهد که همون عرض  مالث دو ره ما می 3 . 

 دو هم ره دست ریادیم:   xمحم ررخودد دد خط را محود 

y x x
BC S BC AH

y x

0 3 0 0 1
4 0 4

0 4 2
 

1
4 3 6

2
 

  آسان « 4»گزینه  -7

AB ( ) ( )2 22 1 3 1 9 16 5 

Ï¼Š  ƒo–S x x15 5 3 

 هبت.  0و عرض آن  1پس طول مبتطیم 
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 دشوار « 1»گزینه  -8

y
x A( , )

y x

0
0 0 0

3
 

y
x x B( , )

y x

0
3 3 3 3 3 0

3 3 3
 

y x
y ( y) y y

y x

3
3 3 3 3 3 3 3

3 3 3
 

y y
3 3

4 3 3
4

 

x ( ) C( , )
3 9 9 3 3

3 3
4 4 4 4

 

AB 3 

AC
36 27 63 63
16 16 16 4

 

BC ( )2
9 27 9 27 36 6 3

3
4 16 16 16 16 4 2

 

 است.  0از همه ریشتر است که ررارر  ABطول ضلع 

  متوسط « 2»گزینه  -9

yدوی خط Cچون بقطة  x2 ,C(xاست پکس مختصکات آن    1 x )2 1 

 است: 

AC (x ) ( x )2 25 2 2 1 5 

x x2 4 x x24 4 4 4 x x2 21 25 5 20 4 

IÄ

C ( , )

x

C ( , )

1

2

2 5
2

2 3
 

OC1 4 25 29 

OC2 4 9 13 

 تر است. رزدگ 29پس

Aاواست را ه فاصله بقطه  AA(x y Aاز مادأ ( Ax y2  ست. ا 2

  متوسط « 3»گزینه  -11

AB ( ) ( )2 22 2 2 4 5 2 1 3 

AC ( ) ( )2 23 2 5 2 5 1 2 3 

BC ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 23 2 2 5 2 4 1 2 1 2 

1 2 2 2 1 2 2 2 6 

ABاز ررارری  AC آن الباقی  است، امکا از   گیریم مالث متباوی بتیجه می

کنکیم دارطکه فیاکاغودس     ومده پس رردسی مکی الزاویه ا ها قائم جایی که ددگزینه

 تری  ضلع هبت پس ممکنه وتر را ه.   رزدگ BCررقراد هبت یا به 

? ?
( ) ( ) ( )2 2 26 3 3 6 3 3 

 الزاویه است.  الباقی  قائم متباوی

  آسان « 3»گزینه  -11

A( , ) , B(x,y) , O( , )2 0 00 

AB (x ) y2 22 

AO ( ) ( )2 22 0 4 2 

BO x y2 2 

 ی  مالث ای  هبت که هر سه ضلع مباوی را ند:  رودن الضلاع   رط متباوی

(x ) y x x y ( )2 2 2 22 2 4 4 4 1 

x y x y ( )2 2 2 22 4 2 

 کنیم:   ( جاگذادی می1دا دد )  (2)

x4 4 4 4 

( )
x x y y y

2 2 24 4 1 1 4 3 3
 

)Bت. ها بیب دد گزینه , )1 )Bیا  3 , )1 3 

 آسان « 1»گزینه  -12

,x)صودت ره Mمختصات  x )4   ود.  بو ته می 2

MA MB (x ) ( x ) (x ) ( x2 2 2

1
0 4 2 1 0 4 2 2)2

 

2 ·H¼U

x2 x216 x x28 1 x216 

x x
1

8 1 0
8

 

  آسان «4» گزینه -13

وصکم   BCره وسط  Aای است که از دأس  همان میابه BCمیابة وادد رر ضلع 

دو رکه دسکت    AMکنیم و رعد طکول   دو پیدا می BCوسط  M ده. پس ارتدا 

 ریادیم.  

B C

B C

x x

M M M( , )
y y

2 0
1

2 2 1 3
1 5

3
22

 

AM ( ) ( )2 21 1 3 0 4 9 13 

  متوسط « 4»گزینه  -14

C(x,xبیز دوی خط قراد دادبکد و   Bو  Aبقاط  رکه    Bو Aاز  Cطکة  بق 2(

 است یعنی:  ABخط  وسط پاده Cی  فاصله است رناررای  

A B
C

A B
C

x x
x

C( , )
y y

y

7 1
3

2 2 3 1
5 3

1
2 2

 

 است.  1ررارر  Cعرض بقطة 
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 دشوار « 4»گزینه  -15

 رنامیم:   mو  mهای ای  دو خط دا  اگر  یب

m m 1 

های عککس و قرینکة هکم     عمود رر هم دادای  یب دابیم که دو خط از طرفی می

mmهبتند و  p ه گفت:  پس می 1 , S1 1 

m Sm p m m m2 2 1 5
0 1 0

2
 

y x b

y x b

1 5
2

1 5
2

 

دا دد آن قکراد   Aرا  یب منفی کاد دادیم پس معادلة دوم دا دد بظر گرفتکه و  

 دهیم:  می

)عرض از مادأ() ) b b b
1 5

2 1 1 5 1 5
2

 

  دشوار « 2»گزینه  -16

3 یب خط ررارر
4

4ررارر MHهبت  پس  یب  
3
 هبت که میشه:  

y
H(x,y)

x

2 4
1 3

 

y x x y3 6 4 4 4 3 2 0 

 کنه:  ه صدق میای دوی خط هبت پس دد معادل بقطه Hاز طرفی 

x y x y

x y x y

x x

4 4 3 2 16 12 8
3 3 4 36 9 12 108

25 100 4

 

Ï»H ¾²jI • ¶

y y16 3 2 16 2 3 18 

y H( , )6 4 6 

xالاته خواسته سؤال فقط   است. 4

  متوسط « 2»گزینه  -17

y
x y x A( , )

22 1 3 3 2  

x یب خط y2 1ررارر  1
2

است اگر فرض  -2ررارر  ABاست پس  یب  

 را د:   B(x,y)کنیم

AB
y

m
x

2
3

 

y
y x x y

x

2
2 2 2 6 2 8

3
 

yدوی خط  Bاز طرفی  x2  :قراد دادد پس 

y x
x y x x x x B( , )

22 8 2 2 8 4 8 2 2 4 

AB ( ) ( )2 22 3 4 2 1 4 5 

 آسان « 3»گزینه  -18

گاه هم رر آن عمود اسکت یعنکی    را د، آن ABخط  عمودمنص  پاده dاگر خط 

 گذدد:  می Mاست هم از وسط آن یعنی  AB یب آن عکس و قربیة  یب 

M( , ) ( , )
3 1 4 0

12
2 2

 

AB dm m
( )

4 0 4
1 1

3 1 4
 

dy y m (x x )0 0 

y (x ) y x2 1 1 1 2 

IÄy x x y3 3 

 آسان « 2»گزینه  -19

AB: x y
A( , )

AC : x y

2 3
2 1

2 1
 

 ره دست ریادیم.   BCدو از  Aکافیه فاصلة  AHررای محاساة طول ادتفاع 

| ax by cl | ( ) ( ) |
AH

a b

0 0
2 2 2 2

11 11 4 2
2

21 1
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 گیریم:  ددبظر می BHو ادتفاع  ACقاعده دا 

AC ( ) ( )2 22 1 2 1 9 1 10 

 BH از قاعده    B ه بقطةفاصل

 بویبیم:  دو می ACرناررای  اول معادلة خط 

ACm
2 1 1
2 1 3

 

 بویبیم:  معادله می A ،ACmاالا را بقطة 

y (x )
1

1 1
3

 

y x y x y x
31 1 1 4

1 3 4
3 3 3 3

 

|له  دد معاد Bگذادی  جای |
x y BH

4 3 4 3
3 4 0

1 9 10
 

AC BH /
1 1 3 3

10 1 5
2 2 210

 

آودده  کده ککه رکا دا کت       01ام تبتی دیگکری دد تبکت  کمادۀ     توجه: داه

مختصات سه دأس ی  مالث رتوبیم مباات دو پیدا کنیم. اتماً ره  سر رزن 

 که خیلی جذاره!



  

  

 

 فصل اول –پاسخنامه حسابان یازدهم  53

  دشوار « 1»گزینه  -21

d : x y
A( , )

d : x y

1

2

1
2 1

3
 

d : x y
B( , )

d : x y

1

3

1
2 2

2 1
 

d : x y
C( , )

d : x y

2

3

3 2 7
2 1 3 3

 

AC ( ) ( )2 22 7 16 16 32 4
2 1 2

3 3 9 9 9 3
 

AC :ACمعادله 

( )

m y x

7 41
3 3 1 1 2
2 42
3 3

 

| |
S

2 3 3 8 1 4 8 16
2

2 3 31 1 2 2
 BHادتفاع 

  دشوار « 1»گزینه  -22

xصودت کنیم مختصات بقطه ره پس فرض می
(x, )

2
 را د:   

yخط x بویبیم:  دا ره فرم استابدادد فاصلة بقطه از خط می 

¾±‚IÎ

x
| x ( ) |

x y 20 2 5
1 1

 

x x
| |
3 3

2 10 2 10
2 2

 

x
x x A( , )

x
x B( , )

3 4 10 4 10 2 10
2 10 3 4 10

2 3 3 3
3 4 10 4 10 2 10

2 10
2 3 3 3

 

AB ( ) ( )2 28 10 4 10 10 20 2
80

3 3 3 3
 

| ( ) ( ) |
CH S

2 2

10 2 3 6 1 20 2 6 20 10
4 10

2 3 55 51 2
 

  متوسط     « 2»گزینه  -23

yبقطه رر خط  x A(x,xصودت دا ره 1  گیریم:  ددبظر می 1(

| x (x ) | | x x | | x |
AH

2 3 1 5 2 3 3 5 2
4 9 13 13

 

  ده پس دادیم:  13فاصله ررارر

| x |2
13

13
 

x x
| x |

x x

2 13 11
2 13

2 13 15
 

 متوسط     « 3»گزینه  -24

کنه یکا   دد دو خط داده  ده صدق می Aکنیم  ها اول چ  می تو ای  مدل سؤال

 ای خادج از ای  دو ضلع است؟  بقطه

A( , )7 خکادج از دو خکط    Aکنکه پکس    کدوم از خطوط صکدق بمکی   دد هیچ 6

 هبت.   DCو  BCهبت. پس معادلة خطوط داده  ده مرروط ره 

 

y x
x ,y

y x

2 3 11
1 4

3 4 8
 

 رناررای : 

A , C
7 1
6 4

 

Šw»AC M M( , )

7 1
2 3 5

6 4
2
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کنیم و رعد ره کمک    پیدا می ACو  ABدو را ررخودد دادن  Aمختصات بقطة 

 بویبیم:  آودیم و معادله می ره دست می AHخط  ،  یبBC یب 

yAB: y x

AC : y x

22 3
2 3

x

y

3

2 x

x x y A

4 6

3
3 9 3 3

3

 

BC AHm M
3 2
2 3

 

AH: y (x ) y x y x
32

3 3 3 9 2 6 3 2 3
3

 

  متوسط     « 4»گزینه  -26

 معادله دو ره فرم استابدادد رنویبیم:  

 
x y2 5 0 

Í±† Ï¼Š

| |
OH

3 2 5 10 20
1 4 5 5

 

S ( )2
20 400

80
55
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  دشوار     « 1»گزینه  -27

mxصککودت معادلککة خککط رککه فککرم اسککتابدادد رککه y b2 هبککت و از  0

)طرفی ,  دهیم:  ای از خط است پس دد معادله صدق می بقطه 12(

m(l) ( ) b m b ( )2 2 0 4 1 

)Oفاصلة  , )0  تا خط دو ره دست ریادیم:   0

2 ·H¼U| b |
OH | | m | b | m b

m

2 2 2
2

4 4
4

 

( )
b m (b m)(b m) b m

12 2

4
4 4 1 

Â²»H

b m m
5 5 5 3

4 4
2 2 2 2

b m

b m

4

b

1

2 5

 

  متوسط     « 4»گزینه  -28

دابیم که دد مررع قطرها هم رکر همکدیگر عمودبکد و هکم یککدیگر دا بصک         می

 تا قطر دو ره دست میادیم:   Aکنند. پس فاصلة دأس  می

 

| |
AH

2 1 5 6 6 2
3 2

21 1 2
 

AH  بص  ی  قطر است پس طول قطر دو رراررAH :6   است یعنی 2  

  متوسط     « 1»گزینه  -29

هکای یک  چندضکلعی دو     گکذادی دأس  اواست را ه اگه خود سؤال ترتیب اسم

گذادی کنکی   صودت ساعتگرد یا پادساعتگرد اسم رهت بداد، خودت ره ترتیب ره

 اسم لوزی ما هبت.   ABCDپس 

 الضلاع دو داده:  الضلاع هبت پس ویژگی دئوس متوازی لوزی ی  بوع متوازی

 اسم لوزی ما هبت.   ABCDدی کنی پسگذا اسم

 

A C B D D Dx x x x x x6 6 5 7 

A C B D D Dy y y y y y2 8 5 5 

Ï¼Š ´À ƒo–  ´À

D( , ) AC | | BD | |7 5 8 2 6 7 5 2 

Áp¼²
IÀô ¤  Jo† ®‚IeS ( )

1 1
6 2 6

2 2
 

  دشوار      « 3»گزینه  -31

هکا   yهکا و  xهای ی  مالث کافیه ری   ررای محاساة مختصات محم تلاقی میابه

 ری: سه دأس میابگی  رگی

A B C A B Cx x x y y y
G( , ) ( , )2 0

3 3
  

GM ( ) ( )2 22 1 0 1 9 1 10 

  دشوار « 2»گزینه  -31

از  Cو  Bو  Aررای محاساة مباات ی  مالث را دا ت  مختصات سکه دأس  

 کنیم:  فرمول زیر استفاده می

 

 دد ای  سؤال دادیم: 

S | ( ) ( ) | | |

14 6

2 0
4 11 1 1 8

2 12 0 0 0 6 8 4
0 32 2 2 2
2 0

 

  دشوار    « 3»گزینه  -32

دا رکه دسکت    MNPت مالکث دا تیم، مبکاا  01وی تبت رمولی که تطاق ف

 آودیم:   می

MNPS | ( ) ( ) | ( )

5 9

2 3
3 41 1 1

8 6 3 9 4 4 4 2
1 22 2 2
2 3

 

1ی  مالکث دیگکر را کند، مبکاات      بیااز طرفی مالای که دئوس  بقاط می
4
 

 است پس:   مباات مالث اصلی

ABC MNPS S ( )4 4 2 8 

  دشوار     « 1»گزینه  -33

 بویبیم:  می BCو   ABدستگاه ری  خطوط Bارتدا ررای یافت  دأس 

  
y x

y x

22 7
2 7 19

  

y2 x

y

4 14
2 x

x

7 19
11 33

   

x , y , B( , )3 1 3 1  

 دهد:  دا ره ما می BHطول ادتفاع  ACاز خط  Bاال فاصله دأس 

| |
BH /

4 9 17 22
4 4

516 9
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  دشوار     « 3»گزینه  -34

 را استفاده از موقعیت بقاط دوی دستگاه مختصات:  

 بهشت هبتند پس:   هم ADHو ABHچون دو مالث 

 

DDH AH x3 3 

  متوسط     «4»گزینه  -35

 BCتا خط  A، راید فاصلة بقطة ABCرا توجه ره فرمول بقطه از خط دد مالث 

 بویبیم:  دا می BCپس ارتدا معادله  دا ره دست آودیم

C B

C B

y y

x x

2 3 5
1

2 7 5
 BC یب 

y y m(x x ) y (x ) y x0 0 3 1 7 4 معادله خط 0

BC 

| |

( )2 2

5 1 4 8
21 1

|پس   ae bf c |
d AH

a b2 2
 BCاز  Aفاصله 

8گویا کردن جواب بهایی  2 8 2
4 2

22 2
 

  دشوار     «3»گزینه  -36

 بویبیم:  دا می ABارتدا معادله خط     جه رهرا تو

)A یب  3 , )2 4 

y (x ) y x y x4 3 2 4 3 6 3 2 

هکای آن قرینکه و معککوس     عمود است پس  یب ABرر ضلع  BCچون ضلع 

BCیکدیگربد پس  یب 
1
3

 

C( , )3 1 

y (x ) y x
1 1

1 3 2
3 3

 

ابکاب   BCدا ره دست آودیم طول ضلع  ABاز ضلع  Cاال اگر فاصله بقطة 

  ود پس:  می

| |
y x , C( , ) BC

1 9 2
3 2 0 3 1

1 9

10 10 10 10
10

1010 10

 

دا رکه   Bتکوان مختصکات    می ABو  BCاز طرفی را ام دستگاه معادلات خط 

 دست آودد پس:  

x x
1

3 2 2
3

 

x ,y B( , ) AB0 2 0 2 4 36 40 2 10 

 2پس محیط مبتطیم )عرض + طول(

( ) ( )2 10 2 10 2 3 10 6 10 

  دشوار     «2»گزینه  -37

270محیط مالث مودد سؤال 3  30است پس طکول هکر ضکلع آن    30

 خواهد رود. 

#(†±”الضلاع  دابیم دد مالث متباوی و از طرفی می “IŸU)( nH(
3
2

 است یعنی:  

x y3 5    

AH
3 90

30
2 2

 

xتا خط  Aفاصله بقطة  y3 90ررارر 5
2

است. پس رکا بو کت  معادلکه     

دا رککه صککودت پککادامتری بو ککته و فاصککلة آن دا از خککط   Aبقطککة  AHخککط 

x y3 90ررارر 5
2

 دهیم:  قراد می 

1
3

 AH یب : معادله خط  

H ( , )21 

¾ˆ£ºA

y (x ) y x

y x ( , )

1 1 2
1 2 1

3 3 3
1 5 5
3 3 3

 

| |

AH : ( )2
5

3 5 90 813 2
2 49 1

9 13
2

2 2

 

  متوسط     «1»گزینه  -38

,x)صودت  ره Aبقطة  x a) است فاصلهAB   وAC بویبیم:  دا می 

(x ) ( x a ) a x ( a)x (a )2 2 2 23 2 2 2 10 2 2 20 

(x ) ( x a ) x ( a)x (a )2 2 2 21 4 5 2 10 2 4 24 

(a ) (a )2 220 2 24 4 

(a a ) (a a )2 220 4 4 24 8 16 

a a a a a a2 220 4 4 24 8 16 8 4 2 
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  دشوار     «2»گزینه  -39

رکا هکم    دد ارتدا چون دو ضلع مقارم مبتطیم داده  ده است پس  یب دو خط

aررارر هبتند پس توجه کنید   توابد اتفاق ریفتد   بمی 1

کند پس معکادلات ضکلع    ( دوی دأس صدق بمی1و2گذادی بقطة ) چون دد جای

 صودت مقارم خواهد رود.  ره

 

 آودیم پس:   دا ره دست می BCرا استفاده از فاصله بقطه از خط طول ضلع 

| |
BC

2 1 1
1 1 2

 

 دادیم:  BCDدد مالث  اال را استفاده از فیااغودس

BD BC DC2 2 2 

( ) DC DC DC DC2 2 2 2 2 21 1 1 49
5 25 25

2 2 22
 

®ÃˆTv¶ SeIv¶ ¾\ÃTºnj

DC S BC DC /
7 1 7 7

3 5
22 2 2
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خواهکد رکود پکس     BCتا ضکلع   Mاز اضلاع، فاصلة بقطة  Mتری  فاصله  ری 

تکری  فاصکله    ها ره ری  کردن آن  مبتطیم و بص های  توان را محاساه طول می

M  از اضلاع دسید پس ارتدا فاصلهD  تا خطBC کنیم تکا طکول    دا محاساه می

 اباب  ود.  DCضلع 

| / | /
DC

17
4 5 8 5 8 5 172

1 16 17 17 2 17
 

 دسیم:  را گویا کردن جواب و بص  کردن آن ره جواب مبئله می

17 17 17
2 17 17

17
2 17

œ~º17 17
2 4

 

œ~º| ( / ) |
AD

4 4 5 2 3 17 17 17
17

216 1 17 17
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 1تشریحی آزمون                                       

 

  آسان    -1

 دهکد یمک  میتشکک  خکط پاده گریدة بقط 69 را اولة بقط ازدهمی کتاب ره توجه را

خکط پکاده  تعکداد  پس دادد ادامه صودت  یهم ره و گریدة بقط 63 را دومة بقط

 :  ده دیتولی ها

Â • ÃLŠ jHk –H Ì¼µ\¶ ¾M ¾]¼U IM

n(n )1
2

49 48 1

49 50
49 25 1225

2

 

 متوسط    -2

Sکه میدابیمی اباری هادبااله دد nSفرمول دد a1  : پس 1

( ) ( )
S a

2
1 1

3 1 7 1 3 7 10
5

2 2 2 2 2
 

Sمیدابیم  یهمچن a a2 1  : پس 2

( ) ( )
S a a

2
2 1 2

3 2 7 2
6 7 13

2 2
 

a a2 213 5 8 

, دباالککککه اطلاعککککات رککککه هتوجکککک رککککا ,...5  جملککککه فرمککککول دد 8

naیعموم a (n )d1  : میداد 1

n n na (n )( ) a n a n5 1 3 5 3 3 3 2 

  متوسط    -3

a a a a q a ( q ) a (*)
q

2 2
1 3 1 1 1 1 2

1
1 1 1 1

1
 

¾M ¾]¼U IM*q
S a

q

4
4 1

1
3 3

1
 

q2
1

1

( q ) ( q )2 21 1 ( q)

q

1
3

1

( q)

q

1

1
3 

q q1 3 2 

qی گذادیجا را a1 * دد 2
1 1

1 4 5
S  پس 

6
6

1 1 2
5 1 2

 

S6
1 1 64 63 63
5 1 5 5
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  آسان    -4

 .  کند صفر دا آن کند صدق معادله دد اگر کهی عددی عنی تارع صفر

a( ) ( ) a3 25 5 8 5 10 0 125 25 40 10 0 

a a75 25 3 

F(x)معادله دد aی گذادیجا را x x x3 23 8 xچون 10   یک  5

x)عاادت هیتجز  جهیبت دد پس است آن شهید )(x x )25 2 2 0   
x x5 0 5 

 . بدادد شهید

        x x ( )2 2 2 0 4 4 2 4 

x
x x x

x x

x x

x x

x x
x
x

3 2
2

3 2

2
2

53 8 10
2 2

5
2 8 10
2 10
2 10
2 10

0

 

  متوسط    -5

b :        ده داده معادله ره توجه را
S

a
cو 4

P
a

1 

( )( )

3 2 3 2 3 3 2 2

1 1 1
 آ)

S PS S P

P S

3 23 2
1

 

( )34 3 4 16 2 64 12 16 2 66
1 4 1 5 5

 

2 ·H¼U ¸ÃÎoŠ

A A22ب( 

S P A S P A A A22 2 4 2 6 

  آسان    -6

xدارطه از 2 ددجه معادله بو ت ی ارر Sx p2  :  میکن یم استفاده 0

S 3 2 3 2 6 

P ( )( )3 2 3 2 9 2 7 

xمعادله پس x2 6 7  . است 0

  متوسط    -7

yیسهم معادله ره توجه را a(x )(x  دد  ده مشخصی هاشهید و (

  2 و -1  کم

y a(x ( ))(x )1 2 

¾ ‰£º pH ½jIŸTwH IM

¾²jI • ¶ nj ·A ÁnHm«ÄI] »

y a(x )(x ) a( )( )

0
11 2 1 0 1 0 2 

a a
1

1 2
2

 

y     یسهم ضارطه پس (x )(x ) y x x21 1 1
1 2 1

2 2 2
 

  دشوار    -8

 . دیداد بگه ذه  دد دا سؤال  یا ام دهیا! هارا ه اواستون

x x x x2 25 5 9 0 

x x t
x x x x

2 52 25 5 5 4 0 

SwH oŸ‚ KÄHo† Íµ]

t t t , t5 4 0 1 4 

t , t1 16 

t
x x x x

1 2 25 1 4 0 

)دیشه بدادد.  )1 4 4 15 

t
x x x x

16 2 25 16 11 0 

( )1 4 11 1 44 45 

    1 45
2

 دیشه 

  دشوار    -9

 

7:چون A قطاد ة بقطک  ککه  M رکه  دنیدس دد است کرده ارکت ره  روع45

 . است کرده ارکت شتریر قهیدق 03 است قطاد دو ررخودد

 

Mقطکاد  سکؤال  صکودت  رکه  توجه را دوم  کم دد االا / iA، 63 طکول  قکه یدق 

 A رکه  M از ککه  کشکد یمک  طکول  قهیدق B 133 قطاد و ررسد B ره تا کشد یم

xدارطه ره توجه را. ررسد Vt، از  کده ی طک  مبافت A  تکا M ککم  دو دد  

Aپس است ررارر B(V )(t ) V30  دد  کده ی ط مبافت طول  یهمچن 100

Aپس است ررارر گریکدی را زیب M تا B دنیدس B(V )( ) tV40 دو میتقب از 

 . میادد آمده دست ره دارطه

AV

A

(t )

V

30 BV

( )

100

40 Bt V

t
t t

t

230 100
30 4000 0

40
 

¡ ¡ — ¡  ¡

t t

(t )(t )
80 50
80 50 0 

8:سکاعت  از میکن بگاه مبئله ره B سمت از اگر پس  جلکو  قکه یدق 13 اگکر  15

9:ساعت مییایر  میکنک  بگکاه  مبئله ره A سمت از اگر  یهمچن و رود خواهد 05

7:ساعت از t80اگر 45 9:مییایر جلو قهیدق 30  . رود خواهد 05
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  دشوار    -11

 رکوده  موجود  کر چقددی ددصد 6ی چا گرم 233 محلول دد میرفهم دیرا ارتدا

 . است

4 کر گرم
200 8

100
 

 :غلظت فرمول ره توجه را االا

½kº¼{ ®e

Ï°e

 غلظت و تاخیر  دن آب ررای دسیدن ره محلول

xددصدی:  1
x

7 8
1400 7 800

100 200
 

x x
600

600 7
7

 

 متوسط    -11

xقکددمطلق  داخکم ی هکا شهید ره توجه را xو 4
1
4

 علامکت   یکی تع و 

   هاقددمطلق

xق غ ق  x x x x x
3

4 4 4 1 8 13 3
13

 

xۀراز دد چون  . بدادد قراد 4

¡ ¡ —x x x x x x
1 5

4 4 4 1 8 11 5
4 11

xۀراز دد چون
1

4
4

 . بدادد قراد 

xق ق  x x x x x
1

4 4 1 8 3 3 1
4

 

 . دادد شهید 1 معادله پس

 متوسط    -12

ای تاکدیم  ها آن دا ره تارع چند ضارطهت قددمطلقارتدا را استفاده از تعیی  علام

 کنیم:  می

x x x y x1 1 2 2 3 

x x1 2 x1 y2 1 

x x x y x2 1 2 2 3 

  

  دشوار   -13

 آ(

AB ( ) ( )2 21 3 3 0 16 9 25 5 

AC ( ) ( )2 21 1 2 3 4 1 5 

BC ( ) ( )2 21 3 2 0 4 4 2 2 

 . رود خواهد BC، M خطپاده وسطة بقط پس ستا BC ابهیم M (ب

M ( , ) ( , )
1 2 0 2

21
2 2

 

H ضلع را ادتفاع ررخوددة بقط BC خط معادله ارتدا پس است AH بو کته  دا 

 : میکنیم ام دستگاه BC را و

t¼§• ¶ » ¾¹Äo¤

BC
0 2 2

1 1
3 1 2

  یب

y (x )0 1 yو  BCمعادله خط  3 (x ) y x3 1 1 4 

 AHمعادله خط 

y x 3  

y x

y x

4

y y , x

3
7 1

2 7
2 2

 

H ( , )
1 7
2 2

 

MH ( ) ( )2 21 7 25 25 5
2 1 2

2 2 4 4 2
 

  متوسط   -14

 و ادتفکاع ۀ ابکداز  عنکوان ره دا BC خط تا Aة بقطة فاصل ارتدا معادله افت ی یررا

 . میارییم قاعده ابدازه عنوانره دا C و B بقطه دوة فاصل

:
0 2 2

1
3 1 2

 BCمعادله خط 

y (x ) y x y x0 1 3 3 3 0 

| |
AH

3 1 3 1
1 1 2

  BCتا  Aفاصله 

BC ( ) ( )2 23 1 0 2 4 4 2 2 

1
2 2

28 1
2
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 2تشریحی آزمون                    

 

  متوسط    -1

اسکت پکس    131است عدد  2ررارر  9مابده آن رر  که راقی اولی  عدد سه دقمی

 خواهد رود. ددبتیجه دباالة ااصم: 113جملة رعدی دبااله 

...101 110 119 992 

 کنیم پس:   ارتدا تعداد جملات ای  دبااله دا اباب می

oiA ¾±µ] @ Ï»H ¾±µ]

SLvº nk¤

n 1 

 است پس: جملة اول دبااله دا خواهیم خو 133بتیجه مجموع  دد

S [ ]100
100

101 992 54650
2

 

  متوسط    -2

1 دت تار  پس از عاود از لایه اول 
2
1و پس از عاود از لایه دوم 

4
 کود   می 

 دو دا خواهیم دا ت: دد بتیجه دبااله هندسی دوره

...
1 1
2 4

 

n
n

n

( )
q

S a
q

1

1
11 1 12

11 2 21
2

n( )
1

1
2
1
2

n( )
1

1
2

 

ددصکد ککاه  یارکد     93ها راید  اال را توجه ره صودت سؤال مجموع ای  تار 

 پس:  

 jHk –H yÄI¶pA IM

œ±Th¶

n n
n

( ) n
1 98 1 2

1 2 50 6
2 100 1002

 

  آسان    -3

x2ارتدا  گیریم:  ددبظر می tررارر را  1

x t t t (t )(t )2 21 6 0 3 2 0 

t x
t x x x

2 1 2 23 1 3 4 2 

t x
t x x

2 1 2 22 1 2 1  

 توابد را د پس ای  معادله دیشه بدادد.  عاادت توان زوج منفی بمیااصم 

xبتیجه صفرهای تارع تنها دد  خواهد رود.  2

  متوسط    -4

2ها را توجه ره ادتااط ری  دیشه 1 

هکککا  د آنآودیکککم و د دا از دوی معادلکککه رکککه دسکککت مکککی   Pو  Sاکککالا 

2جای ره  دهیم:   قراد می 1

b ( )
S

a

1 1 3 1
2 1 3

4 4 4 4
 

2دد گذادی را جای ) : دادیم 1 )
1 1

2 1
4 2

 

c mP ( )( )
a m m

1
1 1 1 1 1

4 4 2 4 4 8
 

m m4 8 2 

  متوسط    -5

 کنیم.  ها ضرب می ارتدا تمام کبرها دا دد مخرج مشترک آن

(x)(x )

x

x x 2
2 6 2

2 1
 

x
(x)(x )( ) (x)(x )( )

x x

2 6 2
2 2

2 1
 

x x x x2 22 6 12 2 4 

x x x x2 24 10 4 0 2 5 2 0 

b :چون ااصم جمع دیشه دا خواسته است پس
S

a

5
2

 

  آسان    -6

1 ید اول دد 
3
1ساعت،  ید دوم دد 

4
ساعت استخر  1ساعت و  ید سوم دد  

 کنند.  دا پر می

 پس:  

x

x x

1 1 1 3 4
3 4 4 12

 

x x

x

4 3 12 3
12 4

 

x
x x x x

x

7 12 3
28 48 36 48 8 6

12 4
 

  دشوار    -7

xاگر t گاه گیریم آندا دد بظر رx t2  :خواهد رود. پس 

¸Ã̂ w» ¸ÃÎoŠt
t t ( t)( t )

t

2
2

4
2 4 2 2

2
 

t t t t(t t ) t(t )(t )3 2 23 2 0 2 3 0 3 1 0 

t x x0 0 0 

tدیشه بدادد.  t x3 0 3 3 

t  پس معادله دو دیشه دادد.  t x x1 0 1 1 1 



  

  

 

 فصل اول –پاسخنامه حسابان یازدهم  61

 آسان    -8

ا! اگر زیر دادیکال جمع و تفریق دا کتید اتمکاً آن دا رکه مررکع     ه اواستون را ه

 کامم تادیم کنید:  

( ) | |26 2 5 5 1 5 1 5 1 

  متوسط    -9

 دسابد.  2توان طرفی  معادله دا ره توان  می

| x | x x x x x2 22 3 2 4 4 9 4 12 

x x ( x )(x ) x , x2 1
0 3 16 5 0 3 1 5 5

3
 

x  کند. غ ق ق است.   له دا منفی میچون طرف دوم معاد 5

x
1
3

 کند ق ق است.  چون دد معادله صدق می  

  آسان    -11

 ود پس ارتکدا وسکط    وادد می BCره وسط ضلع  BCوادد رر ضلع  AMمیابه 

BC کنیم.   دا تعیی  می 

M ( , ) ( , )
4 7 3 2 11 5
2 2 2 2

 

 یاریم.  دا می Mو  Aفاصلة دو بقطه 

AM ( ) ( )2 211 5
5 0

2 2
 

AM ( ) ( ) /2 221 5 441 25 466
116 5

2 2 4 4 4
 

  آسان    -11

 آودیم:   ره دست می  ارتدا محم ررخودد دو خط دا را استفاده از دستگاه

y x

y x

7
2

y

17

3 24

 

y ,x8 1 
)اال فاصلة بقطة , )1 yدا از خط 8 x2 1  آودیم:   ره دست می 0

| ( ) |
d

8 2 1 1 5
4 1 5

 

 متوسط    -12

 محم ررخودد میابه مالث مرکز ثقم مالث خواهد رود پس:

G ( , ) ( , )
3 0 4 1 3 0 1 4

3 3 3 3
 

 دا راید پیدا کنیم:   ACدد مراله رعد معادله خط 

0 1 0 1 1 1
4 3 4 3 7 7

 AC یب  

y (x ) y x y x
1 1 4

0 4 7 4 0
7 7 7

 ACمعادله خط 

 آودیم:   دا ره دست می ACرا خط  Gاال فاصلة بقطه 

| ( ) ( ) | |

d

4 1 28 1 17
7 41 4 173 3 3 3 3

49 1 50 50 3 50
 

  دشوار   -13

    آ(

( ) ( )
G ( , ) ( , )

4 2 1 1 2 4
11

3 3
 

) ب( )
M ( , ) ( , )

2 4 1 2 1
1

2 2 2
 AMمعادلة میابه 

: x  AMمعادلة 1

   BHمعادله ادتفاع 

KÃ{

t¼§• ¶ » ¾¹Äo¤

BH
BHm

4 1 3
1 1

1 4 3
 AC یب 

: y (x ) y x2 1 2  BHمعادله 4

D  محم تلاقیBH  وAM کنیم  است پس دستگاه ام می 

y y1 4 3 

D( , )1 3 

    پ(

A C B D D Dx x x x x x1 1 2 4 

A C B D D Dy y y y y y4 1 2 7 

BD ( ) ( )2 22 4 2 7 36 81 117 

 دشوار   -14

 
 ابدازۀ بص  قطر مررع خواهد رود.  هتا قطر ر Aفاصلة دأس 

oˆ¤ ®¨| m( ) ( ) | m | | m |

m m m2 2 2

1 3 2 51 1 2 1

9 9 9
 بص  قطر

ôدارطه قطر مررع و مباات مررکع از دارطکه   ¤ Í±† Ï¼Š( )( و ددبتیجکه   2(

ô ¤ ô ¤( )
( )

2
2

22
 مباات

| m |
( )

(m m )m

m

2
22

2

2 1

4 2 19 2 4
2 9

 

m2 m m22 1 m m9 2 8 4 
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 پایانیتستی آزمون                       

 

  آسان «1»گزینه  -1
, , , , ,3 41118 25 32 

, , , , , ,2 7 1217 22 27 32 

 هبت.  02اولی  جملة مشترک ری  دو دبااله 

d
[ , ]

d

1

2

7
5 7 35

5
 

 01و قددببات  02ای را جمله اول  صودت دبااله پس دباالة جملات مشترک ره

 است. 

na a (n )d (n )( ) n1 1 32 1 35 35 3 

 :233ررای یافت  تعداد جملات کمتر از 

n35 3 200 

n n n /
203

35 203 5 8
35

 

 (  .عدد طایعی است nاست ) 1ررارر  nپس 

  آسان « 2»گزینه  -2

a
S S

1
6 328

( q )

q

61

1

a128
( q )

q

31

1
 

( q )31 ( q ) ( q )3 31 28 1 q q q3 31 28 27 3 

a a q
q

a a q

4
35 1

2 1
27 

  نآسا « 4»گزینه  -3

a1دبااله اباری را dو  3  است پس:   6

n
n n

S [ a (n )d] [ (n )]12 1 6 6 1
2 2

 

n3 n n23 3 n23 

Â• ÃLŠ n
n n / n2 23 365 121 7 11 

 جمله دا جمع کنیم. 12پس اداقم راید 

 متوسط «2»گزینه  -4

 :  توان هر جمله دا ره صودتمی

nIM

... ...

...

20

2 3 20

3 33 333 3 3

10 1 10 1 10 1 10 1
3 3 3 3

  

[ ... ]2 3 201
10 1 10 1 10 1 10 1

3
  

Âwk¹À#¾²ILºj#“¼µ\¶

[ ... ]2 3 201
10 10 10 10 20

3
  

[ ] [ ] [ ]

[ ]

20 21 21

21 21

1 10 1 1 10 10 1 10 10 180
10 20 20

3 10 1 3 9 3 9

1 10 190 10 190
3 9 27

  

 متوسط « 2»گزینه  -5

 را جمع کردن دو دارطه دادیم: 

a a a a

a a a a

(a a ) (a a ) (a a ) (a a )

1 2 3 4

100 99 98 97

1 100 2 99 3 98 4 97

3 5

17 5
20

 

pها که اگر طاق قابون ابدیس q m n گاه:   آن 

m n p qa a a a 

(a a ) a a1 100 1 1004 20 5 

S (a a )100 1 100
100

50 5 250
2

 

  آسان « 3» گزینه -6

 d5هبتند که d3 ،d4 ،d5صودت قالاً گفتیم که طول اضلاع چنی  مالای ره

 است.  1ول وتر است. پس وتر مضرری از ط

 است.   0توابد جواب را د گزینه  ای که می ها دقت کنیم تنها گزینه اگر ره گزینه

 متوسط « 2»گزینۀ  -7

و دوماً قرینکه هبکتند.    0دو دیشة قرینه داده پس اولاً دو دیشه داده یعنی

pککه   ای  یعنی ای  Sو 0 Sبتیجکة  0 bیعنکی  0 bزیکرا  0
S

a
 

 هبت . پس:  

m m m(m ) m , ( )3 24 0 4 0 0 2 1 

m
p m ( )

m

3
0 0 3 0 2 

b
b ac ac ac

020 4 0 4 0 0 

pکه همان معنی  ام  د.  2دا دادد که دد قبمت  0

mره دست آمدبکد تنهکا   mاز ری  اعدادی که ررای  دا دادد ( 2) کرط   2

 دادیم.  mپس فقط ی  مقداد ررای 

  متوسط « 2»گزینۀ  -8
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pالعلامت یعنی دو دیشه مختل  ,0 0 

m(m ) m m20 25 4 1 0 25 4 4 0(1 

m m24 4 25 0 

m

m

4 416 4 4 26
416

8 8
1 26 1 26
2 2

 

m
p m

m
0 0 1 0

1
(2 

m1همان رازۀ  2و  1ا تراک   است.  0

  متوسط « 2»گزینۀ  -9

tرا ددبظر گرفت  تغییر متغیر x x2  دادیم:  4

xt
t t t (t )(t ) t ,

t

220
1 0 20 0 5 4 0 5 4 

t x x x x2 25 4 5 4 5 0(1 

(x )(x ) x ,5 1 0 1 5 

x x x x (x ) x2 2 24 4 4 4 0 2 0 2 

  دشوار « 2»گزینه  -11

ÁnHm¬I]

x ( a ) a2 2 4 7 2 4 7 1 

a a4 8 2 

x( x x ) x x x2 3 22 5 2 2 5 2 0 

xها یکی از جواب x)است پس معادله رر 2 پذیر است. را تقبیم  رخ  2(

 آودیم:  رر ای  عامم رقیة جملات دا ره دست می

x32 x
x x

x x

x

2
2

3

25 2
2 3 1

2 x

x

2

2
4

3 x

x2
5

3 x x x
x

x

26 2 3 1 0
2
2

0

 

b

a

3
2

 مجموع دودیشه

  متوسط « 2»گزینه  -11

x x S ,P2 3 2
5 3 2 0

5 5
 

S P
x kx , S

P

2 2 2
2

2 2 2 2 2
1 1 2

4 25 0 

9 4 29
2925 5 25

4 4 4
25 25

 

b k
k

a

29 29
29

4 4 4
 

  متوسط « 1»گزینه  -12

 کنند.  های معادله هبتند پس دد معادله صدق می دیشه و دابیم که می

x x2 2 2

2

2 4 0 2 4 0 2 4 0

4 2
 

( ) ( ) ( )2 2 2 2 2 2 2 2 24 4 2 4 4 4 4 

(S P) ( )24 2 4 4 8 48 

S , P2 4 

  آسان 4گزینه  -13

a، 0ها را د پس رایدxمحود رالای اگر رخواهیم بموداد همواده   را د.   0

a a a ( )0 1 0 1 1 

( a)( a)0 24 41 0 

a a a a2 224 4 4 0 4 4 24 0 

a a a ( )2 6 0 2 3 2 

a
1 2 2 1 

  متوسط 3گزینه  -14

)کند پس قطع می 2ای ره طول  دا دد بقطه xمحود  , )2  ای از بموداد است:   بقطه 0

f ( ) m2 0 16 20 2 0 

m f(x) x x x3 26 2 5 6 

x32 x
x x

x x
x x

x

2
2

3 2

2

25 6
2 3

2 4

x

x2
6
x

x

x

2
3 6
3 6
0

 

a c b
x

c
x

a

1
3
2

x x22 3 0 

  دشوار « 1»گزینه  -15

 کبر اول و کبر سوم معکوس هم هبتند را تغییر متغیر دادیم: 

x x
t t

tx x x

2

2 2
3 1 1

2
2 1 1

 

دابیم که می
x2
1

1
همواده عددی ماات است و رناررای  

x2
1

2
1

واده همک  

 که دادیم:   صودتی است. دد 2عددی کوچکتر از 

t
t

1
tیا   2

t

1
2 

 پس ای  معادله جواب بدادد. 



  

  

 

 فصل اول –پاسخنامه حسابان یازدهم  63

  متوسط « 1»گزینه  -16

 کنیم:   را تغییر متغیر ام می

t x x2 4 3 

2 ·H¼U

t t t t t t2 22 2 2 0 

a c b
 

c
t , t

a

2
1 2

1
 

x x (x ) xx x
c

x x Px x
a

2 22

22

4 4 0 2 0 24 3 1

4 3 0 34 5 2
 

2 3  ضرب هر سه دیشه6

  متوسط « 4»گزینه  -17

tصودت:  ره tرا دد بظر گرفت   x x2 3  رینیم که دادیم:  می 2

| t | t 

 عددی باماات را د یعنی:  tه ای  دارطه دد صودتی صحیح است ک

t x x (x )(x ) x20 3 2 0 1 2 0 1 2 

  ماد عدد اقیقی دادد.  ری

  آسان « 3»گزینه  -18

| C C | | ( ) |
d

a b2 2 2 2

1 1 2
135 12

 

  دشوار « 3»گزینه  -19

( x )
x

x

9 2
4

2
 

xزیر دادیکال قراد گرفته پس xدوبیم  جایی که می  از آن ررای  میشه و رنا 0

 عاادت سمت داست دو تجزیه کرد. 

( x)
x ( x)( x)

9 2
4 2 2 ( x)

x
2

2
( x)2 

x2را  رط  کنیم:   ، ساده می0

x x x2 0 2 4 

( x) x x x x22 9 4 4 9 4 5 0 

¡¡—t
t x t t

t x x

2 5
4 5 0

1 1 1
 

  دشوار « 1»گزینه  -21

x x x y y y
G( , )1 2 3 1 2 3

3 3
 

( )
( , ) ( , )
0 1 2 3 2 1 1

2
3 3 3

 

 

 
 

 

 پلاسآزمون                            

 

 « 1»گزینه  -1

a1دباالکه هندسکی رکا    مجموع جملات صودت ددواقع مجموع جملات ی  1 

rو t  هبت(n )12 

a1مخرج مجمکوع جمکلات یک  دباالکه هندسکی رکا        rو  1 t3   .هبکت

(n )4 

( t ) t

t ... t t

t t t ( (t ) )

t

12 12
11

3 6 9 3 4

3

11 1
1 1
1 11

1

t

t12
1

1

t

t

t

3

3

1
1

1

 

( t1 )( t t )

t

21
1

t t t t2 2 1 1
1 1

4 4
 

t t

(t ) ( )

5 1 1 5
2 22 2 21 3 5 3

2 4 2 4
5 3 8

2
4 4 4

 

 « 2»گزینه  -2

a a a a a r a r

(a ) (a r )

2
1 2 3 1 1 1

3 3 3
4 1

64 64 

a31 r

a

3

3
1

r r
rr

6
69
1 1 1

64 64
64 2

 

r
a

S r

a a

6
16

1 1

1 631 1 6364 641
1 1 641
2 2

 

 « 1»گزینه  -3

S ( ) ( ) ... ( )2 2 2 2 298 97 96 95 2 1 

 کنیم:  االا ره کم  اتحاد مزدوج هر پرابتز دو تجزیه می

S ( )( ) ( )( ) ... ( )( )

1 1 1

98 97 98 97 96 95 96 95 2 1 2 1 

S ...98 97 96 95 2 1 

a1جمله از ی  دبااله اباری را 93که ای  مجموع، جمع  dو  1  است:  1

n
n(n ) ( )

S S98
1 98 99

4851
2 2
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 « 2»گزینه  -4

dدابیم دو دباالة اباری می a a d p p p2 1 1 1 2 2 

[ ( p) ( p )]
8
21 2 7 2 60

2
 

4[ p p ]2 4 7 14 60 p
15

3 12 15 

p p3 27 9 

d ( )9 2 9 2 7 
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dعکات   دباالکه ابکاری دادیکم رکا اطلا     a1و  90 دا از مکا   S20ککه   800

 خواهد:  می

[ ] ( )101600 1710 10 3310 33100S [ ( ) ( )]20
20

2 800 19 90
2
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s
x x

p

2 2
2 1 0

1
 

( )3 3

2 2
( )

(

2 2

)( )

2 2
 

S P P S P

S S

2 22 4 1 5
2 2
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 کنه پس:   دد معادله صدق می 

2 3 0 

( )6 2 3 3
3

3 3 3
27 27 3

 

oš¯ » ¡Ia jIdUH ( )( )2 4 2

3
3 3 9

 

2از معادله: 2و 3 3 

[ ( ) ]2 2

3
3 9 ( )( )

2

2

2 2
3 6 9 9 18 9

 

( )2 2 2 2 2

2 2 2 2
9 27 9 3 9 10

10 
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xرینیم که اگر کمی دقت کنیم می  کنه.  دد معادلة ددجه سه صدق می 1

x 1 1 a 1 a4 4 

x)پس   ی  عامم ررای عاادت است.  1(

x3
x

(a )x ( a)x
x ax

x

2
2

3

11 4 4
4

x

ax

2

2 ( a)x

ax2
4
ax
x4 4

 

 و دیشه اقیقی متمایز ماات دا ته را د. پس:  االا ای  عاادت راید د

a a | a | a a ( )2 20 16 0 16 4 4 4 1 

a
S a ( )0 0 0 2

1
 

p a
1 20 4 
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را ه، رکه عاکادتی رایکد     0ها مماس رشه رایدxاگر بموداد رخواد رر محود 

yاز  ، دو دیشه ررارر )دیشه تکرادی( ره دست ریاد. 0

x x
x m

m m
y

mx mx x
m

3 0 3 3
0

1
1 0 1

 

m m m
m

2 21 1 1
3 3 1

3 3
 

 دادیم.   mپس دو جواب ررای 
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A
b m

y x mx x m
a

2 2
2

2 2
 

A

m
y ( m) m( m) m m m

m

2 2 2 2
22 2 

yها یعنیxتلاقی را محود   پس:   0

IÄx mx x(x m) x x m2 2 0 2 0 0 2 

سککت پککس مالککث ااصککم، اها جککا کککه دأس سککهمی دقیقککاً وسککط دیشککهآن از 

Ahالباقی  است و متباوی | y |و طول قاعده ررارر | x x |2  است.  1

 

h | m | m S (m ) | m |2 2 21
2 0

2
 

1
2
m (2 2m) m m38 8 2 
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 گیریم:  ادله دو مخرج مشترک میسمت چپ مع

x x x

x ax x ax

3 2 4 2 5 4 2
2 1 2 1

 

 االا طرفی  وسطی  کنیم:  

( x )( ax) (x )5 4 1 2 2 

x ax25 5 4 ax x4 2 4 ax ( a )x x25 4 5 2 

ax ( a )x x( ax a )25 4 3 0 5 4 3 0 

x طود که مشخص است همان یک  دیشکه رکرای معادلکه اسکت و چکون        0

 دویم:  عادله فقط ی  جواب دا ته را د پس سراغ داخم پرابتز میخواهیم م می

aاالت اول:    ود که دیشه بدادد.  تادیم می 0ددبتیجه داخم پرابتز ره  0

a4االت دوم:  3 aو ددبتیجه 0
3
4

که دد ای  صودت عاکادت رکه    

ax5 ود که راز هم دیشه آن تادیم می x  aاست. پس دو مقداد ررای  0

 دادیم. 
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4/دادیم پس %40یازده کیلوگرم دبگ را غلظت   وبده دادیم زیرا:  ام 4

/
40

11 4 4
100

 

2/یعنی وجود %70ره همی  ترتیب چهاد کیلوگرم دبگ را غلظت  کوبده   ام 8

/محلول بهایی /4 4 2 7/ وبده دادد یعنکی   ام 8  کوبده از طرفکی     اکم  2

11محلول بهایی 4 فکرض   xکیلوگرم است و اگر مقداد تاخیر  کده دا   15

 کنیم دادیم:  

/ /
x / / x

x x

7 2 50 7 2 1
15 14 4 0 6

15 100 15 2
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x x x x x3 2 25 10 8 6 0 

تعادل ای  معادله، مجموع دو دادیکال را فرجه زوج ررارر رکا صکفر  کده اسکت.     

ل بکامنفی ررارکر   دوبیم که دادیکال همواده بامنفی هبت. و اگر جمع دو دادیکا می

صفر  ده، معنی اون ای  هبت که هر دو دادیکال ررارر صفر هبکتند و معادلکه   

 زمان صفر رش .  دد صودتی دادای جواب هبت که هر دو دادیکال هم

کدوم دادیککال اول دو   صفرهای دادیکال دوم دو ره دست میادیم راینیم آیا هیچ

 ؟کنند یا خیر صفر می

x x (x )(x ) x ,x2 6 0 3 2 0 2 3 

xپس تنها جواب معادله است. 2
x

x

2 8 20 20 8 0
3 27 45 30 8 0
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 گیریم:  ری  دو کبر سمت چپی مخرج مشترک می

x x2 x x2 x

x x x x x(x ) x x

2

4 2 3 2
4 2 4

1 1 1
 

x

x(x )( x x

2

2
2

1 1) x x2
4

1
 

xجملات x2 دابکیم فاقکد    نکیم و مکی  ک های کبرها ساده مکی  دا از مخرج 1

)دیشه   و همواده ماات هبتند.   0(

¡ ¡ —x
x x x x x x(x )

x

2 2 2 0
2 4 4 2 4 0 2 4 0

4
 

 ی  دیشه دادد. 
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 را طرفی  وسطی  کردن دادیم: 

| x | x | x |1 2 2 

2 ·H¼U

| x | x | x | x x21 2 1 2 4 

¾zÄ

¡¡

#»j

—

n

x x x x x x

(x ) x

x x x x

x x x

2 2

2

2

322

0 1 2 4 0 2 1 0

1 0 1

0 1 2 4 0

6 32
6 1 0

2
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| x | x2 3 

 2تکوبیم رکه تکوان     یادت را ه: دو بامعادله، اگر طرفی  بامعادله ماات را ند، می

 ررسوبیم. 

| x | ( x) x x x2 2 22 3 4 12 9 

x x x ,x2 9
4 13 9 0 1

4
 

x x
9

1
4

 

xزیر دادیکال هبت پس  xاز طرفی  0 

xصودت ای  دو مجموعه رها تراک  x
9

0 1
4

 هبت.    
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tرا کم  تغییر متغیر x x  :دادیم 

t t t t
102 211 1

0 10 11 1 0
10 10

 

a b c c
t , t

a

0 1
1

10
 

x x x x x x x x x

x x x x x x x

2 2

2

1 1 2 1 3 1 0
1 1 1 1
10 10 5 100

 

xهر دو قارم قاول 
3 5

2
 

x x x x
1002 26 1

0 100 120 1 0 0
5 100

 

 قاول هبتند.   دو دیشه غیرصفر دادد پس هر دو قارم

 پس معادله چهاد جواب اقیقی دادد. 
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y a    بموداد تارع دا که ره  کم گلدابی هبت دد دو بقطه قطع ککرده اسکت

 تر است.  از ک  گلدان رزدگ aرناررای  مقداد 

: y | |1 2  ک  گلدان1

 

 

a 6دد گزینه  1 

 

 

yررای محاساه طول قاعده رزدگ لازم اسکت خکط   a     دا رکا خطکوط گلکدان

 ررخودد دهیم. 

x y x x x1 1 2 2 3 

a
x a x a x

3
2 3 2 3

2
 

a
x y x x x x a x

3
2 1 2 2 3 2 3

2
 

a a a3 3 3
2 2

3 a a
a

2
2 2

 طول قاعده رزدگ 

S ( a)(a ) a a a2 21
1 1 4 1 8 9 3

2
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 طاق قضیة تالس جزء ره کم دادیم: 

AD AE DE

AC AB BC
 

AEهبکتند پکس   AC ،ABوسکط دو ضکلع    D ،Eجایی ککه    و از آن AD
,

AB AC
 

1ررارر
2
  است. پس: 

DE
DE BC

BC

1 1
2 2

 

BCو  ( ) ( ) DE2 2 10
2 1 1 2 9 1 10

2
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OA ( ) ( )2 23 1 1 4 16 9 5 

ÍMo¶ ô ¤ 5 2 10 

 

aطول ضلع مررع را د، طول قطر aاگر   است پس:  2

 a a S
10 100

2 10 50
22

 

 

 


	اصلاحیه
	F1 Format

